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Ⅰ 調査概要 

１ 調査目的 

本調査は、本市の子ども発達支援施策に関する将来的な方針を検討する上での基礎資料の収集

を目的とする。 

 

２ 調査の設計・回収結果等 

調査対象 名古屋市内に居住する令和５年９月１日時点で障害児通所支援給付の認定を

受けている子どもの保護者 

標本数 8,360 人（就学前児童 2,393 人、就学児童等 5,967 人） 

抽出方法 名古屋市福祉総合システム（障害児支援システム）から抽出 

調査方法 郵送配布、郵送もしくは Web 回収 

調査時期 令和５年 10 月～11月 

回収結果 有効回収数 4,202 人（就学前児童 1,292 人、就学児童等 2,910 人） 

有効回収率 50.3%（就学前児童 54.0%、就学児童等 48.8%） 

 

３ 報告書の見方 

 比率はすべてパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出している。そのた

め単数回答の場合であっても、パーセントの合計が 100 にならないことがある。 

 回答の比率は、その設問に該当する回答者数を基数（ｎ）として算出した。そのため、複

数回答の各項目の比率の合計は通常 100％を超える。 

 クロス集計の図表で表側となる設問に「無回答」がある場合は、これを表示していない。

ただし、全体の件数に含めているため、各分析項目の件数の合計が、全体の件数と一致し

ないことがある。 

 本報告書中の表、グラフ等の見出しでの回答選択肢は、本来の意味を損なわない程度に省

略して掲載している場合がある。 
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Ⅱ 就学前児童保護者アンケート 

１ お子さんとご家族の状況 

お子さんの年齢 

問１ 宛名のお子さんの年齢（数字を記入） 

「５歳」が 32.2％、「４歳」が 28.2％、「３歳」が 20.1％となっている。 

 

図表 1 お子さんの年齢:単数回答（問 1） 

 

 

お子さんの性別 

問２ お子さんの性別（１つに○） 

「男性」が 72.8％、「女性」が 27.0％となっている。 

 

図表 2 お子さんの性別:単数回答（問 2） 

 

  

0.5 1.5 

8.4 20.1 28.2 32.2 9.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

72.8 27.0 

0.0 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

男性 女性 その他 無回答
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お子さんの居住区 

問３ お子さんの居住区（１つに○） 

「中川区」「名東区」が 9.8％でもっとも割合が高く、次いで「緑区」が 9.2％、「守山区」が 8.7%

となっている。 

 

図表 3 お子さんの居住区:単数回答（問 3） 

 

  

6.6 

4.7 

5.0 

5.3 

5.1 

3.6 

6.0 

5.8 

2.9 

9.8 

3.9 

3.2 

8.7 

9.2 

9.8 

6.7 

0.2 

0.5 

0.3 

0.3 

0.9 

0.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

千種区

東区

北区

西区

中村区

中区

昭和区

瑞穂区

熱田区

中川区

港区

南区

守山区

緑区

名東区

天白区

楠支所（北区）

山田支所（西区）

富田支所（中川区）

南陽支所（港区）

志段味支所（守山区）

徳重支所（緑区）

無回答

全体(n=1,292)
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お子さんが名古屋市に住み始めた年齢 

問４ お子さんが名古屋市に住み始めた年齢（１つに○） 

「出生時から名古屋市在住」が 78.8％、「転入」が 20.9％となっている。 

 

図表 4 お子さんが名古屋市に住み始めた年齢:単数回答（問 4） 

 

 

親の就労状況 

問５ 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親（１つに○） 

（２）父親（１つに○） 

母親では「現在は就労していない」が 42.5%でもっとも割合が高く、次いで「パート・アルバイ

ト等で就労」が 33.7%、「フルタイムで就労」が 23.2%となっている。 

父親では「フルタイムで就労」が 90.2%でもっとも割合が高くなっている。 

 

図表 5 親の就労状況:単数回答（問 5） 

 

  

78.8 20.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

出生時から名古屋市在住 転入 無回答

23.2 

90.2 

33.7 

2.2 

42.5 

1.6 

0.4

4.5

0.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親の現在の就労状況

父親の現在の就労状況

全体(n=1,292)

フルタイムで就労（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート・アルバイト等で就労（フルタイムよりは労働時間が短い、または就労日数が少ない）

現在は就労していない

同居してない

無回答
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２ 平日通っている支援機関 

現在、お子さんが平日通っている園等 

問６ 現在、お子さんが平日通っている園等（あてはまるものすべてに○） 

「指定事業所（児童発達支援）」が 56.9％でもっとも割合が高く、次いで「保育園（私立）」が

23.3％、「療育センター等」が 21.2％となっている。 

親の就労状況別にみると、父母フルタイムでは、「療育センター等」の割合が他の就労状況と比

べて低く、「保育園（私立）」の割合が高くなっている。 

 

図表 6 現在、お子さんが平日通っている園等:複数回答（問 6） 

 

  

21.2 

1.0 

19.8 

23.3 

10.1 

3.5 

18.9 

56.9 

1.1 

0.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育センター等

特別支援学校（幼稚部）

保育園（公立）

保育園（私立）

認定こども園（私立）

幼稚園（公立）

幼稚園（私立）

指定事業所（児童発達支援）

その他

特に利用していない

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

特
別
支
援
学
校
（
幼
稚
部
） 

保
育
園
（
公
立
） 

保
育
園
（
私
立
） 

認
定
こ
ど
も
園
（
私
立
） 

幼
稚
園
（
公
立
） 

幼
稚
園
（
私
立
） 

指
定
事
業
所
（
児
童
発
達
支
援
） 

そ
の
他 

特
に
利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 274 13 256 301 130 45 244 735 14 10 4 

  100.0 21.2 1.0 19.8 23.3 10.1 3.5 18.9 56.9 1.1 0.8 0.3 

年
齢 

０歳 
6 3 0 0 0 0 0 0 4 1 0 0 

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 16.7 0.0 0.0 

１歳 
19 4 0 1 2 1 0 0 12 0 2 0 

100.0 21.1 0.0 5.3 10.5 5.3 0.0 0.0 63.2 0.0 10.5 0.0 

２歳 
108 36 3 8 23 6 1 2 74 2 2 1 

100.0 33.3 2.8 7.4 21.3 5.6 0.9 1.9 68.5 1.9 1.9 0.9 

３歳 
260 71 2 47 59 29 5 34 156 2 2 1 

100.0 27.3 0.8 18.1 22.7 11.2 1.9 13.1 60.0 0.8 0.8 0.4 

４歳 
364 76 2 69 77 39 16 90 206 3 3 1 

100.0 20.9 0.5 19.0 21.2 10.7 4.4 24.7 56.6 0.8 0.8 0.3 

５歳 
416 62 4 107 102 44 20 89 227 6 1 0 

100.0 14.9 1.0 25.7 24.5 10.6 4.8 21.4 54.6 1.4 0.2 0.0 

６歳 
119 22 2 24 38 11 3 29 56 0 0 1 

100.0 18.5 1.7 20.2 31.9 9.2 2.5 24.4 47.1 0.0 0.0 0.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 191 2 118 131 37 11 52 303 4 4 0 

100.0 33.7 0.4 20.8 23.1 6.5 1.9 9.2 53.4 0.7 0.7 0.0 

診断あり・愛護手帳

なし 

444 46 2 95 104 61 23 118 279 4 1 0 

100.0 10.4 0.5 21.4 23.4 13.7 5.2 26.6 62.8 0.9 0.2 0.0 

身体障害者手帳のみ 
23 9 8 5 2 2 0 1 12 0 0 0 

100.0 39.1 34.8 21.7 8.7 8.7 0.0 4.3 52.2 0.0 0.0 0.0 

精神障害者保健福祉

手帳のみ  

3 2 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 

100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 13 0 27 46 25 10 52 100 4 3 0 

100.0 7.2 0.0 15.0 25.6 13.9 5.6 28.9 55.6 2.2 1.7 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 27 2 69 121 42 0 10 144 2 1 1 

100.0 10.2 0.8 26.1 45.8 15.9 0.0 3.8 54.5 0.8 0.4 0.4 

フルタイムとパート

タイム 

404 62 2 101 116 49 10 76 240 4 1 2 

100.0 15.3 0.5 25.0 28.7 12.1 2.5 18.8 59.4 1.0 0.2 0.5 

専業主婦・主夫 
513 153 8 59 44 28 34 145 298 4 7 0 

100.0 29.8 1.6 11.5 8.6 5.5 6.6 28.3 58.1 0.8 1.4 0.0 

ひとり親 
61 18 1 19 11 4 1 4 30 2 0 1 

100.0 29.5 1.6 31.1 18.0 6.6 1.6 6.6 49.2 3.3 0.0 1.6 

その他 
29 9 0 4 2 4 0 6 14 2 1 0 

100.0 31.0 0.0 13.8 6.9 13.8 0.0 20.7 48.3 6.9 3.4 0.0 
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療育センター等の種類 

※問６で「１」とお答えの方にお尋ねします。 

問６ 現在、お子さんが平日通っている園等（療育センター等の種類） 

「西部・北部・南部・東部療育センター、中央療育センター（みどり学園）」が 68.6％でもっと

も割合が高く、次いで「発達センター あつた・ちよだ、さわらび園」が 22.6％となっている。 

 

図表 7 療育センター等の種類:単数回答（問 6-①） 

 

  

68.6 

3.3 3.3 

22.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=274)

西部・北部・南部・東部療育センター、中央療育センター（みどり学園）

中央療育センター（わかくさ学園）

中央療育センター（すぎのこ学園）

発達センター あつた・ちよだ、さわらび園

無回答
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平日に通っている園などの支援に対する満足度 

※問６で「１」～「７」とお答えの方にお尋ねします。 

問６－１ 平日に通っている園などの支援に満足していますか。（それぞれ１つに○） 

「とても満足」の割合が高い項目は、「お子さんの状況を踏まえた個別の対応」「１日あたりの

利用できる時間」「自宅からの距離等の地理的条件」「お子さんの発達を促すプログラムの内容」

の順に高い。「保護者同士のつながりへの援助」は「どちらともいえない」、「送迎サービス」は「わ

からない」の割合が高い。 

平日の通い先別に「とても満足」の割合をみると、「お子さんの発達を促すプログラムの内容」

「お子さんの状況を踏まえた個別の対応」は、特別支援学校（幼稚部）で最も高く、次いで指定

事業所、療育センター等の順に高い一方、保育園・認定こども園・幼稚園は公立・私立にかかわ

らず他の通い先と比べて割合が低い。「保護者の方の悩みなどへの相談支援」「保護者同士のつな

がりへの援助」は療育センター等、「自宅からの距離等の地理的条件」は保育園（公立）と幼稚園

（私立）、「１日あたりの利用できる時間」「送迎サービス」については、指定事業所でもっとも割

合が高い。 

 

図表 8 平日に通っている園などの支援に対する満足度:単数回答（問 6-1） 

 

  

36.8 

42.0 

33.5 

32.4 

16.1 

37.7 

39.3 

20.7 

27.8 

28.6 

28.7 

28.0 

14.4 

24.3 

21.1 

7.4 

20.1 

15.3 

22.3 

23.4 

40.5 

16.0 

15.9 

25.5 

7.4

7.9

6.9

7.2

8.4

13.2

13.1

6.1

2.7 

2.9 

4.4 

5.1 

6.3 

6.2 

4.8 

5.0 

3.9 

2.2 

3.0 

2.9 

13.1 

1.7 

4.9 

31.2 

1.3 

1.2 

1.1 

1.0 

1.3 

1.0 

0.9 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの発達を促すプログラムの内容

お子さんの状況を踏まえた個別の対応

お子さんの発達への理解を深める

保護者への助言など

保護者の方の悩みなどへの相談支援

保護者同士のつながりへの援助

自宅からの距離等の地理的条件

１日あたりの利用できる時間

送迎サービス

全体(n=1,197)

とても満足 すこし満足 どちらともいえない すこし不満 とても不満 わからない 無回答
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(クロス集計)「とても満足」の割合 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

お
子
さ
ん
の
発
達
を
促
す
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
内
容  

お
子
さ
ん
の
状
況
を
踏
ま
え
た
個
別
の
対
応 

お
子
さ
ん
の
発
達
へ
の
理
解
を
深
め
る
保
護
者
へ
の
助
言
な
ど  

保
護
者
の
方
の
悩
み
な
ど
へ
の
相
談
支
援  

保
護
者
同
士
の
つ
な
が
り
へ
の
援
助 

自
宅
か
ら
の
距
離
等
の
地
理
的
条
件 

１
日
あ
た
り
の
利
用
で
き
る
時
間 

送
迎
サ
ー
ビ
ス 

  
全体 

1197 440 503 401 388 193 451 470 248 

  100.0 36.8 42.0 33.5 32.4 16.1 37.7 39.3 20.7 

平
日
の
通
い
先 

療育センター等 
273 137 145 124 118 95 79 84 69 

100.0 50.2 53.1 45.4 43.2 34.8 28.9 30.8 25.3 

特別支援学校（幼稚部） 
13 9 10 8 5 3 3 5 4 

100.0 69.2 76.9 61.5 38.5 23.1 23.1 38.5 30.8 

保育園（公立） 
256 86 103 81 87 30 109 106 44 

100.0 33.6 40.2 31.6 34.0 11.7 42.6 41.4 17.2 

保育園（私立） 
301 98 119 91 93 34 113 135 37 

100.0 32.6 39.5 30.2 30.9 11.3 37.5 44.9 12.3 

認定こども園（私立） 
130 33 37 27 23 9 50 56 24 

100.0 25.4 28.5 20.8 17.7 6.9 38.5 43.1 18.5 

幼稚園（公立） 
45 17 19 14 10 5 16 16 9 

100.0 37.8 42.2 31.1 22.2 11.1 35.6 35.6 20.0 

幼稚園（私立） 
244 89 102 81 71 28 104 96 74 

100.0 36.5 41.8 33.2 29.1 11.5 42.6 39.3 30.3 

指定事業所（児童発達支援） 
735 416 436 323 296 89 274 333 326 

100.0 56.6 59.3 43.9 40.3 12.1 37.3 45.3 44.4 

※表側の通っている園等は複数回答（問６）の回答にもとづいており、一部重複が含まれる（ただし、指定事業所については

単独で設問を設けているため、指定事業所に対する評価であることは担保される）。 
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指定事業所（児童発達支援）の利用回数 

※問６で「８指定事業所（児童発達支援）」とお答えの方（その他の方は問７へ） 

問６－２ 指定事業所（児童発達支援）の利用回数（１つに○） 

「週に１～２日程度」が 36.3％でもっとも割合が高く、次いで「週に３～４日程度」が 32.7％、

「週に５日程度」が 26.0％となっている。 

 

図表 9 指定事業所（児童発達支援）の利用回数:単数回答（問 6-2） 

 

  

26.0 32.7 36.3 

3.3 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=735)

週に５日程度 週に３～４日程度 週に１～２日程度 週１日未満 無回答
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指定事業所（児童発達支援）の支援に対する満足度 

問６－３ 指定事業所（児童発達支援）の支援に満足していますか。（それぞれ１つに○） 

「とても満足」の割合が高い項目は、「お子さんの状況を踏まえた個別の対応」、「お子さんの発

達を促すプログラムの内容」、「１日あたりの利用できる時間」などとなっている。 

「１日あたりの利用できる時間」や「自宅からの距離等の地理的条件」は「とても不満」と「す

こし不満」が他の項目よりもやや割合が高くなっている。 

利用回数別にみると、どの項目も利用回数が多いほど「とても満足」の割合は高くなっている。 

 

図表 10 指定事業所（児童発達支援）の支援に対する満足度:単数回答（問 6-3） 

 

  

56.6 

59.3 

43.9 

40.3 

12.1 

37.3 

45.3 

44.4 

32.1 

30.1 

31.7 

28.4 

9.3 

28.7 

26.3 

9.9 

6.3 

6.5 

16.3 

20.4 

44.5 

18.1 

9.7 

14.8 

2.9

2.2

4.9

4.6

7.3

12.1

15.4

6.8

0.7 

0.4 

1.2 

2.7 

5.0 

2.2 

2.3 

3.5 

0.5 

0.5 

1.0 

2.6 

20.7 

0.4 

0.0 

17.8 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

1.1 

1.2 

1.1 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの発達を促すプログラムの内容

お子さんの状況を踏まえた個別の対応

お子さんの発達への理解を深める

保護者への助言など

保護者の方の悩みなどへの相談支援

保護者同士のつながりへの援助

自宅からの距離等の地理的条件

１日あたりの利用できる時間

送迎サービス

全体(n=735)

とても満足 すこし満足 どちらともいえない すこし不満 とても不満 わからない 無回答
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(クロス集計)「とても満足」の割合 

    合
計 

お
子
さ
ん
の
発
達
を
促
す
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
内
容 

お
子
さ
ん
の
状
況
を
踏
ま
え
た
個
別
の
対
応 

お
子
さ
ん
の
発
達
へ
の
理
解
を
深
め
る
保
護
者
へ
の
助
言
な
ど 

保
護
者
の
方
の
悩
み
な
ど
へ
の
相
談
支
援 

保
護
者
同
士
の
つ
な
が
り
へ
の
援
助 

自
宅
か
ら
の
距
離
等
の
地
理
的
条
件 

１
日
あ
た
り
の
利
用
で
き
る
時
間 

送
迎
サ
ー
ビ
ス 

  
全体 

735 416 436 323 296 89 274 333 326 

  100.0 56.6 59.3 43.9 40.3 12.1 37.3 45.3 44.4 

指
定
事
業
所
の
利
用
回
数 

週に５日程度 
191 114 130 95 89 33 84 98 126 

100.0 59.7 68.1 49.7 46.6 17.3 44.0 51.3 66.0 

週に３～４日程度 
240 140 136 102 94 28 94 118 108 

100.0 58.3 56.7 42.5 39.2 11.7 39.2 49.2 45.0 

週に１～２日程度 
267 146 153 115 102 25 90 105 80 

100.0 54.7 57.3 43.1 38.2 9.4 33.7 39.3 30.0 

週１日未満 
24 12 12 7 7 3 5 8 8 

100.0 50.0 50.0 29.2 29.2 12.5 20.8 33.3 33.3 
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３ 医療・診断 

発達に関する診断や障害に関する手帳 

問７ お子さんの発達に関する診断や、障害に関する手帳についてお教えください。（あて

はまるものすべてに○、あてはまる箇所に数字を記入） 

「医療機関で発達障害の診断を受けた」が 67.3％でもっとも割合が高く、次いで「愛護手帳を

取得している」が 46.2％となっている。 

 

図表 11 発達に関する診断や障害に関する手帳:複数回答（問 7） 

 

  

67.3 

46.2 

8.0 

1.2 

15.2 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関で発達障害の診断を受けた

愛護手帳を取得している

身体障害者手帳を取得している

精神障害者保健福祉手帳を取得している

医療機関を受診したが診断は出ていない

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

医
療
機
関
で
発
達
障
害
の
診

断
を
受
け
た 

愛
護
手
帳
を
取
得
し
て
い
る 

身
体
障
害
者
手
帳
を
取
得
し

て
い
る 

精
神
障
害
者
保
健
福
祉
手
帳

を
取
得
し
て
い
る 

医
療
機
関
を
受
診
し
た
が
診

断
は
出
て
い
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 870 597 103 15 196 45 

  100.0 67.3 46.2 8.0 1.2 15.2 3.5 

年
齢 

０歳 
6 2 2 3 0 2 0 

100.0 33.3 33.3 50.0 0.0 33.3 0.0 

１歳 
19 4 9 2 0 7 2 

100.0 21.1 47.4 10.5 0.0 36.8 10.5 

２歳 
108 57 58 15 0 23 4 

100.0 52.8 53.7 13.9 0.0 21.3 3.7 

３歳 
260 168 131 22 5 40 10 

100.0 64.6 50.4 8.5 1.9 15.4 3.8 

４歳 
364 246 174 21 3 64 10 

100.0 67.6 47.8 5.8 0.8 17.6 2.7 

５歳 
416 308 176 27 4 49 15 

100.0 74.0 42.3 6.5 1.0 11.8 3.6 

６歳 
119 85 47 13 3 11 4 

100.0 71.4 39.5 10.9 2.5 9.2 3.4 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 97 123 23 3 6 0 

100.0 68.3 86.6 16.2 2.1 4.2 0.0 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 16 5 4 0 4 1 

100.0 61.5 19.2 15.4 0.0 15.4 3.8 

療育センター+指定事業所 
67 44 55 19 0 5 1 

100.0 65.7 82.1 28.4 0.0 7.5 1.5 

指定事業所のみ 
78 46 40 20 0 13 3 

100.0 59.0 51.3 25.6 0.0 16.7 3.8 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 397 207 9 9 88 18 

100.0 73.0 38.1 1.7 1.7 16.2 3.3 

保育園・幼稚園のみ 
364 235 141 13 1 70 14 

100.0 64.6 38.7 3.6 0.3 19.2 3.8 

その他 
57 32 22 12 2 7 2 

100.0 56.1 38.6 21.1 3.5 12.3 3.5 

利用していない 
10 3 4 3 0 3 2 

100.0 30.0 40.0 30.0 0.0 30.0 20.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 164 103 15 2 48 14 

100.0 62.1 39.0 5.7 0.8 18.2 5.3 

フルタイムとパートタイム 
404 265 186 26 6 66 10 

100.0 65.6 46.0 6.4 1.5 16.3 2.5 

専業主婦・主夫 
513 357 256 52 3 72 16 

100.0 69.6 49.9 10.1 0.6 14.0 3.1 

ひとり親 
61 48 30 4 2 4 3 

100.0 78.7 49.2 6.6 3.3 6.6 4.9 

その他 
29 18 14 4 0 5 1 

100.0 62.1 48.3 13.8 0.0 17.2 3.4 
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医療機関で発達障害の診断を受けた年齢 

※問７で「医療機関で発達障害の診断を受けた」と回答した場合のみ 

「３歳」が 35.2％、「２歳」が 34.5％となっている。 

 

図表 12 医療機関で発達障害の診断を受けた年齢:単数回答（問 7） 

 

 

愛護手帳を取得した年齢 

※問７で「愛護手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「３歳」が 34.2％、次いで「２歳」が 30.8％となっている。 

 

図表 13 愛護手帳を取得した年齢:単数回答（問 7） 

 

 

身体障害者手帳を取得した年齢 

※問７で「身体障害者手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「２歳」が 28.2％でもっとも割合が高く、次いで「１歳」が 25.2％、「０歳」が 18.4％、「３歳」

が 17.5％となっている。 

 

図表 14 身体障害者手帳を取得した年齢:単数回答（問 7） 

 

  

3.6 

7.6 34.5 35.2 13.1 

4.6 0.3 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=870)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

0.5 

14.7 30.8 34.2 10.7 6.7 

0.7 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=597)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

18.4 25.2 28.2 17.5 

2.9 2.9 0.0 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=103)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答
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精神障害者保健福祉手帳を取得した年齢 

※問７で「精神障害者保健福祉手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「４歳」が 46.7％、「３歳」が 40.0％となっている。 

 

図表 15 精神障害者保健福祉手帳を取得した年齢:単数回答（問 7） 

 

 

医療機関を最初に受診した年齢 

※問７で「医療機関を受診したが診断は出ていない」と回答した場合のみ 

「２歳」が 39.2％、「３歳」が 29.7％となっている。 

 

図表 16 医療機関を最初に受診した年齢:単数回答（問 7） 

 

 

現在の愛護手帳の区分 

※問７で「愛護手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「４度」が 48.7％でもっとも割合が高く、次いで「３度」が 26.1％、「２度」が 12.9％となっ

ている。 

 

図表 17 現在の愛護手帳の区分:単数回答（問 7-②） 

 

  

0.0 

6.7 

0.0 

40.0 46.7 6.7 

0.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=15)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

6.2 12.0 39.2 29.7 9.1 

3.3 0.0 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=209)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

7.2 12.9 26.1 48.7 5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=597)

１度 ２度 ３度 ４度 無回答
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現在の身体障害者手帳の区分 

※問７で「身体障害者手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「１級」が 56.3％でもっとも割合が高く、次いで「２級」が 17.5％、「３級」が 15.5％となっ

ている。 

 

図表 18 現在の身体障害者手帳の区分:単数回答（問 7-③） 

 

 

現在の精神障害者保健福祉手帳の区分 

※問７で「精神障害者保健福祉手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「３級」が 66.7％、「２級」が 20.0％となっている。 

 

図表 19 現在の精神障害者保健福祉手帳の区分:単数回答（問 7-④） 

 

 

診断もしくは受診した医療機関 

※問７で「１」もしくは「５」とお答えの方（その他の方は問８へ） 

問７－１ 診断を受けた、もしくは受診した医療機関（１つに○） 

「地域療育センター」が 62.9％でもっとも割合が高く、次いで「中央療育センター」が 20.6％、

「病院・診療所（中央療育センター、地域療育センター以外）」が 14.9％となっている。 

 

図表 20 診断もしくは受診した医療機関:単数回答（問 7-1） 

 

56.3 17.5 15.5 3.9

0.0 2.9 0.03.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=103)

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 ７級 無回答

0.0 

20.0 66.7 13.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=15)

１級 ２級 ３級 無回答

20.6 62.9 14.9 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,066)

中央療育センター 地域療育センター 病院・診療所（中央療育センター、地域療育センター以外） 無回答
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医療機関に行く際に困ったこと・悩んだこと 

問７－２ 医療機関に行く際に、困ったこと・悩んだことはありましたか。（あてはまるも

のすべてに○） 

「予約がとれなかった、申し込みから診察に時間を要した」が 60.2％でもっとも割合が高く、

次いで「診断名がついてしまうことが不安だった」が 27.8％、「幼稚園・保育園等に入りづらくな

ったり、退園にならないか心配した」が 24.4％となっている。 

年齢別にみると、２歳では、「幼稚園・保育園等に入りづらくなったり、退園にならないか心配

した」の割合が他の年齢と比べて高くなっている。 

 

図表 21 医療機関に行く際に困ったこと・悩んだこと:複数回答（問 7-2） 

 

  

60.2 

27.8 

24.4 

7.3 

2.1 

17.5 

8.5 

17.5 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

予約がとれなかった、申し込みから診察に時間を要した

診断名がついてしまうことが不安だった

幼稚園・保育園等に入りづらくなったり、

退園にならないか心配した

配偶者や親族から医療機関に行くことの理解が

得られなかった

保健センター・幼稚園・保育園等から受診を勧められたが、

必要性を感じなかった

医療機関に行く前に相談したかったが、誰に相談したら

良いかわからなかった

その他

特にない

無回答

全体(n=1,066)
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(クロス集計) 
  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

予
約
が
と
れ
な
か
っ
た
、
申
し
込
み
か
ら
診
察
に
時
間
を

要
し
た 

診
断
名
が
つ
い
て
し
ま
う
こ
と
が
不
安
だ
っ
た 

幼
稚
園
・
保
育
園
等
に
入
り
づ
ら
く
な
っ
た
り
、
退
園
に

な
ら
な
い
か
心
配
し
た 

配
偶
者
や
親
族
か
ら
医
療
機
関
に
行
く
こ
と
の
理
解
が
得

ら
れ
な
か
っ
た 

保
健
セ
ン
タ
ー
・
幼
稚
園
・
保
育
園
等
か
ら
受
診
を
勧
め

ら
れ
た
が
、
必
要
性
を
感
じ
な
か
っ
た 

医
療
機
関
に
行
く
前
に
相
談
し
た
か
っ
た
が
、
誰
に
相
談

し
た
ら
良
い
か
わ
か
ら
な
か
っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1066 642 296 260 78 22 187 91 187 15 

  100.0 60.2 27.8 24.4 7.3 2.1 17.5 8.5 17.5 1.4 

年
齢 

０歳 
4 1 0 0 0 0 0 2 2 0 

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 

１歳 
11 2 2 3 0 0 2 1 5 0 

100.0 18.2 18.2 27.3 0.0 0.0 18.2 9.1 45.5 0.0 

２歳 
80 41 24 31 4 0 17 4 20 1 

100.0 51.3 30.0 38.8 5.0 0.0 21.3 5.0 25.0 1.3 

３歳 
208 119 51 59 17 5 36 20 37 3 

100.0 57.2 24.5 28.4 8.2 2.4 17.3 9.6 17.8 1.4 

４歳 
310 191 96 85 25 8 63 26 45 2 

100.0 61.6 31.0 27.4 8.1 2.6 20.3 8.4 14.5 0.6 

５歳 
357 230 93 64 28 5 57 26 63 6 

100.0 64.4 26.1 17.9 7.8 1.4 16.0 7.3 17.6 1.7 

６歳 
96 58 30 18 4 4 12 12 15 3 

100.0 60.4 31.3 18.8 4.2 4.2 12.5 12.5 15.6 3.1 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
422 242 110 103 23 6 77 30 89 5 

100.0 57.3 26.1 24.4 5.5 1.4 18.2 7.1 21.1 1.2 

診断あり・愛護手帳なし 
444 276 127 105 39 13 72 46 64 6 

100.0 62.2 28.6 23.6 8.8 2.9 16.2 10.4 14.4 1.4 

身体障害者手帳のみ 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 109 56 47 16 3 35 15 33 3 

100.0 60.6 31.1 26.1 8.9 1.7 19.4 8.3 18.3 1.7 

通
い
先 

療育センターのみ 
103 53 23 15 3 1 22 8 26 1 

100.0 51.5 22.3 14.6 2.9 1.0 21.4 7.8 25.2 1.0 

療育センター+保育園・幼稚園 
20 10 7 4 1 0 6 3 4 0 

100.0 50.0 35.0 20.0 5.0 0.0 30.0 15.0 20.0 0.0 

療育センター+指定事業所 
49 24 16 10 3 0 12 4 10 1 

100.0 49.0 32.7 20.4 6.1 0.0 24.5 8.2 20.4 2.0 

指定事業所のみ 
59 34 15 19 1 1 12 6 13 1 

100.0 57.6 25.4 32.2 1.7 1.7 20.3 10.2 22.0 1.7 

指定事業所+保育園・幼稚園 
485 302 137 136 42 14 79 41 78 4 

100.0 62.3 28.2 28.0 8.7 2.9 16.3 8.5 16.1 0.8 

保育園・幼稚園のみ 
305 188 84 64 23 6 49 24 50 7 

100.0 61.6 27.5 21.0 7.5 2.0 16.1 7.9 16.4 2.3 

その他 
39 29 12 10 5 0 5 4 4 1 

100.0 74.4 30.8 25.6 12.8 0.0 12.8 10.3 10.3 2.6 

利用していない 
6 2 2 2 0 0 2 1 2 0 

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 16.7 33.3 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
212 129 60 53 16 5 35 13 38 3 

100.0 60.8 28.3 25.0 7.5 2.4 16.5 6.1 17.9 1.4 

フルタイムとパートタイム 
331 211 108 83 24 9 58 29 46 3 

100.0 63.7 32.6 25.1 7.3 2.7 17.5 8.8 13.9 0.9 

専業主婦・主夫 
429 251 113 107 30 5 82 43 79 8 

100.0 58.5 26.3 24.9 7.0 1.2 19.1 10.0 18.4 1.9 

ひとり親 
52 27 10 11 6 0 7 5 15 0 

100.0 51.9 19.2 21.2 11.5 0.0 13.5 9.6 28.8 0.0 

その他 
23 13 4 5 1 1 4 0 6 0 

100.0 56.5 17.4 21.7 4.3 4.3 17.4 0.0 26.1 0.0 
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医療機関に行ったタイミングについて 

問７－３ 医療機関に行ったタイミングについて、どのようにお考えですか。（１つに○） 

「ちょうどよかった」が 72.6％でもっとも割合が高く、次いで「もっと早く受診すればよかっ

た」が 25.6％となっている。 

 

図表 22 医療機関に行ったタイミングについて:単数回答（問 7-3） 

 
  

25.6 72.6 

0.8 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,066)

もっと早く受診すればよかった ちょうどよかった もう少し後に受診すればよかった 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

も
っ
と
早
く
受
診
す

れ
ば
よ
か
っ
た 

ち
ょ
う
ど
よ
か
っ
た 

も
う
少
し
後
に
受
診

す
れ
ば
よ
か
っ
た 

無
回
答 

  
全体 

1066 273 774 8 11 

  100.0 25.6 72.6 0.8 1.0 

年
齢 

０歳 
4 0 4 0 0 

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

１歳 
11 2 9 0 0 

100.0 18.2 81.8 0.0 0.0 

２歳 
80 20 60 0 0 

100.0 25.0 75.0 0.0 0.0 

３歳 
208 54 149 2 3 

100.0 26.0 71.6 1.0 1.4 

４歳 
310 76 231 1 2 

100.0 24.5 74.5 0.3 0.6 

５歳 
357 100 250 2 5 

100.0 28.0 70.0 0.6 1.4 

６歳 
96 21 71 3 1 

100.0 21.9 74.0 3.1 1.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
422 117 301 1 3 

100.0 27.7 71.3 0.2 0.7 

診断あり・愛護手帳なし 
444 115 320 3 6 

100.0 25.9 72.1 0.7 1.4 

身体障害者手帳のみ 
0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 35 139 4 2 

100.0 19.4 77.2 2.2 1.1 

通
い
先 

療育センターのみ 
103 32 68 1 2 

100.0 31.1 66.0 1.0 1.9 

療育センター+保育園・幼稚園 
20 5 14 0 1 

100.0 25.0 70.0 0.0 5.0 

療育センター+指定事業所 
49 15 33 0 1 

100.0 30.6 67.3 0.0 2.0 

指定事業所のみ 
59 18 40 0 1 

100.0 30.5 67.8 0.0 1.7 

指定事業所+保育園・幼稚園 
485 118 361 3 3 

100.0 24.3 74.4 0.6 0.6 

保育園・幼稚園のみ 
305 66 233 4 2 

100.0 21.6 76.4 1.3 0.7 

その他 
39 17 21 0 1 

100.0 43.6 53.8 0.0 2.6 

利用していない 
6 2 4 0 0 

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
212 45 163 1 3 

100.0 21.2 76.9 0.5 1.4 

フルタイムとパートタイム 
331 79 249 3 0 

100.0 23.9 75.2 0.9 0.0 

専業主婦・主夫 
429 124 296 2 7 

100.0 28.9 69.0 0.5 1.6 

ひとり親 
52 14 38 0 0 

100.0 26.9 73.1 0.0 0.0 

その他 
23 9 14 0 0 

100.0 39.1 60.9 0.0 0.0 
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発達について心配になったり、相談したいと思ったきっかけ 

問７－４ お子さんの発達について心配になったり、誰かに相談したいと思ったきっかけ

は、どのようなことでしたか。（あてはまるものすべてに○） 

発達について心配になったり、相談したいと思ったきっかけとして、「言葉が出ない」が 66.9％

でもっとも割合が高く、次いで「コミュニケーションがとりづらい・視線が合わない」、「落ち着

きがない」が 41.1％、「こだわりが強い」が 37.6％、「感情のコントロールが苦手」が 33.8％とな

っている。 

「その他」としては、「出生時の診断」、「指差しをしない」、「自傷行為がある」、「保育園での指

摘」などの回答がみられた。 

診断や手帳別にみると、愛護手帳ありでは、「言葉が出ない」、「コミュニケーションがとりづら

い・視線が合わない」の割合が他の回答者と比べて高くなっている。 

気づいた年齢別にみると、１歳未満から２歳では、「コミュニケーションがとりづらい・視線が

合わない」、「言葉が出ない」の割合が他の年齢と比べて高くなっている。 
 

図表 23 発達について心配になったり、相談したいと思ったきっかけ:複数回答（問 7-4） 

 

  

66.9 

7.9 

33.8 

41.1 

22.3 

41.1 

37.6 

14.4 

19.4 

12.5 

15.9 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉が出ない

泣き方

感情のコントロールが苦手

コミュニケーションがとりづらい・視線が合わない

友だちと仲良くできない

落ち着きがない

こだわりが強い

寝返りやつかまり立ちなど運動の発達が遅い

運動が苦手・不器用

寝つきが悪い、何度も目が覚める

その他

無回答

全体(n=1,066)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

言
葉
が
出
な
い 

泣
き
方 

感
情
の
コ
ン
ト
ロ
ー
ル
が
苦
手 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
り

づ
ら
い
・
視
線
が
合
わ
な
い 

友
だ
ち
と
仲
良
く
で
き
な
い 

落
ち
着
き
が
な
い 

こ
だ
わ
り
が
強
い 

寝
返
り
や
つ
か
ま
り
立
ち
な
ど

運
動
の
発
達
が
遅
い 

運
動
が
苦
手
・
不
器
用 

寝
つ
き
が
悪
い
、
何
度
も
目
が

覚
め
る 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

1066 713 84 360 438 238 438 401 154 207 133 169 13 

  100.0 66.9 7.9 33.8 41.1 22.3 41.1 37.6 14.4 19.4 12.5 15.9 1.2 

年
齢 

０歳 
4 1 1 0 3 0 0 0 3 0 2 2 0 

100.0 25.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 50.0 50.0 0.0 

１歳 
11 8 2 3 6 0 1 3 7 5 2 2 0 

100.0 72.7 18.2 27.3 54.5 0.0 9.1 27.3 63.6 45.5 18.2 18.2 0.0 

２歳 
80 65 6 26 39 15 30 26 12 14 12 12 3 

100.0 81.3 7.5 32.5 48.8 18.8 37.5 32.5 15.0 17.5 15.0 15.0 3.8 

３歳 
208 151 14 57 89 45 89 76 33 43 37 34 2 

100.0 72.6 6.7 27.4 42.8 21.6 42.8 36.5 15.9 20.7 17.8 16.3 1.0 

４歳 
310 215 25 99 131 69 133 128 43 50 38 49 1 

100.0 69.4 8.1 31.9 42.3 22.3 42.9 41.3 13.9 16.1 12.3 15.8 0.3 

５歳 
357 213 30 132 138 84 144 128 40 71 31 61 7 

100.0 59.7 8.4 37.0 38.7 23.5 40.3 35.9 11.2 19.9 8.7 17.1 2.0 

６歳 
96 60 6 43 32 25 41 40 16 24 11 9 0 

100.0 62.5 6.3 44.8 33.3 26.0 42.7 41.7 16.7 25.0 11.5 9.4 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
422 337 37 108 219 103 169 141 80 77 71 67 6 

100.0 79.9 8.8 25.6 51.9 24.4 40.0 33.4 19.0 18.2 16.8 15.9 1.4 

診断あり・愛護手

帳なし 

444 251 35 176 159 107 192 199 47 85 43 66 4 

100.0 56.5 7.9 39.6 35.8 24.1 43.2 44.8 10.6 19.1 9.7 14.9 0.9 

身体障害者手帳の

み 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

精神障害者保健福

祉手帳のみ  

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳な

し 

180 109 11 66 50 27 69 53 26 40 13 34 3 

100.0 60.6 6.1 36.7 27.8 15.0 38.3 29.4 14.4 22.2 7.2 18.9 1.7 

通
い
先 

療育センターのみ 
103 81 8 28 58 25 40 42 21 15 20 19 2 

100.0 78.6 7.8 27.2 56.3 24.3 38.8 40.8 20.4 14.6 19.4 18.4 1.9 

療育センター+保育

園・幼稚園 

20 16 2 11 8 6 8 8 3 5 3 2 0 

100.0 80.0 10.0 55.0 40.0 30.0 40.0 40.0 15.0 25.0 15.0 10.0 0.0 

療育センター+指定

事業所 

49 38 1 13 31 8 22 15 8 10 10 12 2 

100.0 77.6 2.0 26.5 63.3 16.3 44.9 30.6 16.3 20.4 20.4 24.5 4.1 

指定事業所のみ 
59 43 8 14 24 6 26 19 15 7 9 14 1 

100.0 72.9 13.6 23.7 40.7 10.2 44.1 32.2 25.4 11.9 15.3 23.7 1.7 

指定事業所+保育

園・幼稚園 

485 320 40 168 189 112 211 197 57 103 58 74 2 

100.0 66.0 8.2 34.6 39.0 23.1 43.5 40.6 11.8 21.2 12.0 15.3 0.4 

保育園・幼稚園の

み 

305 186 23 118 115 70 110 107 45 56 30 42 5 

100.0 61.0 7.5 38.7 37.7 23.0 36.1 35.1 14.8 18.4 9.8 13.8 1.6 

その他 
39 27 2 7 13 10 20 10 4 10 3 5 0 

100.0 69.2 5.1 17.9 33.3 25.6 51.3 25.6 10.3 25.6 7.7 12.8 0.0 

利用していない 
6 2 0 1 0 1 1 3 1 1 0 1 1 

100.0 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 50.0 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
212 116 10 70 81 43 85 77 29 48 22 34 2 

100.0 54.7 4.7 33.0 38.2 20.3 40.1 36.3 13.7 22.6 10.4 16.0 0.9 

フルタイムとパー

トタイム 

331 228 26 116 139 80 125 126 45 67 34 42 1 

100.0 68.9 7.9 35.0 42.0 24.2 37.8 38.1 13.6 20.2 10.3 12.7 0.3 

専業主婦・主夫 
429 306 38 133 177 97 183 156 63 77 64 84 8 

100.0 71.3 8.9 31.0 41.3 22.6 42.7 36.4 14.7 17.9 14.9 19.6 1.9 

ひとり親 
52 33 7 27 24 12 30 27 9 7 10 5 0 

100.0 63.5 13.5 51.9 46.2 23.1 57.7 51.9 17.3 13.5 19.2 9.6 0.0 

その他 
23 17 2 8 11 2 10 9 3 3 1 2 0 

100.0 73.9 8.7 34.8 47.8 8.7 43.5 39.1 13.0 13.0 4.3 8.7 0.0 
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

言
葉
が
出
な
い 

泣
き
方 

感
情
の
コ
ン
ト
ロ
ー
ル
が
苦
手 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
り
づ
ら
い
・

視
線
が
合
わ
な
い 

友
だ
ち
と
仲
良
く
で
き
な
い 

落
ち
着
き
が
な
い 

こ
だ
わ
り
が
強
い 

寝
返
り
や
つ
か
ま
り
立
ち
な
ど
運
動
の
発

達
が
遅
い 

運
動
が
苦
手
・
不
器
用 

寝
つ
き
が
悪
い
、
何
度
も
目
が
覚
め
る 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

1066 713 84 360 438 238 438 401 154 207 133 169 13 

  100.0 66.9 7.9 33.8 41.1 22.3 41.1 37.6 14.4 19.4 12.5 15.9 1.2 

気
づ
い
た
年
齢 

出生時 
67 21 4 11 10 7 11 9 24 22 7 23 4 

100.0 31.3 6.0 16.4 14.9 10.4 16.4 13.4 35.8 32.8 10.4 34.3 6.0 

１歳未満（出生時を

除く） 

120 75 18 37 63 25 42 46 51 35 23 33 1 

100.0 62.5 15.0 30.8 52.5 20.8 35.0 38.3 42.5 29.2 19.2 27.5 0.8 

１歳 
333 280 35 112 172 91 142 132 42 63 52 40 2 

100.0 84.1 10.5 33.6 51.7 27.3 42.6 39.6 12.6 18.9 15.6 12.0 0.6 

２歳 
367 265 20 134 136 80 167 142 28 54 44 49 4 

100.0 72.2 5.4 36.5 37.1 21.8 45.5 38.7 7.6 14.7 12.0 13.4 1.1 

３歳（年少） 
145 62 4 50 45 24 59 57 8 22 4 18 1 

100.0 42.8 2.8 34.5 31.0 16.6 40.7 39.3 5.5 15.2 2.8 12.4 0.7 

４歳（年中） 
25 5 2 13 9 9 16 10 0 7 2 4 1 

100.0 20.0 8.0 52.0 36.0 36.0 64.0 40.0 0.0 28.0 8.0 16.0 4.0 

５歳（年長） 
2 0 0 2 1 1 1 1 0 1 0 0 0 

100.0 0.0 0.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

 

 

現在の医療機関での受診頻度 

問８ 現在、発達や障害について、医療機関でどの程度、受診をしていますか。（１つに○） 

「年間で 1～2回」が 56.3％でもっとも割合が高く、次いで「年間で 3～9回」が 21.0％となっ

ている。 

 

図表 24 現在の医療機関での受診頻度:単数回答（問 8） 

 

  

6.3 6.0 21.0 56.3 9.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

年間20回以上 年間で10～19回 年間で3～9回

年間で1～2回 ０回（特に受診していない） 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

年
間
２
０
回
以
上 

年
間
で
１
０
～
１
９
回 

年
間
で
３
～
９
回 

年
間
で
１
～
２
回 

０
回
（
特
に
受
診
し
て
い
な
い
） 

無
回
答 

  
全体 

1292 81 78 271 728 122 12 

  100.0 6.3 6.0 21.0 56.3 9.4 0.9 

年
齢 

０歳 
6 1 1 2 1 0 1 

100.0 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 16.7 

１歳 
19 2 3 7 3 4 0 

100.0 10.5 15.8 36.8 15.8 21.1 0.0 

２歳 
108 13 10 28 49 8 0 

100.0 12.0 9.3 25.9 45.4 7.4 0.0 

３歳 
260 17 16 53 147 23 4 

100.0 6.5 6.2 20.4 56.5 8.8 1.5 

４歳 
364 15 13 74 219 40 3 

100.0 4.1 3.6 20.3 60.2 11.0 0.8 

５歳 
416 25 25 86 244 33 3 

100.0 6.0 6.0 20.7 58.7 7.9 0.7 

６歳 
119 8 10 21 65 14 1 

100.0 6.7 8.4 17.6 54.6 11.8 0.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 54 45 141 269 52 6 

100.0 9.5 7.9 24.9 47.4 9.2 1.1 

診断あり・愛護手帳なし 
444 13 21 84 294 32 0 

100.0 2.9 4.7 18.9 66.2 7.2 0.0 

身体障害者手帳のみ 
23 5 5 6 5 1 1 

100.0 21.7 21.7 26.1 21.7 4.3 4.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 0 1 0 2 0 0 

100.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 2 1 30 123 22 2 

100.0 1.1 0.6 16.7 68.3 12.2 1.1 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 11 14 43 62 11 1 

100.0 7.7 9.9 30.3 43.7 7.7 0.7 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 3 3 6 11 2 1 

100.0 11.5 11.5 23.1 42.3 7.7 3.8 

療育センター+指定事業所 
67 8 6 21 28 3 1 

100.0 11.9 9.0 31.3 41.8 4.5 1.5 

指定事業所のみ 
78 14 12 19 26 6 1 

100.0 17.9 15.4 24.4 33.3 7.7 1.3 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 12 21 97 364 48 2 

100.0 2.2 3.9 17.8 66.9 8.8 0.4 

保育園・幼稚園のみ 
364 21 16 70 206 47 4 

100.0 5.8 4.4 19.2 56.6 12.9 1.1 

その他 
57 5 6 14 27 3 2 

100.0 8.8 10.5 24.6 47.4 5.3 3.5 

利用していない 
10 4 0 1 3 2 0 

100.0 40.0 0.0 10.0 30.0 20.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 16 20 52 145 30 1 

100.0 6.1 7.6 19.7 54.9 11.4 0.4 

フルタイムとパートタイム 
404 24 22 84 231 41 2 

100.0 5.9 5.4 20.8 57.2 10.1 0.5 

専業主婦・主夫 
513 30 33 114 289 40 7 

100.0 5.8 6.4 22.2 56.3 7.8 1.4 

ひとり親 
61 6 2 9 35 7 2 

100.0 9.8 3.3 14.8 57.4 11.5 3.3 

その他 
29 3 1 6 17 2 0 

100.0 10.3 3.4 20.7 58.6 6.9 0.0 
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通院している医療機関 

※問 8で１.2.3.4 とお答えの方（その他の方は問 9へ） 

問８－１ どのような医療機関に通院していますか。（１つに○） 

「地域療育センター」が 54.3％でもっとも割合が高く、次いで「病院・診療所（中央療育セン

ター、地域療育センター以外）」が 25.4％、「中央療育センター」が 17.5％となっている。 

 

図表 25 通院している医療機関:単数回答（問 8-1） 

 

  

17.5 54.3 25.4 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,158)

中央療育センター 地域療育センター 病院・診療所（中央療育センター、地域療育センター以外） 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

中
央
療
育
セ
ン
タ
ー 

地
域
療
育
セ
ン
タ
ー 

病
院
・
診
療
所
（
中
央
療
育
セ

ン
タ
ー
、
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー

以
外
） 

無
回
答 

  
全体 

1158 203 629 294 32 

  100.0 17.5 54.3 25.4 2.8 

年
齢 

０歳 
5 0 3 2 0 

100.0 0.0 60.0 40.0 0.0 

１歳 
15 2 4 8 1 

100.0 13.3 26.7 53.3 6.7 

２歳 
100 17 49 30 4 

100.0 17.0 49.0 30.0 4.0 

３歳 
233 42 138 47 6 

100.0 18.0 59.2 20.2 2.6 

４歳 
321 64 179 72 6 

100.0 19.9 55.8 22.4 1.9 

５歳 
380 65 200 105 10 

100.0 17.1 52.6 27.6 2.6 

６歳 
104 13 56 30 5 

100.0 12.5 53.8 28.8 4.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
509 88 269 134 18 

100.0 17.3 52.8 26.3 3.5 

診断あり・愛護手帳なし 
412 56 257 91 8 

100.0 13.6 62.4 22.1 1.9 

身体障害者手帳のみ 
21 4 2 14 1 

100.0 19.0 9.5 66.7 4.8 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 1 1 1 0 

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 

診断なし・手帳なし 
156 43 71 40 2 

100.0 27.6 45.5 25.6 1.3 

通
い
先 

療育センターのみ 
130 20 71 38 1 

100.0 15.4 54.6 29.2 0.8 

療育センター+保育園・幼稚園 
23 2 16 4 1 

100.0 8.7 69.6 17.4 4.3 

療育センター+指定事業所 
63 11 32 16 4 

100.0 17.5 50.8 25.4 6.3 

指定事業所のみ 
71 11 27 28 5 

100.0 15.5 38.0 39.4 7.0 

指定事業所+保育園・幼稚園 
494 96 280 108 10 

100.0 19.4 56.7 21.9 2.0 

保育園・幼稚園のみ 
313 51 171 84 7 

100.0 16.3 54.6 26.8 2.2 

その他 
52 12 25 13 2 

100.0 23.1 48.1 25.0 3.8 

利用していない 
8 0 5 3 0 

100.0 0.0 62.5 37.5 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
233 42 116 72 3 

100.0 18.0 49.8 30.9 1.3 

フルタイムとパートタイム 
361 68 201 87 5 

100.0 18.8 55.7 24.1 1.4 

専業主婦・主夫 
466 82 253 110 21 

100.0 17.6 54.3 23.6 4.5 

ひとり親 
52 6 29 15 2 

100.0 11.5 55.8 28.8 3.8 

その他 
27 5 15 7 0 

100.0 18.5 55.6 25.9 0.0 
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４ リハビリテーション・ハビリテーション 

医療機関でのリハビリテーション・ハビリテーションの状況 

問９ 現在、医療機関でリハビリテーション・ハビリテーションをしていますか。（１つに

○） 

「０回（医療機関でリハビリテーションの助言を受けていない）」が 65.2％でもっとも割合が高

く、次いで「年間で 20～49 回」が 12.5％、「年間で 10～19 回」が 9.4％となっている。 

診断や手帳の状況別にみると、診断あり・愛護手帳なし、診断なし・手帳なしでは、「０回（医

療機関でリハビリテーションの助言を受けていない）」の割合が他の診断や手帳の状況と比べて高

くなっている。 

 

図表 26 医療機関でのリハビリテーション・ハビリテーションの状況:単数回答（問 9） 

 

  

4.3 

12.5 9.4 7.1 65.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

年間で50回以上

年間で20～49回

年間で10～19回

年間で1～9回

０回（医療機関でリハビリテーションの助言を受けていない）

無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

年
間
で
５
０
回
以
上 

年
間
で
２
０
～
４
９
回 

年
間
で
１
０
～
１
９
回 

年
間
で
１
～
９
回 

０
回
（
医
療
機
関
で
リ
ハ
ビ
リ
テ

ー
シ
ョ
ン
の
助
言
を
受
け
て
い
な

い
） 

無
回
答 

  
全体 

1292 55 161 121 92 842 21 

  100.0 4.3 12.5 9.4 7.1 65.2 1.6 

年
齢 

０歳 
6 0 1 1 0 4 0 

100.0 0.0 16.7 16.7 0.0 66.7 0.0 

１歳 
19 2 7 0 1 9 0 

100.0 10.5 36.8 0.0 5.3 47.4 0.0 

２歳 
108 7 19 7 6 68 1 

100.0 6.5 17.6 6.5 5.6 63.0 0.9 

３歳 
260 16 24 11 12 193 4 

100.0 6.2 9.2 4.2 4.6 74.2 1.5 

４歳 
364 8 44 30 16 257 9 

100.0 2.2 12.1 8.2 4.4 70.6 2.5 

５歳 
416 17 52 54 43 244 6 

100.0 4.1 12.5 13.0 10.3 58.7 1.4 

６歳 
119 5 14 18 14 67 1 

100.0 4.2 11.8 15.1 11.8 56.3 0.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 41 100 59 44 308 15 

100.0 7.2 17.6 10.4 7.8 54.3 2.6 

診断あり・愛護手帳なし 
444 4 34 34 32 339 1 

100.0 0.9 7.7 7.7 7.2 76.4 0.2 

身体障害者手帳のみ 
23 4 4 7 3 5 0 

100.0 17.4 17.4 30.4 13.0 21.7 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 0 1 0 0 2 0 

100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 1 9 17 7 145 1 

100.0 0.6 5.0 9.4 3.9 80.6 0.6 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 13 27 18 10 72 2 

100.0 9.2 19.0 12.7 7.0 50.7 1.4 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 2 7 3 3 11 0 

100.0 7.7 26.9 11.5 11.5 42.3 0.0 

療育センター+指定事業所 
67 11 14 3 4 33 2 

100.0 16.4 20.9 4.5 6.0 49.3 3.0 

指定事業所のみ 
78 9 12 8 3 45 1 

100.0 11.5 15.4 10.3 3.8 57.7 1.3 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 8 47 38 32 410 9 

100.0 1.5 8.6 7.0 5.9 75.4 1.7 

保育園・幼稚園のみ 
364 7 38 46 28 238 7 

100.0 1.9 10.4 12.6 7.7 65.4 1.9 

その他 
57 4 9 5 11 28 0 

100.0 7.0 15.8 8.8 19.3 49.1 0.0 

利用していない 
10 0 5 0 1 4 0 

100.0 0.0 50.0 0.0 10.0 40.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 12 30 21 18 179 4 

100.0 4.5 11.4 8.0 6.8 67.8 1.5 

フルタイムとパートタイム 
404 13 42 46 28 270 5 

100.0 3.2 10.4 11.4 6.9 66.8 1.2 

専業主婦・主夫 
513 28 72 40 35 329 9 

100.0 5.5 14.0 7.8 6.8 64.1 1.8 

ひとり親 
61 1 10 3 5 39 3 

100.0 1.6 16.4 4.9 8.2 63.9 4.9 

その他 
29 1 4 5 3 16 0 

100.0 3.4 13.8 17.2 10.3 55.2 0.0 



  

30 

リハビリテーション・ハビリテーションの受診先 

※問９で 1.2.3.4.とお答えの方（その他の方は問 10 へ） 

問９－１ どのようなところでリハビリテーション・ハビリテーションをしていますか。

（あてはまるものすべてに○） 

「地域療育センター」が 52.9％でもっとも割合が高く、次いで「病院・診療所（中央療育セン

ター、地域療育センター以外）」が 40.8％となっている。 

 

図表 27 リハビリテーション・ハビリテーションの受診先:複数回答（問 9-1） 

 

  

8.9 

52.9 

40.8 

12.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央療育センター

地域療育センター

病院・診療所（中央療育センター、地域療育センター以外）

その他

無回答

全体(n=429)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

中
央
療
育
セ
ン
タ
ー 

地
域
療
育
セ
ン
タ
ー 

病
院
・
診
療
所
（
中
央
療
育
セ
ン

タ
ー
、
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
以

外
） 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

429 38 227 175 53 2 

  100.0 8.9 52.9 40.8 12.4 0.5 

年
齢 

０歳 
2 0 2 0 1 0 

100.0 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 

１歳 
10 2 3 3 5 0 

100.0 20.0 30.0 30.0 50.0 0.0 

２歳 
39 9 19 7 12 0 

100.0 23.1 48.7 17.9 30.8 0.0 

３歳 
63 9 27 31 11 0 

100.0 14.3 42.9 49.2 17.5 0.0 

４歳 
98 8 50 49 6 0 

100.0 8.2 51.0 50.0 6.1 0.0 

５歳 
166 10 95 60 17 2 

100.0 6.0 57.2 36.1 10.2 1.2 

６歳 
51 0 31 25 1 0 

100.0 0.0 60.8 49.0 2.0 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
244 25 138 96 36 1 

100.0 10.2 56.6 39.3 14.8 0.4 

診断あり・愛護手帳なし 
104 4 57 39 6 1 

100.0 3.8 54.8 37.5 5.8 1.0 

身体障害者手帳のみ 
18 2 4 12 4 0 

100.0 11.1 22.2 66.7 22.2 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
1 1 0 0 0 0 

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
34 1 18 14 2 0 

100.0 2.9 52.9 41.2 5.9 0.0 

通
い
先 

療育センターのみ 
68 14 39 22 5 0 

100.0 20.6 57.4 32.4 7.4 0.0 

療育センター+保育園・幼稚園 
15 3 10 3 0 0 

100.0 20.0 66.7 20.0 0.0 0.0 

療育センター+指定事業所 
32 9 19 9 11 0 

100.0 28.1 59.4 28.1 34.4 0.0 

指定事業所のみ 
32 2 13 13 12 1 

100.0 6.3 40.6 40.6 37.5 3.1 

指定事業所+保育園・幼稚園 
125 5 57 65 9 0 

100.0 4.0 45.6 52.0 7.2 0.0 

保育園・幼稚園のみ 
119 3 65 48 11 1 

100.0 2.5 54.6 40.3 9.2 0.8 

その他 
29 2 17 13 3 0 

100.0 6.9 58.6 44.8 10.3 0.0 

利用していない 
6 0 4 1 1 0 

100.0 0.0 66.7 16.7 16.7 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
81 7 46 24 13 0 

100.0 8.6 56.8 29.6 16.0 0.0 

フルタイムとパートタイム 
129 8 66 57 15 0 

100.0 6.2 51.2 44.2 11.6 0.0 

専業主婦・主夫 
175 18 94 75 20 1 

100.0 10.3 53.7 42.9 11.4 0.6 

ひとり親 
19 1 8 8 3 1 

100.0 5.3 42.1 42.1 15.8 5.3 

その他 
13 3 7 5 2 0 

100.0 23.1 53.8 38.5 15.4 0.0 



  

32 

リハビリテーション・ハビリテーションについて、不満に感じること 

問１０ リハビリテーション・ハビリテーションについて、不満に感じることはあります

か。（あてはまるものすべてに○） 

「利用できる医療機関が少ない・遠い」が 27.5％、「予約がなかなかできない」が 17.9％とな

っている。なお、「不満は特にない」は 25.5％となっている。 

 

図表 28 リハビリテーション・ハビリテーションについて、不満に感じること:複数回答 

（問 10） 

 

  

27.5 

17.9 

9.5 

4.3 

4.4 

2.1 

7.4 

25.5 

33.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用できる医療機関が少ない・遠い

予約がなかなかできない

リハビリの回数が不十分である

リハビリの内容が不十分である

保護者への説明が不十分である

本人（子ども）が嫌がる

その他

不満は特にない

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

利
用
で
き
る
医
療
機
関

が
少
な
い
・
遠
い 

予
約
が
な
か
な
か
で
き

な
い 

リ
ハ
ビ
リ
の
回
数
が
不

十
分
で
あ
る 

リ
ハ
ビ
リ
の
内
容
が
不

十
分
で
あ
る 

保
護
者
へ
の
説
明
が
不

十
分
で
あ
る 

本
人
（
子
ど
も
）
が
嫌

が
る 

そ
の
他 

不
満
は
特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 355 231 123 56 57 27 96 330 428 

  100.0 27.5 17.9 9.5 4.3 4.4 2.1 7.4 25.5 33.1 

年
齢 

０歳 
6 1 1 1 0 0 0 1 2 2 

100.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 33.3 

１歳 
19 6 1 3 2 2 1 2 5 3 

100.0 31.6 5.3 15.8 10.5 10.5 5.3 10.5 26.3 15.8 

２歳 
108 26 12 7 5 3 0 8 37 36 

100.0 24.1 11.1 6.5 4.6 2.8 0.0 7.4 34.3 33.3 

３歳 
260 72 47 24 15 12 5 24 56 95 

100.0 27.7 18.1 9.2 5.8 4.6 1.9 9.2 21.5 36.5 

４歳 
364 94 61 23 11 18 6 29 86 141 

100.0 25.8 16.8 6.3 3.0 4.9 1.6 8.0 23.6 38.7 

５歳 
416 122 90 53 21 19 14 26 99 124 

100.0 29.3 21.6 12.7 5.0 4.6 3.4 6.3 23.8 29.8 

６歳 
119 34 19 12 2 3 1 6 45 27 

100.0 28.6 16.0 10.1 1.7 2.5 0.8 5.0 37.8 22.7 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 186 129 67 27 28 14 53 142 138 

100.0 32.8 22.8 11.8 4.8 4.9 2.5 9.3 25.0 24.3 

診断あり・愛護手帳なし 
444 96 63 34 18 20 9 27 123 174 

100.0 21.6 14.2 7.7 4.1 4.5 2.0 6.1 27.7 39.2 

身体障害者手帳のみ 
23 11 5 3 2 0 0 2 8 1 

100.0 47.8 21.7 13.0 8.7 0.0 0.0 8.7 34.8 4.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 

診断なし・手帳なし 
180 40 25 12 8 6 3 11 46 78 

100.0 22.2 13.9 6.7 4.4 3.3 1.7 6.1 25.6 43.3 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 46 43 18 9 11 5 11 28 33 

100.0 32.4 30.3 12.7 6.3 7.7 3.5 7.7 19.7 23.2 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 10 4 2 1 1 0 1 10 5 

100.0 38.5 15.4 7.7 3.8 3.8 0.0 3.8 38.5 19.2 

療育センター+指定事業所 
67 26 15 11 3 5 1 7 18 14 

100.0 38.8 22.4 16.4 4.5 7.5 1.5 10.4 26.9 20.9 

指定事業所のみ 
78 17 10 10 5 5 0 6 25 25 

100.0 21.8 12.8 12.8 6.4 6.4 0.0 7.7 32.1 32.1 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 134 87 48 22 21 13 46 131 212 

100.0 24.6 16.0 8.8 4.0 3.9 2.4 8.5 24.1 39.0 

保育園・幼稚園のみ 
364 94 54 24 13 14 6 16 106 120 

100.0 25.8 14.8 6.6 3.6 3.8 1.6 4.4 29.1 33.0 

その他 
57 24 16 9 2 0 2 9 7 15 

100.0 42.1 28.1 15.8 3.5 0.0 3.5 15.8 12.3 26.3 

利用していない 
10 4 1 1 1 0 0 0 3 3 

100.0 40.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0 30.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 68 46 20 6 10 4 23 66 95 

100.0 25.8 17.4 7.6 2.3 3.8 1.5 8.7 25.0 36.0 

フルタイムとパートタイム 
404 105 72 34 22 19 8 25 112 137 

100.0 26.0 17.8 8.4 5.4 4.7 2.0 6.2 27.7 33.9 

専業主婦・主夫 
513 145 93 55 25 25 13 40 120 168 

100.0 28.3 18.1 10.7 4.9 4.9 2.5 7.8 23.4 32.7 

ひとり親 
61 18 10 6 2 1 1 5 17 18 

100.0 29.5 16.4 9.8 3.3 1.6 1.6 8.2 27.9 29.5 

その他 
29 9 6 5 0 2 1 3 10 5 

100.0 31.0 20.7 17.2 0.0 6.9 3.4 10.3 34.5 17.2 

 

  



  

34 

充実を希望するリハビリテーション・ハビリテーションの内容 

※問 10 で 1.2.3.4 とお答えの方（その他の方は問 11 へ） 

問１０－１ どのようなリハビリテーション・ハビリテーションの充実を希望しますか。

（あてはまるものすべてに○） 

「ことば・発声・聞こえに関する訓練・指導（言語聴覚療法）」が 78.8％でもっとも割合が高く、

次いで「日常生活の動作、道具の利用、感覚運動などの訓練・指導（作業療法）」が 59.9％、「体

操、運動、マッサージなど基本的な動作の訓練・指導（理学療法）」が 39.9％となっている。 

診断や手帳別にみると、愛護手帳ありでは、「かむことや飲み込みに関する訓練・指導（言語聴

覚療法）」の割合が他の回答者と比べて高くなっている。 

 

図表 29 充実を希望するリハビリテーション・ハビリテーションの内容:複数回答（問 10-1） 

 

  

39.9 

59.9 

78.8 

19.4 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体操、運動、マッサージなど基本的な動作の訓練・指導

（理学療法）

日常生活の動作、道具の利用、感覚運動などの訓練・指導

（作業療法）

ことば・発声・聞こえに関する訓練・指導（言語聴覚療法）

かむことや飲み込みに関する訓練・指導（言語聴覚療法）

無回答

全体(n=449)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

体
操
、
運
動
、
マ
ッ
サ
ー
ジ
な
ど
基

本
的
な
動
作
の
訓
練
・
指
導
（
理
学

療
法
） 

日
常
生
活
の
動
作
、
道
具
の
利
用
、

感
覚
運
動
な
ど
の
訓
練
・
指
導
（
作

業
療
法
） 

こ
と
ば
・
発
声
・
聞
こ
え
に
関
す
る

訓
練
・
指
導
（
言
語
聴
覚
療
法
） 

か
む
こ
と
や
飲
み
込
み
に
関
す
る

訓
練
・
指
導
（
言
語
聴
覚
療
法
） 

無
回
答 

  
全体 

449 179 269 354 87 7 

  100.0 39.9 59.9 78.8 19.4 1.6 

年
齢 

０歳 
1 1 1 1 1 0 

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 

１歳 
7 6 6 6 6 0 

100.0 85.7 85.7 85.7 85.7 0.0 

２歳 
30 15 14 19 7 0 

100.0 50.0 46.7 63.3 23.3 0.0 

３歳 
89 40 56 73 26 2 

100.0 44.9 62.9 82.0 29.2 2.2 

４歳 
111 41 67 97 20 0 

100.0 36.9 60.4 87.4 18.0 0.0 

５歳 
169 61 95 124 20 4 

100.0 36.1 56.2 73.4 11.8 2.4 

６歳 
42 15 30 34 7 1 

100.0 35.7 71.4 81.0 16.7 2.4 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
239 97 155 193 62 4 

100.0 40.6 64.9 80.8 25.9 1.7 

診断あり・愛護手帳なし 
122 55 75 92 14 2 

100.0 45.1 61.5 75.4 11.5 1.6 

身体障害者手帳のみ 
13 5 3 8 0 0 

100.0 38.5 23.1 61.5 0.0 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
2 0 1 2 0 0 

100.0 0.0 50.0 100.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
47 16 25 37 4 0 

100.0 34.0 53.2 78.7 8.5 0.0 

通
い
先 

療育センターのみ 
68 20 41 53 17 2 

100.0 29.4 60.3 77.9 25.0 2.9 

療育センター+保育園・幼稚園 
10 4 4 9 0 0 

100.0 40.0 40.0 90.0 0.0 0.0 

療育センター+指定事業所 
28 16 20 21 13 0 

100.0 57.1 71.4 75.0 46.4 0.0 

指定事業所のみ 
22 12 12 19 8 0 

100.0 54.5 54.5 86.4 36.4 0.0 

指定事業所+保育園・幼稚園 
165 73 102 127 20 3 

100.0 44.2 61.8 77.0 12.1 1.8 

保育園・幼稚園のみ 
121 38 69 96 21 2 

100.0 31.4 57.0 79.3 17.4 1.7 

その他 
30 13 18 24 5 0 

100.0 43.3 60.0 80.0 16.7 0.0 

利用していない 
4 3 2 4 2 0 

100.0 75.0 50.0 100.0 50.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
84 35 55 65 16 1 

100.0 41.7 65.5 77.4 19.0 1.2 

フルタイムとパートタイム 
137 50 80 105 16 3 

100.0 36.5 58.4 76.6 11.7 2.2 

専業主婦・主夫 
185 75 106 152 48 2 

100.0 40.5 57.3 82.2 25.9 1.1 

ひとり親 
21 10 13 15 2 0 

100.0 47.6 61.9 71.4 9.5 0.0 

その他 
11 5 6 8 2 1 

100.0 45.5 54.5 72.7 18.2 9.1 



  

36 

５ 地域の居場所、保護者同士のつながり 

保護者同士の相談状況 

問１１ 保護者同士でお子さんの発達について相談しますか。（１つに○） 

「あまり相談していない」が 56.2％となっている。 

通い先別にみると、療育センターのみでは、「よく相談している」の割合が他の通い先と比べて

高くなっている。 

親の就労状況別にみると、父母フルタイム、ひとり親では、「あまり相談していない」の割合が

他の就労状況と比べて高くなっている。 

 

図表 30 保護者同士の相談状況:単数回答（問 11） 

 

 

  

12.9 30.4 56.2 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

よく相談している ときどき相談している あまり相談していない 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

よ
く
相
談
し
て
い
る 

と
き
ど
き
相
談
し
て
い
る 

あ
ま
り
相
談
し
て
い
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 167 393 726 6 

  100.0 12.9 30.4 56.2 0.5 

年
齢 

０歳 
6 0 4 1 1 

100.0 0.0 66.7 16.7 16.7 

１歳 
19 2 3 14 0 

100.0 10.5 15.8 73.7 0.0 

２歳 
108 10 28 70 0 

100.0 9.3 25.9 64.8 0.0 

３歳 
260 32 77 150 1 

100.0 12.3 29.6 57.7 0.4 

４歳 
364 47 119 197 1 

100.0 12.9 32.7 54.1 0.3 

５歳 
416 61 117 235 3 

100.0 14.7 28.1 56.5 0.7 

６歳 
119 15 45 59 0 

100.0 12.6 37.8 49.6 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 92 175 299 1 

100.0 16.2 30.9 52.7 0.2 

診断あり・愛護手帳なし 
444 40 137 265 2 

100.0 9.0 30.9 59.7 0.5 

身体障害者手帳のみ 
23 4 9 10 0 

100.0 17.4 39.1 43.5 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 2 0 1 0 

100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 20 51 107 2 

100.0 11.1 28.3 59.4 1.1 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 53 56 31 2 

100.0 37.3 39.4 21.8 1.4 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 4 10 12 0 

100.0 15.4 38.5 46.2 0.0 

療育センター+指定事業所 
67 11 28 28 0 

100.0 16.4 41.8 41.8 0.0 

指定事業所のみ 
78 8 17 52 1 

100.0 10.3 21.8 66.7 1.3 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 39 157 348 0 

100.0 7.2 28.9 64.0 0.0 

保育園・幼稚園のみ 
364 45 111 206 2 

100.0 12.4 30.5 56.6 0.5 

その他 
57 7 10 39 1 

100.0 12.3 17.5 68.4 1.8 

利用していない 
10 0 1 9 0 

100.0 0.0 10.0 90.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 17 60 185 2 

100.0 6.4 22.7 70.1 0.8 

フルタイムとパートタイム 
404 61 117 224 2 

100.0 15.1 29.0 55.4 0.5 

専業主婦・主夫 
513 77 187 247 2 

100.0 15.0 36.5 48.1 0.4 

ひとり親 
61 5 14 42 0 

100.0 8.2 23.0 68.9 0.0 

その他 
29 2 10 17 0 

100.0 6.9 34.5 58.6 0.0 
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発達の相談をする保護者と知り合った場所 

※問１１で 1.2 とお答えの方（その他の方は問 12 へ） 

問１１－１ 発達の相談をする保護者はどこで知り合いましたか。（あてはまるものすべて

に○） 

「療育センター等」が 41.8％でもっとも割合が高く、次いで「保育園・認定こども園・幼稚園」

が 36.8％となっている。 

通い先別にみると、療育センターのみ、療育センター＋指定事業所では、「療育センター」の割

合が他の通い先と比べて高くなっている。 

保護者同士の相談状況別にみると、よく相談している人では、「療育センター等」の割合が他の

相談状況と比べて高くなっている。 

 

図表 31 発達の相談をする保護者と知り合った場所:複数回答（問 11-1） 

 

  

36.8 

4.1 

41.8 

15.9 

16.1 

17.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園・認定こども園・幼稚園

保健センターや医療機関

療育センター等

指定事業所

地域の親子が集まる場

（子育て支援拠点・いこいの家など）

その他

無回答

全体(n=560)
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(クロス集計) 

    合
計 

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
・

幼
稚
園 

保
健
セ
ン
タ
ー
や
医
療
機
関 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

指
定
事
業
所 

地
域
の
親
子
が
集
ま
る
場 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

560 206 23 234 89 90 98 6 

  100.0 36.8 4.1 41.8 15.9 16.1 17.5 1.1 

年
齢 

０歳 
4 0 0 3 0 1 1 0 

100.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 25.0 0.0 

１歳 
5 0 1 1 1 1 2 0 

100.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0 

２歳 
38 3 1 18 6 11 8 1 

100.0 7.9 2.6 47.4 15.8 28.9 21.1 2.6 

３歳 
109 30 7 55 13 16 22 0 

100.0 27.5 6.4 50.5 11.9 14.7 20.2 0.0 

４歳 
166 65 7 76 25 32 26 1 

100.0 39.2 4.2 45.8 15.1 19.3 15.7 0.6 

５歳 
178 89 6 56 31 20 29 4 

100.0 50.0 3.4 31.5 17.4 11.2 16.3 2.2 

６歳 
60 19 1 25 13 9 10 0 

100.0 31.7 1.7 41.7 21.7 15.0 16.7 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
267 64 10 165 26 42 42 3 

100.0 24.0 3.7 61.8 9.7 15.7 15.7 1.1 

診断あり・愛護手帳なし 
177 87 9 32 43 31 43 2 

100.0 49.2 5.1 18.1 24.3 17.5 24.3 1.1 

身体障害者手帳のみ 
13 4 0 6 1 2 3 0 

100.0 30.8 0.0 46.2 7.7 15.4 23.1 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
2 0 0 2 0 0 0 0 

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
71 38 2 16 15 12 9 0 

100.0 53.5 2.8 22.5 21.1 16.9 12.7 0.0 

通
い
先 

療育センターのみ 
109 13 2 95 2 7 7 1 

100.0 11.9 1.8 87.2 1.8 6.4 6.4 0.9 

療育センター+保育園・幼稚園 
14 6 2 7 0 1 5 1 

100.0 42.9 14.3 50.0 0.0 7.1 35.7 7.1 

療育センター+指定事業所 
39 0 3 33 5 9 3 0 

100.0 0.0 7.7 84.6 12.8 23.1 7.7 0.0 

指定事業所のみ 
25 3 1 6 7 6 9 0 

100.0 12.0 4.0 24.0 28.0 24.0 36.0 0.0 

指定事業所+保育園・幼稚園 
196 90 8 42 59 34 41 2 

100.0 45.9 4.1 21.4 30.1 17.3 20.9 1.0 

保育園・幼稚園のみ 
156 81 5 47 13 31 28 2 

100.0 51.9 3.2 30.1 8.3 19.9 17.9 1.3 

その他 
17 11 1 3 2 2 5 0 

100.0 64.7 5.9 17.6 11.8 11.8 29.4 0.0 

利用していない 
1 0 0 1 0 0 0 0 

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
77 39 5 18 12 10 15 3 

100.0 50.6 6.5 23.4 15.6 13.0 19.5 3.9 

フルタイムとパートタイム 
178 72 6 61 28 28 43 2 

100.0 40.4 3.4 34.3 15.7 15.7 24.2 1.1 

専業主婦・主夫 
264 79 11 137 44 50 32 1 

100.0 29.9 4.2 51.9 16.7 18.9 12.1 0.4 

ひとり親 
19 7 1 9 3 1 2 0 

100.0 36.8 5.3 47.4 15.8 5.3 10.5 0.0 

その他 
12 6 0 6 0 1 1 0 

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 8.3 8.3 0.0 
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
・
幼
稚
園 

保
健
セ
ン
タ
ー
や
医
療
機
関 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

指
定
事
業
所 

地
域
の
親
子
が
集
ま
る
場
（
子
育
て
支
援
拠
点
・
い
こ
い
の
家
な
ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

560 206 23 234 89 90 98 6 

  100.0 36.8 4.1 41.8 15.9 16.1 17.5 1.1 
保
護
者
同
士
の
相
談

状
況 よく相談している 

167 58 11 85 20 25 24 2 

100.0 34.7 6.6 50.9 12.0 15.0 14.4 1.2 

ときどき相談している 
393 148 12 149 69 65 74 4 

100.0 37.7 3.1 37.9 17.6 16.5 18.8 1.0 

あまり相談していない 
0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 

 

気兼ねなく親子でくつろぐことができる居場所の有無 

問１２ 周りの人に気兼ねなく、親子でくつろぐことができる地域の居場所はありますか

（１つに○） 

「まったくない」が 64.0％でもっとも割合が高くなっている。 

就労状況別にみると、ひとり親では、「まったくない」の割合が他の就労状況と比べて高くなっ

ている。 

 

図表 32 気兼ねなく親子でくつろぐことができる居場所の有無:単数回答（問 12） 

 

  

18.2 16.0 64.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

気軽に立ち寄れるところがある 曜日や日時は限られているがある（いこいの家など） まったくない 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

気
軽
に
立
ち
寄
れ
る
と
こ
ろ
が

あ
る 

曜
日
や
日
時
は
限
ら
れ
て
い
る

が
あ
る
（
い
こ
い
の
家
な
ど
） 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 235 207 827 23 

  100.0 18.2 16.0 64.0 1.8 

年
齢 

０歳 
6 1 2 3 0 

100.0 16.7 33.3 50.0 0.0 

１歳 
19 2 3 14 0 

100.0 10.5 15.8 73.7 0.0 

２歳 
108 20 24 62 2 

100.0 18.5 22.2 57.4 1.9 

３歳 
260 43 53 159 5 

100.0 16.5 20.4 61.2 1.9 

４歳 
364 56 58 248 2 

100.0 15.4 15.9 68.1 0.5 

５歳 
416 90 57 259 10 

100.0 21.6 13.7 62.3 2.4 

６歳 
119 23 10 82 4 

100.0 19.3 8.4 68.9 3.4 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 95 86 381 5 

100.0 16.8 15.2 67.2 0.9 

診断あり・愛護手帳なし 
444 89 74 273 8 

100.0 20.0 16.7 61.5 1.8 

身体障害者手帳のみ 
23 2 4 16 1 

100.0 8.7 17.4 69.6 4.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 0 0 3 0 

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 35 33 107 5 

100.0 19.4 18.3 59.4 2.8 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 23 18 98 3 

100.0 16.2 12.7 69.0 2.1 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 7 3 15 1 

100.0 26.9 11.5 57.7 3.8 

療育センター+指定事業所 
67 12 17 37 1 

100.0 17.9 25.4 55.2 1.5 

指定事業所のみ 
78 12 17 48 1 

100.0 15.4 21.8 61.5 1.3 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 90 99 347 8 

100.0 16.5 18.2 63.8 1.5 

保育園・幼稚園のみ 
364 75 43 238 8 

100.0 20.6 11.8 65.4 2.2 

その他 
57 9 9 38 1 

100.0 15.8 15.8 66.7 1.8 

利用していない 
10 4 1 5 0 

100.0 40.0 10.0 50.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 48 31 181 4 

100.0 18.2 11.7 68.6 1.5 

フルタイムとパートタイム 
404 76 61 259 8 

100.0 18.8 15.1 64.1 2.0 

専業主婦・主夫 
513 90 104 310 9 

100.0 17.5 20.3 60.4 1.8 

ひとり親 
61 11 6 44 0 

100.0 18.0 9.8 72.1 0.0 

その他 
29 6 2 20 1 

100.0 20.7 6.9 69.0 3.4 
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いこいの家事業の認知度 

問１３ お子さんの発達に不安を感じる保護者が利用する「いこいの家事業」についてご

存じですか。（１つに○） 

「よく知らない」が 60.8％でもっとも割合が高く、次いで「聞いたことはあるが、利用したこ

とがない」が 20.0％、「知っており、利用したことがある」が 18.7％となっている。 

就労状況別にみると、父母フルタイム、ひとり親では、「よく知らない」の割合が他の就労状況

と比べて高くなっている。 

通い先別にみると、療育センター＋指定事業所、指定事業所のみでは、「知っており、利用した

ことがある」の割合が他の通い先と比べて高くなっている。 

 

図表 33 いこいの家事業の認知度:単数回答（問 13） 

 

  

18.7 20.0 60.8 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

知っており、利用したことがある 聞いたことはあるが、利用したことがない よく知らない 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

知
っ
て
お
り
、
利
用
し
た
こ
と
が

あ
る 

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、
利
用
し

た
こ
と
が
な
い 

よ
く
知
ら
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 242 258 785 7 

  100.0 18.7 20.0 60.8 0.5 

年
齢 

０歳 
6 0 0 6 0 

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

１歳 
19 2 5 12 0 

100.0 10.5 26.3 63.2 0.0 

２歳 
108 31 22 54 1 

100.0 28.7 20.4 50.0 0.9 

３歳 
260 70 53 136 1 

100.0 26.9 20.4 52.3 0.4 

４歳 
364 75 72 215 2 

100.0 20.6 19.8 59.1 0.5 

５歳 
416 53 79 281 3 

100.0 12.7 19.0 67.5 0.7 

６歳 
119 11 27 81 0 

100.0 9.2 22.7 68.1 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 108 135 321 3 

100.0 19.0 23.8 56.6 0.5 

診断あり・愛護手帳なし 
444 79 85 278 2 

100.0 17.8 19.1 62.6 0.5 

身体障害者手帳のみ 
23 2 3 18 0 

100.0 8.7 13.0 78.3 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 0 0 3 0 

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 35 32 112 1 

100.0 19.4 17.8 62.2 0.6 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 22 31 87 2 

100.0 15.5 21.8 61.3 1.4 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 3 2 20 1 

100.0 11.5 7.7 76.9 3.8 

療育センター+指定事業所 
67 23 15 29 0 

100.0 34.3 22.4 43.3 0.0 

指定事業所のみ 
78 23 9 45 1 

100.0 29.5 11.5 57.7 1.3 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 111 115 315 3 

100.0 20.4 21.1 57.9 0.6 

保育園・幼稚園のみ 
364 49 72 243 0 

100.0 13.5 19.8 66.8 0.0 

その他 
57 8 14 35 0 

100.0 14.0 24.6 61.4 0.0 

利用していない 
10 2 0 8 0 

100.0 20.0 0.0 80.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 32 46 184 2 

100.0 12.1 17.4 69.7 0.8 

フルタイムとパートタイム 
404 75 74 253 2 

100.0 18.6 18.3 62.6 0.5 

専業主婦・主夫 
513 125 123 262 3 

100.0 24.4 24.0 51.1 0.6 

ひとり親 
61 6 7 48 0 

100.0 9.8 11.5 78.7 0.0 

その他 
29 2 6 21 0 

100.0 6.9 20.7 72.4 0.0 
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

知
っ
て
お
り
、
利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、
利
用
し
た
こ
と
が
な
い 

よ
く
知
ら
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 242 258 785 7 

  100.0 18.7 20.0 60.8 0.5 

保
護
者
同
士
の
相
談 

よく相談している 
167 35 30 102 0 

100.0 21.0 18.0 61.1 0.0 

ときどき相談している 
393 91 97 204 1 

100.0 23.2 24.7 51.9 0.3 

あまり相談していない 
726 116 129 477 4 

100.0 16.0 17.8 65.7 0.6 

 

いこいの家事業の利用頻度 

※問１３で「１」とお答えの方 

問１３－１ これまで、いこいの家事業をどのくらい利用しましたか。（１つに○） 

「５回以上利用した」が 62.0％でもっとも割合が高く、次いで「２～４回利用した」が 23.6％、

「１回利用した」が 14.5％となっている。 

 

図表 34 いこいの家事業の利用頻度:単数回答（問 13-1） 

 

  

62.0 23.6 14.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=242)

５回以上利用した ２～４回利用した １回利用した 無回答
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いこいの家事業の利用について 

問１３―２ いこいの家事業の利用について、いかがですか。（それぞれ１つに○） 

「できた」ことについて、「スタッフに悩みを相談することができた」「周りの利用者に気兼ね

なく、くつろぐことができた」「子どもが様々な体験ができた」の順に高くなっている。一方で「同

じ悩みを持つ保護者と知り合いになれた」や「子どもが様々な子どもと交流ができた」などは、

他の項目と比べて「あまりできなかった」の割合が高くなっている。 

いこいの家事業の利用頻度別にみると、５回以上利用した人ではどの項目も割合が高くなって

いる。 

 

図表 35 いこいの家事業の利用について:単数回答（問 13-2） 

 

  

39.3 

22.7 

16.9 

30.6 

20.2 

47.9 

34.7 

26.0 

42.1 

46.7 

33.5 

35.1 

24.8 

45.5 

34.7 

19.4 

41.3 

14.9 

0.8

5.4

5.8

2.9

4.1

1.7

0.4

0.4

0.4

0.4

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

周りの利用者に気兼ねなく、

くつろぐことができた

同じ悩みを持つ保護者と

知り合いになれた

子どもとの遊び方や

コミュニケーションの方法がわかった

子どもが様々な体験ができた

子どもが様々な子どもと交流ができた

スタッフに悩みを相談することができた

全体(n=242)

できた すこしできた あまりできなかった 利用の目的ではない 無回答
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(クロス集計)「できた」の割合 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

周
り
の
利
用
者
に
気
兼
ね
な
く
、
く
つ
ろ
ぐ
こ
と
が
で
き
た 

同
じ
悩
み
を
持
つ
保
護
者
と
知
り
合
い
に
な
れ
た 

子
ど
も
と
の
遊
び
方
や
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
の
方
法
が
わ
か
っ
た 

子
ど
も
が
様
々
な
体
験
が
で
き
た 

子
ど
も
が
様
々
な
子
ど
も
と
交
流
が
で
き
た 

ス
タ
ッ
フ
に
悩
み
を
相
談
す
る
こ
と
が
で
き
た 

  
全体 

242 95 55 41 74 49 116 

  100.0 39.3 22.7 16.9 30.6 20.2 47.9 
い
こ
い
の
家
事
業
の

利
用
頻
度 

５回以上利用した 
150 79 53 39 68 46 101 

100.0 52.7 35.3 26.0 45.3 30.7 67.3 

２～４回利用した 
57 14 2 2 6 3 11 

100.0 24.6 3.5 3.5 10.5 5.3 19.3 

１回利用した 
35 2 0 0 0 0 4 

100.0 5.7 0.0 0.0 0.0 0.0 11.4 
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いこいの家事業を利用しなかった理由 

※問１３で「２」とお答えの方 

問１３―３ いこいの家事業を利用しなかった理由をお教えください。（あてはまるものす

べてに○） 

「開催日時や時間帯が合わなかった」が 33.7％でもっとも割合が高く、次いで「知らないとこ

ろに参加するのは気が引けた」が 24.4％、「近くになかった」が 24.0％となっている。 

「その他」としては、「新型コロナウイルス感染症による行動制限」、「きょうだいを預けるとこ

ろがなかった」、「身体的・精神的に余裕がなかった」などの回答がみられた。 

 

図表 36 いこいの家事業を利用しなかった理由:複数回答（問 13-3） 

 

  

18.6 

24.0 

33.7 

24.4 

3.9 

6.2 

21.3 

15.1 

14.7 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いこいの家事業の内容を知らなかった

近くになかった

開催日時や時間帯が合わなかった

知らないところに参加するのは気が引けた

子どものことを、職員や他の利用者が

理解してもらえるか不安だった

子どもの体調や状況を考えて

なんとなく

利用する必要がなかった

その他

無回答

全体(n=258)



  

48 

(クロス集計) 
  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

い
こ
い
の
家
事
業
の
内
容
を
知
ら
な
か
っ
た 

近
く
に
な
か
っ
た 

開
催
日
時
や
時
間
帯
が
合
わ
な
か
っ
た 

知
ら
な
い
と
こ
ろ
に
参
加
す
る
の
は
気
が
引
け
た 

子
ど
も
の
こ
と
を
、
職
員
や
他
の
利
用
者
が
理
解

し
て
も
ら
え
る
か
不
安
だ
っ
た 

子
ど
も
の
体
調
や
状
況
を
考
え
て 

な
ん
と
な
く 

利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

258 48 62 87 63 10 16 55 39 38 9 

  100.0 18.6 24.0 33.7 24.4 3.9 6.2 21.3 15.1 14.7 3.5 

年
齢 

０歳 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

１歳 
5 0 1 2 0 0 0 2 0 2 0 

100.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0 

２歳 
22 4 7 7 2 0 1 5 3 5 1 

100.0 18.2 31.8 31.8 9.1 0.0 4.5 22.7 13.6 22.7 4.5 

３歳 
53 11 10 20 14 2 8 6 6 9 0 

100.0 20.8 18.9 37.7 26.4 3.8 15.1 11.3 11.3 17.0 0.0 

４歳 
72 11 16 23 16 3 4 17 12 10 4 

100.0 15.3 22.2 31.9 22.2 4.2 5.6 23.6 16.7 13.9 5.6 

５歳 
79 19 22 26 26 3 3 20 11 8 4 

100.0 24.1 27.8 32.9 32.9 3.8 3.8 25.3 13.9 10.1 5.1 

６歳 
27 3 6 9 5 2 0 5 7 4 0 

100.0 11.1 22.2 33.3 18.5 7.4 0.0 18.5 25.9 14.8 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
135 23 31 47 31 7 12 30 19 23 2 

100.0 17.0 23.0 34.8 23.0 5.2 8.9 22.2 14.1 17.0 1.5 

診断あり・愛護手帳なし 
85 18 19 26 25 3 3 15 14 9 6 

100.0 21.2 22.4 30.6 29.4 3.5 3.5 17.6 16.5 10.6 7.1 

身体障害者手帳のみ 
3 2 1 0 0 0 0 0 1 1 0 

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 

精神障害者保健福祉手帳の

み  

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
32 4 11 14 7 0 1 9 5 5 0 

100.0 12.5 34.4 43.8 21.9 0.0 3.1 28.1 15.6 15.6 0.0 

通
い
先 

療育センターのみ 
31 9 5 6 6 2 2 9 4 4 0 

100.0 29.0 16.1 19.4 19.4 6.5 6.5 29.0 12.9 12.9 0.0 

療育センター+保育園・幼稚

園 

2 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

療育センター+指定事業所 
15 4 7 5 3 0 3 3 2 4 0 

100.0 26.7 46.7 33.3 20.0 0.0 20.0 20.0 13.3 26.7 0.0 

指定事業所のみ 
9 2 4 4 1 0 0 3 0 0 1 

100.0 22.2 44.4 44.4 11.1 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 11.1 

指定事業所+保育園・幼稚園 
115 23 24 45 29 3 9 16 15 17 4 

100.0 20.0 20.9 39.1 25.2 2.6 7.8 13.9 13.0 14.8 3.5 

保育園・幼稚園のみ 
72 8 19 23 20 4 2 20 16 9 4 

100.0 11.1 26.4 31.9 27.8 5.6 2.8 27.8 22.2 12.5 5.6 

その他 
14 2 2 4 4 1 0 3 2 4 0 

100.0 14.3 14.3 28.6 28.6 7.1 0.0 21.4 14.3 28.6 0.0 

利用していない 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
46 8 6 19 11 0 3 11 10 4 1 

100.0 17.4 13.0 41.3 23.9 0.0 6.5 23.9 21.7 8.7 2.2 

フルタイムとパートタイム 
74 14 21 30 19 3 7 15 12 7 1 

100.0 18.9 28.4 40.5 25.7 4.1 9.5 20.3 16.2 9.5 1.4 

専業主婦・主夫 
123 24 31 34 29 7 6 26 14 25 7 

100.0 19.5 25.2 27.6 23.6 5.7 4.9 21.1 11.4 20.3 5.7 

ひとり親 
7 2 2 1 3 0 0 1 1 1 0 

100.0 28.6 28.6 14.3 42.9 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0 

その他 
6 0 2 3 0 0 0 2 1 1 0 

100.0 0.0 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 
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６ お子さんの発達に関する気づきについて 

発達について気にするようになったきっかけ 

問１４ お子さんの発達について、気にするようになったきっかけはどのようなことでし

たか。（あてはまるものすべてに○） 

「自分（保護者）自身が子どもの日々の生活を見て」が 58.9％でもっとも割合が高く、次いで

「保健センターの健診（３か月、１歳６か月、３歳）で」が 42.0％、「保育園・幼稚園・認定こど

も園で保育士や先生から」が 24.6％となっている。 

就労状況別にみると、父母フルタイムでは、「保育園・幼稚園・認定こども園で保育士や先生か

ら」の割合が他の就労状況と比べて高くなっている。 

気づいた年齢別にみると、出生時では「出生時や乳児健診の際に医師から」、３歳（年少）以降

では「保育園・幼稚園・認定こども園で保育士や先生から」の割合が他の年齢と比べて高くなっ

ている。 

 

図表 37 発達について気にするようになったきっかけ:複数回答（問 14） 

 

  

17.6 

42.0 

24.6 

8.5 

6.7 

1.5 

58.9 

6.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出生時や乳児健診の際に医師から

保健センターの健診（３か月、１歳６か月、３歳）で

保育園・幼稚園・認定こども園で保育士や先生から

地域の子育て支援や集いの場に参加して

親族（親・兄弟姉妹など）から

友人・知人から

自分（保護者）自身が子どもの日々の生活を見て

その他

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

出
生
時
や
乳
児
健
診
の
際
に
医
師

か
ら 

保
健
セ
ン
タ
ー
の
健
診
（
３
か

月
、
１
歳
６
か
月
、
３
歳
）
で 

保
育
園
・
幼
稚
園
・
認
定
こ
ど
も

園
で
保
育
士
や
先
生
か
ら 

地
域
の
子
育
て
支
援
や
集
い
の
場

に
参
加
し
て 

親
族
（
親
・
兄
弟
姉
妹
な
ど
）
か

ら 友
人
・
知
人
か
ら 

自
分
（
保
護
者
）
自
身
が
子
ど
も

の
日
々
の
生
活
を
見
て 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

1292 227 543 318 110 86 19 761 77 11 

  100.0 17.6 42.0 24.6 8.5 6.7 1.5 58.9 6.0 0.9 

年
齢 

０歳 
6 4 0 0 0 0 0 3 1 0 

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 

１歳 
19 10 6 0 1 1 0 7 2 1 

100.0 52.6 31.6 0.0 5.3 5.3 0.0 36.8 10.5 5.3 

２歳 
108 35 41 9 8 4 3 60 11 1 

100.0 32.4 38.0 8.3 7.4 3.7 2.8 55.6 10.2 0.9 

３歳 
260 52 108 44 22 24 3 170 16 5 

100.0 20.0 41.5 16.9 8.5 9.2 1.2 65.4 6.2 1.9 

４歳 
364 53 161 110 28 17 4 210 20 2 

100.0 14.6 44.2 30.2 7.7 4.7 1.1 57.7 5.5 0.5 

５歳 
416 52 177 119 37 32 8 249 23 2 

100.0 12.5 42.5 28.6 8.9 7.7 1.9 59.9 5.5 0.5 

６歳 
119 21 50 36 14 8 1 62 4 0 

100.0 17.6 42.0 30.3 11.8 6.7 0.8 52.1 3.4 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 141 250 107 35 35 6 324 42 4 

100.0 24.9 44.1 18.9 6.2 6.2 1.1 57.1 7.4 0.7 

診断あり・愛護手帳なし 
444 30 180 140 50 34 7 270 19 2 

100.0 6.8 40.5 31.5 11.3 7.7 1.6 60.8 4.3 0.5 

身体障害者手帳のみ 
23 15 1 2 0 2 0 6 0 1 

100.0 65.2 4.3 8.7 0.0 8.7 0.0 26.1 0.0 4.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 1 2 0 0 0 0 1 0 1 

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 

診断なし・手帳なし 
180 24 82 58 19 10 2 117 10 1 

100.0 13.3 45.6 32.2 10.6 5.6 1.1 65.0 5.6 0.6 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 41 56 12 8 9 2 79 10 2 

100.0 28.9 39.4 8.5 5.6 6.3 1.4 55.6 7.0 1.4 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 6 15 7 0 1 0 14 1 0 

100.0 23.1 57.7 26.9 0.0 3.8 0.0 53.8 3.8 0.0 

療育センター+指定事業所 
67 23 28 6 7 8 2 43 6 0 

100.0 34.3 41.8 9.0 10.4 11.9 3.0 64.2 9.0 0.0 

指定事業所のみ 
78 25 34 6 6 4 1 33 11 0 

100.0 32.1 43.6 7.7 7.7 5.1 1.3 42.3 14.1 0.0 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 62 235 164 58 34 9 341 29 5 

100.0 11.4 43.2 30.1 10.7 6.3 1.7 62.7 5.3 0.9 

保育園・幼稚園のみ 
364 49 156 110 27 21 4 213 14 3 

100.0 13.5 42.9 30.2 7.4 5.8 1.1 58.5 3.8 0.8 

その他 
57 15 15 12 4 7 1 32 2 1 

100.0 26.3 26.3 21.1 7.0 12.3 1.8 56.1 3.5 1.8 

利用していない 
10 5 4 1 0 1 0 4 2 0 

100.0 50.0 40.0 10.0 0.0 10.0 0.0 40.0 20.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 47 109 102 14 10 3 141 13 2 

100.0 17.8 41.3 38.6 5.3 3.8 1.1 53.4 4.9 0.8 

フルタイムとパートタイム 
404 69 167 117 35 24 8 242 22 2 

100.0 17.1 41.3 29.0 8.7 5.9 2.0 59.9 5.4 0.5 

専業主婦・主夫 
513 93 225 68 55 39 5 322 37 6 

100.0 18.1 43.9 13.3 10.7 7.6 1.0 62.8 7.2 1.2 

ひとり親 
61 8 24 13 2 9 3 32 2 1 

100.0 13.1 39.3 21.3 3.3 14.8 4.9 52.5 3.3 1.6 

その他 
29 5 12 9 2 4 0 15 2 0 

100.0 17.2 41.4 31.0 6.9 13.8 0.0 51.7 6.9 0.0 
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

出
生
時
や
乳
児
健
診
の
際
に
医
師
か
ら 

保
健
セ
ン
タ
ー
の
健
診
（
３
か
月
、
１
歳
６
か
月
、
３
歳
）
で 

保
育
園
・
幼
稚
園
・
認
定
こ
ど
も
園
で
保
育
士
や
先
生
か
ら 

地
域
の
子
育
て
支
援
や
集
い
の
場
に
参
加
し
て 

親
族
（
親
・
兄
弟
姉
妹
な
ど
）
か
ら 

友
人
・
知
人
か
ら 

自
分
（
保
護
者
）
自
身
が
子
ど
も
の
日
々
の
生
活
を
見
て 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

1292 227 543 318 110 86 19 761 77 11 

  100.0 17.6 42.0 24.6 8.5 6.7 1.5 58.9 6.0 0.9 

気
づ
い
た
年
齢 

出生時 
141 131 17 4 2 6 2 22 12 0 

100.0 92.9 12.1 2.8 1.4 4.3 1.4 15.6 8.5 0.0 

１歳未満（出生時を除

く） 

164 54 46 17 19 11 1 106 14 0 

100.0 32.9 28.0 10.4 11.6 6.7 0.6 64.6 8.5 0.0 

１歳 
372 17 201 68 49 19 4 261 22 1 

100.0 4.6 54.0 18.3 13.2 5.1 1.1 70.2 5.9 0.3 

２歳 
409 17 201 132 34 37 7 265 19 0 

100.0 4.2 49.1 32.3 8.3 9.0 1.7 64.8 4.6 0.0 

３歳（年少） 
160 7 75 79 5 9 4 88 6 0 

100.0 4.4 46.9 49.4 3.1 5.6 2.5 55.0 3.8 0.0 

４歳（年中） 
30 1 1 17 1 4 1 17 1 0 

100.0 3.3 3.3 56.7 3.3 13.3 3.3 56.7 3.3 0.0 

５歳（年長） 
2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 

 

気づいた年齢 

問１５ 何歳の時に気がつきましたか。（１つに○） 

「２歳」が 31.7％でもっとも割合が高く、次いで「１歳」が 28.8％、「１歳未満（出生時を除

く）」が 12.7％となっている。 

 

図表 38 気づいた年齢:単数回答（問 15） 

 

  

10.9 12.7 28.8 31.7 12.4 

2.3 0.2 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

出生時 １歳未満（出生時を除く） １歳

２歳 ３歳（年少） ４歳（年中）

５歳（年長） 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

出
生
時 

１
歳
未
満
（
出
生
時
を
除
く
） 

１
歳 

２
歳 

３
歳
（
年
少
） 

４
歳
（
年
中
） 

５
歳
（
年
長
） 

無
回
答 

  
全体 

1292 141 164 372 409 160 30 2 14 

  100.0 10.9 12.7 28.8 31.7 12.4 2.3 0.2 1.1 

年
齢 

０歳 
6 3 3 0 0 0 0 0 0 

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

１歳 
19 4 10 5 0 0 0 0 0 

100.0 21.1 52.6 26.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

２歳 
108 27 18 43 18 0 0 0 2 

100.0 25.0 16.7 39.8 16.7 0.0 0.0 0.0 1.9 

３歳 
260 30 37 95 86 7 0 0 5 

100.0 11.5 14.2 36.5 33.1 2.7 0.0 0.0 1.9 

４歳 
364 30 34 129 118 44 5 0 4 

100.0 8.2 9.3 35.4 32.4 12.1 1.4 0.0 1.1 

５歳 
416 34 46 80 151 86 15 1 3 

100.0 8.2 11.1 19.2 36.3 20.7 3.6 0.2 0.7 

６歳 
119 13 16 20 36 23 10 1 0 

100.0 10.9 13.4 16.8 30.3 19.3 8.4 0.8 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 96 91 166 164 39 5 0 6 

100.0 16.9 16.0 29.3 28.9 6.9 0.9 0.0 1.1 

診断あり・愛護手帳なし 
444 9 34 129 163 88 16 1 4 

100.0 2.0 7.7 29.1 36.7 19.8 3.6 0.2 0.9 

身体障害者手帳のみ 
23 15 3 2 2 0 0 0 1 

100.0 65.2 13.0 8.7 8.7 0.0 0.0 0.0 4.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 0 0 1 0 1 0 0 1 

100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 

診断なし・手帳なし 
180 13 21 56 61 23 6 0 0 

100.0 7.2 11.7 31.1 33.9 12.8 3.3 0.0 0.0 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 20 28 45 36 11 0 0 2 

100.0 14.1 19.7 31.7 25.4 7.7 0.0 0.0 1.4 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 5 3 5 8 4 1 0 0 

100.0 19.2 11.5 19.2 30.8 15.4 3.8 0.0 0.0 

療育センター+指定事業所 
67 19 15 23 9 1 0 0 0 

100.0 28.4 22.4 34.3 13.4 1.5 0.0 0.0 0.0 

指定事業所のみ 
78 17 15 26 16 2 0 0 2 

100.0 21.8 19.2 33.3 20.5 2.6 0.0 0.0 2.6 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 31 57 161 212 64 13 1 5 

100.0 5.7 10.5 29.6 39.0 11.8 2.4 0.2 0.9 

保育園・幼稚園のみ 
364 33 32 100 110 72 12 1 4 

100.0 9.1 8.8 27.5 30.2 19.8 3.3 0.3 1.1 

その他 
57 13 9 9 15 6 4 0 1 

100.0 22.8 15.8 15.8 26.3 10.5 7.0 0.0 1.8 

利用していない 
10 2 3 2 3 0 0 0 0 

100.0 20.0 30.0 20.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 27 35 61 80 47 12 0 2 

100.0 10.2 13.3 23.1 30.3 17.8 4.5 0.0 0.8 

フルタイムとパートタイム 
404 43 47 117 133 52 7 1 4 

100.0 10.6 11.6 29.0 32.9 12.9 1.7 0.2 1.0 

専業主婦・主夫 
513 58 65 171 158 44 10 0 7 

100.0 11.3 12.7 33.3 30.8 8.6 1.9 0.0 1.4 

ひとり親 
61 4 13 12 19 10 1 1 1 

100.0 6.6 21.3 19.7 31.1 16.4 1.6 1.6 1.6 

その他 
29 5 2 5 13 4 0 0 0 

100.0 17.2 6.9 17.2 44.8 13.8 0.0 0.0 0.0 
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気がついたときによく相談した相手 

問１６ 気がついたときによく相談した相手（あてはまるものすべてに○） 

「配偶者」が 52.8％でもっとも割合が高く、次いで「親族（親・兄弟姉妹など）」が 36.8％、

「保健センター（保健所）・子育て総合相談窓口」が 31.2％、「療育センター等」が 28.6％となっ

ている。 

気づいた年齢別にみると、出生時では「病院・診療所」、１歳では「保健センター（保健所）・子

育て総合相談窓口」、３歳（年少）以降では「通園していた保育園・認定こども園・幼稚園」の割

合が他の年齢と比べて高くなっている。 

 

図表 39 気がついたときによく相談した相手:複数回答（問 16） 

 

  

31.2 

3.9 

21.6 

22.7 

28.6 

10.1 

36.8 

52.8 

17.6 

4.4 

3.7 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センター（保健所）・子育て総合相談窓口

区役所・支所

通園していた保育園・認定こども園・幼稚園

病院・診療所

療育センター等

地域の子育て支援や集いの場のスタッフ

親族（親・兄弟姉妹など）

配偶者

友人

その他

相談はしなかった

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

保
健
セ
ン
タ
ー
（
保
健
所
）
・

子
育
て
総
合
相
談
窓
口 

区
役
所
・
支
所 

通
園
し
て
い
た
保
育
園
・
認
定

こ
ど
も
園
・
幼
稚
園 

病
院
・
診
療
所 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

地
域
の
子
育
て
支
援
や
集
い
の

場
の
ス
タ
ッ
フ 

親
族
（
親
・
兄
弟
姉
妹
な
ど
） 

配
偶
者 

友
人 

そ
の
他 

相
談
は
し
な
か
っ
た 

無
回
答 

  
全体 

1292 403 51 279 293 370 131 476 682 228 57 48 15 

  100.0 31.2 3.9 21.6 22.7 28.6 10.1 36.8 52.8 17.6 4.4 3.7 1.2 

年
齢 

０歳 
6 1 0 0 3 3 0 1 1 1 0 0 0 

100.0 16.7 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 

１歳 
19 5 1 1 7 3 3 8 9 2 1 1 0 

100.0 26.3 5.3 5.3 36.8 15.8 15.8 42.1 47.4 10.5 5.3 5.3 0.0 

２歳 
108 39 4 12 38 30 14 37 62 18 5 5 2 

100.0 36.1 3.7 11.1 35.2 27.8 13.0 34.3 57.4 16.7 4.6 4.6 1.9 

３歳 
260 88 11 47 62 75 38 109 154 42 16 12 5 

100.0 33.8 4.2 18.1 23.8 28.8 14.6 41.9 59.2 16.2 6.2 4.6 1.9 

４歳 
364 106 13 74 71 115 32 138 198 75 18 14 2 

100.0 29.1 3.6 20.3 19.5 31.6 8.8 37.9 54.4 20.6 4.9 3.8 0.5 

５歳 
416 136 14 110 86 106 32 145 203 69 13 15 5 

100.0 32.7 3.4 26.4 20.7 25.5 7.7 34.9 48.8 16.6 3.1 3.6 1.2 

６歳 
119 28 8 35 26 38 12 38 55 21 4 1 1 

100.0 23.5 6.7 29.4 21.8 31.9 10.1 31.9 46.2 17.6 3.4 0.8 0.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 171 19 97 156 169 46 208 320 97 23 26 7 

100.0 30.2 3.4 17.1 27.5 29.8 8.1 36.7 56.4 17.1 4.1 4.6 1.2 

診断あり・愛護手帳

なし 

444 150 23 116 65 119 52 164 222 85 21 12 3 

100.0 33.8 5.2 26.1 14.6 26.8 11.7 36.9 50.0 19.1 4.7 2.7 0.7 

身体障害者手帳のみ 
23 4 0 2 9 6 0 8 9 4 2 1 1 

100.0 17.4 0.0 8.7 39.1 26.1 0.0 34.8 39.1 17.4 8.7 4.3 4.3 

精神障害者保健福祉

手帳のみ  

3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 

診断なし・手帳なし 
180 56 6 46 39 48 25 70 96 32 6 7 0 

100.0 31.1 3.3 25.6 21.7 26.7 13.9 38.9 53.3 17.8 3.3 3.9 0.0 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 42 4 7 45 45 3 49 76 21 8 6 3 

100.0 29.6 2.8 4.9 31.7 31.7 2.1 34.5 53.5 14.8 5.6 4.2 2.1 

療育センター+保育

園・幼稚園 

26 12 4 12 8 10 1 10 13 2 4 0 0 

100.0 46.2 15.4 46.2 30.8 38.5 3.8 38.5 50.0 7.7 15.4 0.0 0.0 

療育センター+指定

事業所 

67 21 4 5 28 20 5 30 37 14 3 4 2 

100.0 31.3 6.0 7.5 41.8 29.9 7.5 44.8 55.2 20.9 4.5 6.0 3.0 

指定事業所のみ 
78 26 0 7 24 16 12 23 37 11 2 6 0 

100.0 33.3 0.0 9.0 30.8 20.5 15.4 29.5 47.4 14.1 2.6 7.7 0.0 

指定事業所+保育

園・幼稚園 

544 175 22 134 92 163 63 196 284 93 25 17 6 

100.0 32.2 4.0 24.6 16.9 30.0 11.6 36.0 52.2 17.1 4.6 3.1 1.1 

保育園・幼稚園のみ 
364 111 13 101 74 98 41 143 195 76 12 10 4 

100.0 30.5 3.6 27.7 20.3 26.9 11.3 39.3 53.6 20.9 3.3 2.7 1.1 

その他 
57 14 3 11 16 13 4 20 31 7 2 3 0 

100.0 24.6 5.3 19.3 28.1 22.8 7.0 35.1 54.4 12.3 3.5 5.3 0.0 

利用していない 
10 1 0 1 3 3 1 3 6 1 0 2 0 

100.0 10.0 0.0 10.0 30.0 30.0 10.0 30.0 60.0 10.0 0.0 20.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 85 13 94 65 89 17 90 146 38 17 3 4 

100.0 32.2 4.9 35.6 24.6 33.7 6.4 34.1 55.3 14.4 6.4 1.1 1.5 

フルタイムとパート

タイム 

404 107 16 115 82 124 38 142 204 75 16 21 3 

100.0 26.5 4.0 28.5 20.3 30.7 9.4 35.1 50.5 18.6 4.0 5.2 0.7 

専業主婦・主夫 
513 168 14 46 123 121 70 205 302 99 21 19 5 

100.0 32.7 2.7 9.0 24.0 23.6 13.6 40.0 58.9 19.3 4.1 3.7 1.0 

ひとり親 
61 20 5 16 11 18 3 25 11 9 3 4 2 

100.0 32.8 8.2 26.2 18.0 29.5 4.9 41.0 18.0 14.8 4.9 6.6 3.3 

その他 
29 15 2 6 7 11 2 6 11 1 0 1 0 

100.0 51.7 6.9 20.7 24.1 37.9 6.9 20.7 37.9 3.4 0.0 3.4 0.0 
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

保
健
セ
ン
タ
ー
（
保
健
所
）
・
子
育
て
総
合
相
談
窓
口 

区
役
所
・
支
所 

通
園
し
て
い
た
保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
・
幼
稚
園 

病
院
・
診
療
所 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

地
域
の
子
育
て
支
援
や
集
い
の
場
の
ス
タ
ッ
フ 

親
族
（
親
・
兄
弟
姉
妹
な
ど
） 

配
偶
者 

友
人 

そ
の
他 

相
談
は
し
な
か
っ
た 

無
回
答 

  
全体 

1292 403 51 279 293 370 131 476 682 228 57 48 15 

  100.0 31.2 3.9 21.6 22.7 28.6 10.1 36.8 52.8 17.6 4.4 3.7 1.2 

気
づ
い
た
年
齢 

出生時 
141 25 6 9 99 49 4 55 73 26 15 3 2 

100.0 17.7 4.3 6.4 70.2 34.8 2.8 39.0 51.8 18.4 10.6 2.1 1.4 

１歳未満（出生時を

除く） 

164 52 3 14 61 34 20 66 86 29 6 10 0 

100.0 31.7 1.8 8.5 37.2 20.7 12.2 40.2 52.4 17.7 3.7 6.1 0.0 

１歳 
372 152 19 56 50 91 53 146 202 65 14 17 2 

100.0 40.9 5.1 15.1 13.4 24.5 14.2 39.2 54.3 17.5 3.8 4.6 0.5 

２歳 
409 124 17 111 53 126 45 145 228 72 14 15 1 

100.0 30.3 4.2 27.1 13.0 30.8 11.0 35.5 55.7 17.6 3.4 3.7 0.2 

３歳（年少） 
160 41 4 74 25 55 8 51 73 31 7 3 1 

100.0 25.6 2.5 46.3 15.6 34.4 5.0 31.9 45.6 19.4 4.4 1.9 0.6 

４歳（年中） 
30 6 0 13 3 12 0 12 17 4 0 0 0 

100.0 20.0 0.0 43.3 10.0 40.0 0.0 40.0 56.7 13.3 0.0 0.0 0.0 

５歳（年長） 
2 1 2 2 1 1 1 0 0 1 0 0 0 

100.0 50.0 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 
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気がついたときに感じたこと 

問１７ 気がついたとき、どのようなことを感じましたか。（あてはまるものすべてに○） 

「子どもの将来のことが不安になった」（69.3％）、「子どもの発達のために何をしたらいいか分

からなかった」（64.2％）、「できるだけ早く、専門機関で治療や訓練を受けなければと思った」

（57.7％）、「子どもの入園や小学校就学のことが気になった」（54.3％）などの割合が高くなって

いる。 

 

図表 40 気がついたときに感じたこと:複数回答（問 17） 

 
  

25.2 

64.2 

38.6 

40.1 

54.3 

69.3 

32.4 

25.4 

13.2 

57.7 

6.0 

1.9 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもにどう関わればいいか分からなかった

子どもの発達のために何をしたらいいか分からなかった

誰（どこ）に相談すればいいか分からなかった

名古屋市等の支援制度について知りたいと思った

子どもの入園や小学校就学のことが気になった

子どもの将来のことが不安になった

自分の子育てに問題があったのかと感じた

子どもの発達が遅れていると思いたくなかった

保健センターや医療機関に行くべきか迷った

できるだけ早く、専門機関で治療や訓練を受けなければと思った

その他

あてはまるものはない

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 
  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

子
ど
も
に
ど
う
関
わ
れ
ば
い
い
か
分
か

ら
な
か
っ
た 

子
ど
も
の
発
達
の
た
め
に
何
を
し
た
ら

い
い
か
分
か
ら
な
か
っ
た 

誰
（
ど
こ
）
に
相
談
す
れ
ば
い
い
か
分

か
ら
な
か
っ
た 

名
古
屋
市
等
の
支
援
制
度
に
つ
い
て
知

り
た
い
と
思
っ
た 

子
ど
も
の
入
園
や
小
学
校
就
学
の
こ
と

が
気
に
な
っ
た 

子
ど
も
の
将
来
の
こ
と
が
不
安
に
な
っ

た 自
分
の
子
育
て
に
問
題
が
あ
っ
た
の
か

と
感
じ
た 

子
ど
も
の
発
達
が
遅
れ
て
い
る
と
思
い

た
く
な
か
っ
た 

保
健
セ
ン
タ
ー
や
医
療
機
関
に
行
く
べ

き
か
迷
っ
た 

で
き
る
だ
け
早
く
、
専
門
機
関
で
治
療

や
訓
練
を
受
け
な
け
れ
ば
と
思
っ
た 

そ
の
他 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 325 830 499 518 701 896 419 328 170 746 77 24 13 

  100.0 25.2 64.2 38.6 40.1 54.3 69.3 32.4 25.4 13.2 57.7 6.0 1.9 1.0 

年
齢 

０歳 
6 0 3 1 1 2 4 0 0 0 4 1 0 0 

100.0 0.0 50.0 16.7 16.7 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 66.7 16.7 0.0 0.0 

１歳 
19 8 14 9 8 9 12 1 2 2 14 2 1 0 

100.0 42.1 73.7 47.4 42.1 47.4 63.2 5.3 10.5 10.5 73.7 10.5 5.3 0.0 

２歳 
108 37 70 33 48 50 73 36 28 12 64 5 3 3 

100.0 34.3 64.8 30.6 44.4 46.3 67.6 33.3 25.9 11.1 59.3 4.6 2.8 2.8 

３歳 
260 64 165 100 123 137 184 106 67 36 166 16 4 3 

100.0 24.6 63.5 38.5 47.3 52.7 70.8 40.8 25.8 13.8 63.8 6.2 1.5 1.2 

４歳 
364 92 243 159 140 207 256 126 92 53 216 24 4 3 

100.0 25.3 66.8 43.7 38.5 56.9 70.3 34.6 25.3 14.6 59.3 6.6 1.1 0.8 

５歳 
416 102 266 154 152 242 287 117 113 51 221 23 9 3 

100.0 24.5 63.9 37.0 36.5 58.2 69.0 28.1 27.2 12.3 53.1 5.5 2.2 0.7 

６歳 
119 22 69 43 46 54 80 33 26 16 61 6 3 1 

100.0 18.5 58.0 36.1 38.7 45.4 67.2 27.7 21.8 13.4 51.3 5.0 2.5 0.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 147 379 225 236 304 412 158 155 59 328 33 14 8 

100.0 25.9 66.8 39.7 41.6 53.6 72.7 27.9 27.3 10.4 57.8 5.8 2.5 1.4 

診断あり・愛護

手帳なし 

444 108 273 166 174 248 289 167 105 72 258 29 7 1 

100.0 24.3 61.5 37.4 39.2 55.9 65.1 37.6 23.6 16.2 58.1 6.5 1.6 0.2 

身体障害者手帳

のみ 

23 7 14 11 9 13 16 1 0 1 16 2 0 1 

100.0 30.4 60.9 47.8 39.1 56.5 69.6 4.3 0.0 4.3 69.6 8.7 0.0 4.3 

精神障害者保健

福祉手帳のみ  

3 1 1 3 2 3 2 1 1 0 0 0 0 0 

100.0 33.3 33.3 100.0 66.7 100.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳

なし 

180 43 113 65 70 97 119 64 48 29 102 10 2 0 

100.0 23.9 62.8 36.1 38.9 53.9 66.1 35.6 26.7 16.1 56.7 5.6 1.1 0.0 

通
い
先 

療育センターの

み 

142 37 99 61 48 78 100 34 31 11 69 8 6 2 

100.0 26.1 69.7 43.0 33.8 54.9 70.4 23.9 21.8 7.7 48.6 5.6 4.2 1.4 

療育センター+保

育園・幼稚園 

26 10 19 11 11 15 19 12 6 3 15 2 1 0 

100.0 38.5 73.1 42.3 42.3 57.7 73.1 46.2 23.1 11.5 57.7 7.7 3.8 0.0 

療育センター+指

定事業所 

67 19 43 31 27 30 49 19 20 6 49 4 2 2 

100.0 28.4 64.2 46.3 40.3 44.8 73.1 28.4 29.9 9.0 73.1 6.0 3.0 3.0 

指定事業所のみ 
78 24 49 22 34 33 49 25 19 9 45 5 2 1 

100.0 30.8 62.8 28.2 43.6 42.3 62.8 32.1 24.4 11.5 57.7 6.4 2.6 1.3 

指定事業所+保育

園・幼稚園 

544 140 358 207 230 301 374 182 153 82 321 32 7 5 

100.0 25.7 65.8 38.1 42.3 55.3 68.8 33.5 28.1 15.1 59.0 5.9 1.3 0.9 

保育園・幼稚園

のみ 

364 78 228 137 133 210 256 129 81 48 201 20 4 3 

100.0 21.4 62.6 37.6 36.5 57.7 70.3 35.4 22.3 13.2 55.2 5.5 1.1 0.8 

その他 
57 13 27 22 29 26 40 14 17 9 37 4 1 0 

100.0 22.8 47.4 38.6 50.9 45.6 70.2 24.6 29.8 15.8 64.9 7.0 1.8 0.0 

利用していない 
10 2 4 4 3 5 5 2 0 1 6 2 1 0 

100.0 20.0 40.0 40.0 30.0 50.0 50.0 20.0 0.0 10.0 60.0 20.0 10.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 61 173 95 106 158 201 83 66 34 152 15 6 3 

100.0 23.1 65.5 36.0 40.2 59.8 76.1 31.4 25.0 12.9 57.6 5.7 2.3 1.1 

フルタイムとパ

ートタイム 

404 98 253 152 172 229 275 131 118 53 232 20 6 4 

100.0 24.3 62.6 37.6 42.6 56.7 68.1 32.4 29.2 13.1 57.4 5.0 1.5 1.0 

専業主婦・主夫 
513 137 336 210 207 267 357 169 121 66 301 38 7 5 

100.0 26.7 65.5 40.9 40.4 52.0 69.6 32.9 23.6 12.9 58.7 7.4 1.4 1.0 

ひとり親 
61 19 35 21 19 22 32 21 12 8 34 3 2 1 

100.0 31.1 57.4 34.4 31.1 36.1 52.5 34.4 19.7 13.1 55.7 4.9 3.3 1.6 

その他 
29 8 18 11 8 15 18 10 9 6 14 1 3 0 

100.0 27.6 62.1 37.9 27.6 51.7 62.1 34.5 31.0 20.7 48.3 3.4 10.3 0.0 



  

58 

(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

子
ど
も
に
ど
う
関
わ
れ
ば
い
い
か
分
か
ら
な
か
っ
た 

子
ど
も
の
発
達
の
た
め
に
何
を
し
た
ら
い
い
か
分
か
ら
な
か
っ
た 

誰
（
ど
こ
）
に
相
談
す
れ
ば
い
い
か
分
か
ら
な
か
っ
た 

名
古
屋
市
等
の
支
援
制
度
に
つ
い
て
知
り
た
い
と
思
っ
た 

子
ど
も
の
入
園
や
小
学
校
就
学
の
こ
と
が
気
に
な
っ
た 

子
ど
も
の
将
来
の
こ
と
が
不
安
に
な
っ
た 

自
分
の
子
育
て
に
問
題
が
あ
っ
た
の
か
と
感
じ
た 

子
ど
も
の
発
達
が
遅
れ
て
い
る
と
思
い
た
く
な
か
っ
た 

保
健
セ
ン
タ
ー
や
医
療
機
関
に
行
く
べ
き
か
迷
っ
た 

で
き
る
だ
け
早
く
、
専
門
機
関
で
治
療
や
訓
練
を
受
け
な
け
れ
ば
と
思
っ
た 

そ
の
他 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 325 830 499 518 701 896 419 328 170 746 77 24 13 

  100.0 25.2 64.2 38.6 40.1 54.3 69.3 32.4 25.4 13.2 57.7 6.0 1.9 1.0 

気
づ
い
た
年
齢 

出生時 
141 42 86 56 68 73 106 8 11 3 73 9 6 1 

100.0 29.8 61.0 39.7 48.2 51.8 75.2 5.7 7.8 2.1 51.8 6.4 4.3 0.7 

１歳未満（出生

時を除く） 

164 46 111 60 66 81 120 47 51 17 106 18 3 1 

100.0 28.0 67.7 36.6 40.2 49.4 73.2 28.7 31.1 10.4 64.6 11.0 1.8 0.6 

１歳 
372 107 247 147 138 192 267 135 100 56 232 21 3 1 

100.0 28.8 66.4 39.5 37.1 51.6 71.8 36.3 26.9 15.1 62.4 5.6 0.8 0.3 

２歳 
409 82 273 164 171 243 273 160 115 64 232 21 8 0 

100.0 20.0 66.7 40.1 41.8 59.4 66.7 39.1 28.1 15.6 56.7 5.1 2.0 0.0 

３歳（年少） 
160 35 92 56 59 89 104 52 41 21 79 5 2 2 

100.0 21.9 57.5 35.0 36.9 55.6 65.0 32.5 25.6 13.1 49.4 3.1 1.3 1.3 

４歳（年中） 
30 11 18 14 12 20 20 12 7 7 21 1 2 0 

100.0 36.7 60.0 46.7 40.0 66.7 66.7 40.0 23.3 23.3 70.0 3.3 6.7 0.0 

５歳（年長） 
2 1 2 1 2 1 1 1 1 1 2 0 0 0 

100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 
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７ 発達支援について 

利用した支援機関 

問１８ お子さんは現在まで、それぞれの年齢の時に、どのような支援機関を利用してき

ましたか。 

① 利用した支援機関（各年齢、あてはまるものすべてに○） 

「出生～１歳」では「かかりつけ医」、２歳では「かかりつけ医」と「療育センター等」、３歳以

降では「療育センター等」と「保育園、幼稚園、認定こども園」の割合が高くなっている。 

 

図表 41 利用した支援機関：複数回答（問 18-①） 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

保
健
セ
ン
タ
ー 

か
か
り
つ
け
医 

専
門
の
医
療
機
関 

保
育
園
、
幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

指
定
事
業
所 

相
談
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

年
齢 

出生～１歳 
1292 465 668 178 234 206 56 40 52 250 98 

100.0 36.0 51.7 13.8 18.1 15.9 4.3 3.1 4.0 19.3 7.6 

２歳 
1267 398 636 281 508 742 285 128 61 74 48 

100.0 31.4 50.2 22.2 40.1 58.6 22.5 10.1 4.8 5.8 3.8 

３歳（年少） 
1159 261 520 318 748 841 437 155 50 13 50 

100.0 22.5 44.9 27.4 64.5 72.6 37.7 13.4 4.3 1.1 4.3 

４歳（年中） 
899 108 385 259 581 620 431 131 34 6 74 

100.0 12.0 42.8 28.8 64.6 69.0 47.9 14.6 3.8 0.7 8.2 

５歳（年長） 
535 48 194 163 333 338 262 84 24 6 78 

100.0 9.0 36.3 30.5 62.2 63.2 49.0 15.7 4.5 1.1 14.6 
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最も相談した支援機関 

問１８ お子さんは現在まで、それぞれの年齢の時に、どのような支援機関を利用してき

ましたか。 

② 最も相談した支援機関（各年齢それぞれ１つに○） 

「出生～１歳」では「かかりつけ医」と「保健センター」、「２歳」、「３歳（年少）」では「療育

センター等」、「４歳（年中）」、「５歳（年長）」では「療育センター等」と「指定事業所」の割合が

高くなっている。 

 

図表 42 最も相談した支援機関:単数回答（問 18-②） 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

保
健
セ
ン
タ
ー 

か
か
り
つ
け
医 

専
門
の
医
療
機
関 

保
育
園
、
幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

指
定
事
業
所 

相
談
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

年
齢 

出生～１歳 
1292 200 217 100 89 96 15 9 35 356 175 

100.0 15.5 16.8 7.7 6.9 7.4 1.2 0.7 2.7 27.6 13.5 

２歳 
1267 110 104 92 167 396 91 16 32 127 132 

100.0 8.7 8.2 7.3 13.2 31.3 7.2 1.3 2.5 10.0 10.4 

３歳（年少） 
1159 15 31 85 233 403 189 28 20 38 117 

100.0 1.3 2.7 7.3 20.1 34.8 16.3 2.4 1.7 3.3 10.1 

４歳（年中） 
899 5 15 52 169 253 201 37 14 22 131 

100.0 0.6 1.7 5.8 18.8 28.1 22.4 4.1 1.6 2.4 14.6 

５歳（年長） 
535 1 4 32 99 116 125 17 12 17 112 

100.0 0.2 0.7 6.0 18.5 21.7 23.4 3.2 2.2 3.2 20.9 

 

発達支援の専門職や専門機関との相談状況 

問１９ 現在、発達支援の専門職や専門機関と十分、相談していますか。（１つに○） 

「十分、相談している」が 40.0％にとどまり、「ある程度、相談しているが、もっとしたい」が

30.3％、「少し相談しているが、もっとしたい」が 22.1％、「まったく相談していない（相談した

い）」が 5.0％となっている。 

 

図表 43 発達支援の専門職や専門機関との相談状況:単数回答（問 19） 

 

  

40.0 30.3 22.1 

5.0 1.2 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,292)

十分、相談している ある程度、相談しているが、もっとしたい

少し相談しているが、もっとしたい まったく相談していない（相談したい）

相談したくない 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

十
分
、
相
談
し
て
い
る 

あ
る
程
度
、
相
談
し
て
い
る
が
、

も
っ
と
し
た
い 

少
し
相
談
し
て
い
る
が
、
も
っ
と

し
た
い 

ま
っ
た
く
相
談
し
て
い
な
い
（
相

談
し
た
い
） 

相
談
し
た
く
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 517 392 285 64 16 18 

  100.0 40.0 30.3 22.1 5.0 1.2 1.4 

年
齢 

０歳 
6 2 2 2 0 0 0 

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 

１歳 
19 4 4 6 4 0 1 

100.0 21.1 21.1 31.6 21.1 0.0 5.3 

２歳 
108 34 32 28 10 3 1 

100.0 31.5 29.6 25.9 9.3 2.8 0.9 

３歳 
260 105 82 58 12 1 2 

100.0 40.4 31.5 22.3 4.6 0.4 0.8 

４歳 
364 140 117 85 15 4 3 

100.0 38.5 32.1 23.4 4.1 1.1 0.8 

５歳 
416 175 122 87 16 7 9 

100.0 42.1 29.3 20.9 3.8 1.7 2.2 

６歳 
119 57 33 19 7 1 2 

100.0 47.9 27.7 16.0 5.9 0.8 1.7 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 233 165 121 34 5 9 

100.0 41.1 29.1 21.3 6.0 0.9 1.6 

診断あり・愛護手帳なし 
444 175 131 109 16 9 4 

100.0 39.4 29.5 24.5 3.6 2.0 0.9 

身体障害者手帳のみ 
23 11 6 2 1 1 2 

100.0 47.8 26.1 8.7 4.3 4.3 8.7 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 0 2 1 0 0 0 

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 71 60 39 8 0 2 

100.0 39.4 33.3 21.7 4.4 0.0 1.1 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 52 52 29 6 1 2 

100.0 36.6 36.6 20.4 4.2 0.7 1.4 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 14 6 5 0 0 1 

100.0 53.8 23.1 19.2 0.0 0.0 3.8 

療育センター+指定事業所 
67 28 18 14 4 0 3 

100.0 41.8 26.9 20.9 6.0 0.0 4.5 

指定事業所のみ 
78 32 22 13 6 4 1 

100.0 41.0 28.2 16.7 7.7 5.1 1.3 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 220 168 125 24 4 3 

100.0 40.4 30.9 23.0 4.4 0.7 0.6 

保育園・幼稚園のみ 
364 141 105 87 20 6 5 

100.0 38.7 28.8 23.9 5.5 1.6 1.4 

その他 
57 24 16 12 1 1 3 

100.0 42.1 28.1 21.1 1.8 1.8 5.3 

利用していない 
10 3 4 0 3 0 0 

100.0 30.0 40.0 0.0 30.0 0.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 100 75 70 13 1 5 

100.0 37.9 28.4 26.5 4.9 0.4 1.9 

フルタイムとパートタイム 
404 171 117 92 15 6 3 

100.0 42.3 29.0 22.8 3.7 1.5 0.7 

専業主婦・主夫 
513 197 172 103 30 3 8 

100.0 38.4 33.5 20.1 5.8 0.6 1.6 

ひとり親 
61 25 14 12 5 4 1 

100.0 41.0 23.0 19.7 8.2 6.6 1.6 

その他 
29 10 11 5 1 1 1 

100.0 34.5 37.9 17.2 3.4 3.4 3.4 
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発達支援についてもっと知りたいこと 

問２０ お子さんの発達支援について、もっと知りたいことはありますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

「子どもの発達段階や障害特性にあった育児の方法」が 67.6％でもっとも割合が高く、次いで

「発達支援に関する名古屋市の制度・支援サービス」が 56.0％、「子どもの発達や障害特性につい

て」が 48.9％、「まわりの保護者やお店の人や園の先生へのお子さんの特徴の伝え方」が 42.3％

となっている。 

年齢別にみると、１歳では他の年齢と比べてどの項目においても割合が高くなっている。 

就労状況別にみると、ひとり親では、「発達支援が必要な子どもや保護者が集う場所」の割合が

他の就労状況と比べて高くなっている。 

 

図表 44 発達支援についてもっと知りたいこと:複数回答（問 20） 

 

  

48.9 

67.6 

26.2 

56.0 

33.3 

42.3 

6.3 

6.7 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの発達や障害特性について

子どもの発達段階や障害特性にあった育児の方法

体の動きやハビリテーションの方法

発達支援に関する名古屋市の制度・支援サービス

発達支援が必要な子どもや保護者が集う場所

まわりの保護者やお店の人や園の先生への

お子さんの特徴の伝え方

その他

特にない

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

子
ど
も
の
発
達
や
障
害
特
性
に
つ

い
て 

子
ど
も
の
発
達
段
階
や
障
害
特
性

に
あ
っ
た
育
児
の
方
法 

体
の
動
き
や
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン

の
方
法 

発
達
支
援
に
関
す
る
名
古
屋
市
の

制
度
・
支
援
サ
ー
ビ
ス 

発
達
支
援
が
必
要
な
子
ど
も
や
保

護
者
が
集
う
場
所 

ま
わ
り
の
保
護
者
や
お
店
の
人
や

園
の
先
生
へ
の
お
子
さ
ん
の
特
徴

の
伝
え
方 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 632 874 338 724 430 547 81 86 16 

  100.0 48.9 67.6 26.2 56.0 33.3 42.3 6.3 6.7 1.2 

年
齢 

０歳 
6 3 4 2 4 1 2 0 0 0 

100.0 50.0 66.7 33.3 66.7 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

１歳 
19 15 16 11 14 15 12 0 0 1 

100.0 78.9 84.2 57.9 73.7 78.9 63.2 0.0 0.0 5.3 

２歳 
108 60 79 34 60 34 44 8 8 1 

100.0 55.6 73.1 31.5 55.6 31.5 40.7 7.4 7.4 0.9 

３歳 
260 124 177 73 153 93 111 17 16 2 

100.0 47.7 68.1 28.1 58.8 35.8 42.7 6.5 6.2 0.8 

４歳 
364 191 258 86 215 127 161 16 20 4 

100.0 52.5 70.9 23.6 59.1 34.9 44.2 4.4 5.5 1.1 

５歳 
416 189 276 103 222 128 172 32 29 6 

100.0 45.4 66.3 24.8 53.4 30.8 41.3 7.7 7.0 1.4 

６歳 
119 50 64 29 56 32 45 8 13 2 

100.0 42.0 53.8 24.4 47.1 26.9 37.8 6.7 10.9 1.7 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 287 388 167 355 194 225 42 29 7 

100.0 50.6 68.4 29.5 62.6 34.2 39.7 7.4 5.1 1.2 

診断あり・愛護手帳なし 
444 219 311 96 236 154 211 18 27 4 

100.0 49.3 70.0 21.6 53.2 34.7 47.5 4.1 6.1 0.9 

身体障害者手帳のみ 
23 6 12 9 14 7 10 3 4 1 

100.0 26.1 52.2 39.1 60.9 30.4 43.5 13.0 17.4 4.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 2 1 0 1 0 1 0 0 1 

100.0 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 

診断なし・手帳なし 
180 86 119 45 84 53 69 13 18 2 

100.0 47.8 66.1 25.0 46.7 29.4 38.3 7.2 10.0 1.1 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 72 100 52 100 49 58 8 4 2 

100.0 50.7 70.4 36.6 70.4 34.5 40.8 5.6 2.8 1.4 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 15 20 7 13 10 8 1 2 0 

100.0 57.7 76.9 26.9 50.0 38.5 30.8 3.8 7.7 0.0 

療育センター+指定事業所 
67 34 49 31 48 28 28 2 2 1 

100.0 50.7 73.1 46.3 71.6 41.8 41.8 3.0 3.0 1.5 

指定事業所のみ 
78 40 48 31 43 30 33 5 6 2 

100.0 51.3 61.5 39.7 55.1 38.5 42.3 6.4 7.7 2.6 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 262 388 128 308 175 234 41 34 5 

100.0 48.2 71.3 23.5 56.6 32.2 43.0 7.5 6.3 0.9 

保育園・幼稚園のみ 
364 175 221 69 182 119 160 16 28 4 

100.0 48.1 60.7 19.0 50.0 32.7 44.0 4.4 7.7 1.1 

その他 
57 27 39 17 22 14 22 8 6 2 

100.0 47.4 68.4 29.8 38.6 24.6 38.6 14.0 10.5 3.5 

利用していない 
10 4 5 1 5 3 3 0 4 0 

100.0 40.0 50.0 10.0 50.0 30.0 30.0 0.0 40.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 140 183 68 139 79 103 19 18 4 

100.0 53.0 69.3 25.8 52.7 29.9 39.0 7.2 6.8 1.5 

フルタイムとパートタイム 
404 198 262 103 228 137 166 26 27 5 

100.0 49.0 64.9 25.5 56.4 33.9 41.1 6.4 6.7 1.2 

専業主婦・主夫 
513 240 359 142 292 170 240 32 35 5 

100.0 46.8 70.0 27.7 56.9 33.1 46.8 6.2 6.8 1.0 

ひとり親 
61 31 38 15 36 26 24 2 2 2 

100.0 50.8 62.3 24.6 59.0 42.6 39.3 3.3 3.3 3.3 

その他 
29 15 20 6 17 10 10 1 3 0 

100.0 51.7 69.0 20.7 58.6 34.5 34.5 3.4 10.3 0.0 
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利用したかったが全くできなかった市の発達支援事業 

問２１ 「利用したかったが、全くできなかった」、名古屋市の発達支援事業はありますか。

（あてはまるものすべてに○） 

「療育センター等のハビリテーション」が 13.3％、「保育園や幼稚園等に専門家が訪問してお子

さんの様子をうかがう事業」が 12.5％のほか、全体的に回答が分散している。 

 

図表 45 利用したかったが全くできなかった市の発達支援事業:複数回答（問 21） 

 

 

  

4.7 

7.4 

8.9 

9.5 

13.3 

5.9 

5.7 

4.0 

12.5 

3.2 

50.1 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育センター等での診療

療育センター等の通園（週５日通園）

０～２歳児を対象とする療育センター等の親子教室

（１～２週間で１日程度）

３～６歳を対象とする地域療育センター等の親子教室

（１～２週間で１日程度）

療育センター等のハビリテーション

療育センター等の相談

障害児支援利用計画を作成する相談

(相談支援事業所で実施）

保健センターの乳幼児発達相談

保育園や幼稚園等に専門家が訪問してお子さんの様子を

うかがう事業

その他

特にない

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 
  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
で
の
診
療 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
通
園
（
週
５
日
通
園
） 

０
～
２
歳
児
を
対
象
と
す
る
療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
親
子

教
室
（
１
～
２
週
間
で
１
日
程
度
） 

３
～
６
歳
を
対
象
と
す
る
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
親

子
教
室
（
１
～
２
週
間
で
１
日
程
度
） 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
相
談 

障
害
児
支
援
利
用
計
画
を
作
成
す
る
相
談(
相
談
支
援

事
業
所
で
実
施
） 

保
健
セ
ン
タ
ー
の
乳
幼
児
発
達
相
談 

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
専
門
家
が
訪
問
し
て
お
子
さ
ん

の
様
子
を
う
か
が
う
事
業 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 61 95 115 123 172 76 73 52 162 41 647 101 

  100.0 4.7 7.4 8.9 9.5 13.3 5.9 5.7 4.0 12.5 3.2 50.1 7.8 

年
齢 

０歳 
6 0 0 1 0 1 0 0 1 0 1 4 0 

100.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 66.7 0.0 

１歳 
19 1 2 0 0 2 2 1 0 1 0 11 2 

100.0 5.3 10.5 0.0 0.0 10.5 10.5 5.3 0.0 5.3 0.0 57.9 10.5 

２歳 
108 5 8 12 0 16 6 6 6 8 6 62 8 

100.0 4.6 7.4 11.1 0.0 14.8 5.6 5.6 5.6 7.4 5.6 57.4 7.4 

３歳 
260 16 24 26 24 40 21 13 10 40 6 120 21 

100.0 6.2 9.2 10.0 9.2 15.4 8.1 5.0 3.8 15.4 2.3 46.2 8.1 

４歳 
364 18 20 33 33 46 15 18 19 55 9 193 20 

100.0 4.9 5.5 9.1 9.1 12.6 4.1 4.9 5.2 15.1 2.5 53.0 5.5 

５歳 
416 12 34 38 54 51 23 31 13 43 14 200 36 

100.0 2.9 8.2 9.1 13.0 12.3 5.5 7.5 3.1 10.3 3.4 48.1 8.7 

６歳 
119 9 7 5 12 16 9 4 3 15 5 57 14 

100.0 7.6 5.9 4.2 10.1 13.4 7.6 3.4 2.5 12.6 4.2 47.9 11.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 22 50 47 43 87 26 27 26 56 15 292 44 

100.0 3.9 8.8 8.3 7.6 15.3 4.6 4.8 4.6 9.9 2.6 51.5 7.8 

診断あり・愛護手帳な

し 

444 23 33 47 56 57 34 32 17 66 17 203 38 

100.0 5.2 7.4 10.6 12.6 12.8 7.7 7.2 3.8 14.9 3.8 45.7 8.6 

身体障害者手帳のみ 
23 0 2 0 1 0 0 2 1 1 2 15 3 

100.0 0.0 8.7 0.0 4.3 0.0 0.0 8.7 4.3 4.3 8.7 65.2 13.0 

精神障害者保健福祉手

帳のみ  

3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 

診断なし・手帳なし 
180 10 6 15 17 18 8 10 7 30 5 98 7 

100.0 5.6 3.3 8.3 9.4 10.0 4.4 5.6 3.9 16.7 2.8 54.4 3.9 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 9 5 12 5 28 8 5 9 11 5 80 12 

100.0 6.3 3.5 8.5 3.5 19.7 5.6 3.5 6.3 7.7 3.5 56.3 8.5 

療育センター+保育園・

幼稚園 

26 2 3 0 0 3 2 0 0 3 3 12 3 

100.0 7.7 11.5 0.0 0.0 11.5 7.7 0.0 0.0 11.5 11.5 46.2 11.5 

療育センター+指定事業

所 

67 2 7 3 0 9 4 4 4 5 3 38 7 

100.0 3.0 10.4 4.5 0.0 13.4 6.0 6.0 6.0 7.5 4.5 56.7 10.4 

指定事業所のみ 
78 3 5 7 1 10 1 2 3 1 3 46 9 

100.0 3.8 6.4 9.0 1.3 12.8 1.3 2.6 3.8 1.3 3.8 59.0 11.5 

指定事業所+保育園・幼

稚園 

544 20 49 63 65 74 34 36 20 88 19 245 39 

100.0 3.7 9.0 11.6 11.9 13.6 6.3 6.6 3.7 16.2 3.5 45.0 7.2 

保育園・幼稚園のみ 
364 21 22 28 46 41 20 18 14 43 7 187 27 

100.0 5.8 6.0 7.7 12.6 11.3 5.5 4.9 3.8 11.8 1.9 51.4 7.4 

その他 
57 3 3 1 5 6 5 7 2 8 1 29 4 

100.0 5.3 5.3 1.8 8.8 10.5 8.8 12.3 3.5 14.0 1.8 50.9 7.0 

利用していない 
10 0 0 0 0 0 1 1 0 2 0 8 0 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 20.0 0.0 80.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 17 20 25 38 32 23 21 13 37 7 107 21 

100.0 6.4 7.6 9.5 14.4 12.1 8.7 8.0 4.9 14.0 2.7 40.5 8.0 

フルタイムとパートタ

イム 

404 13 36 35 34 50 22 21 17 61 16 207 30 

100.0 3.2 8.9 8.7 8.4 12.4 5.4 5.2 4.2 15.1 4.0 51.2 7.4 

専業主婦・主夫 
513 26 30 48 38 75 22 25 20 58 14 278 39 

100.0 5.1 5.8 9.4 7.4 14.6 4.3 4.9 3.9 11.3 2.7 54.2 7.6 

ひとり親 
61 1 4 3 8 10 4 2 0 4 3 31 7 

100.0 1.6 6.6 4.9 13.1 16.4 6.6 3.3 0.0 6.6 4.9 50.8 11.5 

その他 
29 4 4 1 2 4 3 2 1 1 0 15 1 

100.0 13.8 13.8 3.4 6.9 13.8 10.3 6.9 3.4 3.4 0.0 51.7 3.4 
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もっとたくさん利用したい・新たに利用したい市の発達支援事業 

問２２ 現在、「もっとたくさん利用したい」「新たに利用したい」名古屋市の発達支援事

業はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「保育園や幼稚園等に専門家が訪問してお子さんの様子をうかがう事業」が 26.9％、「療育セン

ター等のハビリテーション」が 25.7％となっている。 

年齢別にみると、３歳と４歳では、「療育センター等のハビリテーション」と「保育園や幼稚園

等に専門家が訪問してお子さんの様子をうかがう事業」の割合が他の年齢と比べてやや高くなっ

ている。 

 

図表 46 もっとたくさん利用したい・新たに利用したい市の発達支援事業:複数回答（問 22） 

 

  

14.4 

5.3 

1.5 

13.5 

25.7 

18.6 

11.3 

2.9 

26.9 

2.5 

30.7 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育センター等での診療

療育センター等の通園（週５日通園）

０～２歳児を対象とする療育センター等の親子教室

（１～２週間で１日程度）

３～６歳を対象とする地域療育センター等の親子教室

（１～２週間で１日程度）

療育センター等のハビリテーション

療育センター等の相談

障害児支援利用計画を作成する相談

(相談支援事業所で実施）

保健センターの乳幼児発達相談

保育園や幼稚園等に専門家が訪問して

お子さんの様子をうかがう事業

その他

特にない

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 
  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
で
の
診
療 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
通
園
（
週
５
日
通
園
） 

０
～
２
歳
児
を
対
象
と
す
る
療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
親
子
教

室
（
１
～
２
週
間
で
１
日
程
度
） 

３
～
６
歳
を
対
象
と
す
る
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
親
子

教
室
（
１
～
２
週
間
で
１
日
程
度
） 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
相
談 

障
害
児
支
援
利
用
計
画
を
作
成
す
る
相
談(
相
談
支
援
事
業

所
で
実
施
） 

保
健
セ
ン
タ
ー
の
乳
幼
児
発
達
相
談 

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
専
門
家
が
訪
問
し
て
お
子
さ
ん
の

様
子
を
う
か
が
う
事
業 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 186 68 19 175 332 240 146 37 348 32 396 62 

  100.0 14.4 5.3 1.5 13.5 25.7 18.6 11.3 2.9 26.9 2.5 30.7 4.8 

年
齢 

０歳 
6 0 0 1 0 3 1 1 0 0 1 1 0 

100.0 0.0 0.0 16.7 0.0 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 

１歳 
19 3 5 7 0 5 2 1 0 3 0 7 1 

100.0 15.8 26.3 36.8 0.0 26.3 10.5 5.3 0.0 15.8 0.0 36.8 5.3 

２歳 
108 16 7 11 1 24 15 5 6 18 3 31 9 

100.0 14.8 6.5 10.2 0.9 22.2 13.9 4.6 5.6 16.7 2.8 28.7 8.3 

３歳 
260 52 15 0 42 80 58 30 4 88 7 62 10 

100.0 20.0 5.8 0.0 16.2 30.8 22.3 11.5 1.5 33.8 2.7 23.8 3.8 

４歳 
364 60 16 0 68 97 71 41 12 112 8 107 11 

100.0 16.5 4.4 0.0 18.7 26.6 19.5 11.3 3.3 30.8 2.2 29.4 3.0 

５歳 
416 45 22 0 53 101 77 58 15 99 11 138 23 

100.0 10.8 5.3 0.0 12.7 24.3 18.5 13.9 3.6 23.8 2.6 33.2 5.5 

６歳 
119 10 3 0 11 22 16 10 0 28 2 50 8 

100.0 8.4 2.5 0.0 9.2 18.5 13.4 8.4 0.0 23.5 1.7 42.0 6.7 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 82 37 11 61 186 98 68 14 138 19 163 31 

100.0 14.5 6.5 1.9 10.8 32.8 17.3 12.0 2.5 24.3 3.4 28.7 5.5 

診断あり・愛護手帳な

し 

444 66 17 3 78 95 92 59 14 139 8 133 19 

100.0 14.9 3.8 0.7 17.6 21.4 20.7 13.3 3.2 31.3 1.8 30.0 4.3 

身体障害者手帳のみ 
23 2 1 0 0 6 3 2 0 4 0 10 1 

100.0 8.7 4.3 0.0 0.0 26.1 13.0 8.7 0.0 17.4 0.0 43.5 4.3 

精神障害者保健福祉手

帳のみ  

3 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 21 6 4 24 30 33 13 6 50 5 68 4 

100.0 11.7 3.3 2.2 13.3 16.7 18.3 7.2 3.3 27.8 2.8 37.8 2.2 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 23 10 1 6 61 29 12 5 12 7 39 8 

100.0 16.2 7.0 0.7 4.2 43.0 20.4 8.5 3.5 8.5 4.9 27.5 5.6 

療育センター+保育園・

幼稚園 

26 4 4 0 6 8 6 3 0 9 1 5 1 

100.0 15.4 15.4 0.0 23.1 30.8 23.1 11.5 0.0 34.6 3.8 19.2 3.8 

療育センター+指定事業

所 

67 12 8 2 4 25 12 5 1 9 3 21 7 

100.0 17.9 11.9 3.0 6.0 37.3 17.9 7.5 1.5 13.4 4.5 31.3 10.4 

指定事業所のみ 
78 10 10 9 3 23 16 4 1 6 2 24 7 

100.0 12.8 12.8 11.5 3.8 29.5 20.5 5.1 1.3 7.7 2.6 30.8 9.0 

指定事業所+保育園・幼

稚園 

544 68 22 2 92 116 92 71 18 177 11 172 20 

100.0 12.5 4.0 0.4 16.9 21.3 16.9 13.1 3.3 32.5 2.0 31.6 3.7 

保育園・幼稚園のみ 
364 56 13 3 52 77 73 43 10 121 6 111 15 

100.0 15.4 3.6 0.8 14.3 21.2 20.1 11.8 2.7 33.2 1.6 30.5 4.1 

その他 
57 12 0 0 8 19 11 7 2 10 2 18 4 

100.0 21.1 0.0 0.0 14.0 33.3 19.3 12.3 3.5 17.5 3.5 31.6 7.0 

利用していない 
10 1 1 2 2 3 1 1 0 3 0 4 0 

100.0 10.0 10.0 20.0 20.0 30.0 10.0 10.0 0.0 30.0 0.0 40.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 48 18 4 36 64 58 28 7 85 5 73 10 

100.0 18.2 6.8 1.5 13.6 24.2 22.0 10.6 2.7 32.2 1.9 27.7 3.8 

フルタイムとパートタ

イム 

404 57 19 1 53 103 71 49 15 127 8 126 18 

100.0 14.1 4.7 0.2 13.1 25.5 17.6 12.1 3.7 31.4 2.0 31.2 4.5 

専業主婦・主夫 
513 68 25 12 72 136 98 60 13 117 15 160 26 

100.0 13.3 4.9 2.3 14.0 26.5 19.1 11.7 2.5 22.8 2.9 31.2 5.1 

ひとり親 
61 9 5 1 6 16 8 4 2 12 3 20 4 

100.0 14.8 8.2 1.6 9.8 26.2 13.1 6.6 3.3 19.7 4.9 32.8 6.6 

その他 
29 2 0 1 4 9 3 3 0 5 1 10 1 

100.0 6.9 0.0 3.4 13.8 31.0 10.3 10.3 0.0 17.2 3.4 34.5 3.4 
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療育センター等の通園部についての要望 

問２３ 療育センター等の通園部について要望はありますか。（あてはまるものすべてに

○） 

「働きながら利用しやすくなるとよい」が 43.3％でもっとも割合が高く、次いで「施設の数が

増えるとよい」が 35.9％、「保育園・幼稚園に通いながら地域療育センターに通園すること（１週

間で１～２日程度）」が 31.2％となっている。 

通い先別にみると、療育センターのみ、療育センター＋保育園・幼稚園、療育センター＋指定

事業所では、「施設の数が増えるとよい」、「１回あたりの時間が長くなるとよい」、「働きながら利

用しやすくなるとよい」の割合が他の通い先と比べて高くなっている。 

就労状況別にみると、父母フルタイム、フルタイムとパートタイム、ひとり親では、「働きなが

ら利用しやすくなるとよい」の割合が他の就労状況と比べて高くなっている。 

 

図表 47 療育センター等の通園部についての要望:複数回答（問 23） 

 
  

35.9 

20.5 

25.6 

30.4 

43.3 

31.2 

6.7 

27.5 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の数が増えるとよい

利用できる日数が増えるとよい

１回あたりの時間が長くなるとよい

利用を希望した時にすぐに利用できるとよい

働きながら利用しやすくなるとよい

保育園・幼稚園に通いながら地域療育センター

に通園すること（１週間で１～２日程度）

その他

要望は特にない

無回答

全体(n=1,292)
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(クロス集計) 
  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

施
設
の
数
が
増
え
る
と
よ
い 

利
用
で
き
る
日
数
が
増
え
る
と
よ
い 

１
回
あ
た
り
の
時
間
が
長
く
な
る
と
よ
い 

利
用
を
希
望
し
た
時
に
す
ぐ
に
利
用
で
き
る
と
よ
い 

働
き
な
が
ら
利
用
し
や
す
く
な
る
と
よ
い 

保
育
園
・
幼
稚
園
に
通
い
な
が
ら
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー

に
通
園
す
る
こ
と
（
１
週
間
で
１
～
２
日
程
度
） 

そ
の
他 

要
望
は
特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

1292 464 265 331 393 559 403 86 355 42 

  100.0 35.9 20.5 25.6 30.4 43.3 31.2 6.7 27.5 3.3 

年
齢 

０歳 
6 1 2 5 3 6 2 1 0 0 

100.0 16.7 33.3 83.3 50.0 100.0 33.3 16.7 0.0 0.0 

１歳 
19 8 5 7 9 11 7 1 6 0 

100.0 42.1 26.3 36.8 47.4 57.9 36.8 5.3 31.6 0.0 

２歳 
108 43 27 27 40 57 41 9 19 2 

100.0 39.8 25.0 25.0 37.0 52.8 38.0 8.3 17.6 1.9 

３歳 
260 101 51 87 76 126 93 28 53 5 

100.0 38.8 19.6 33.5 29.2 48.5 35.8 10.8 20.4 1.9 

４歳 
364 134 81 91 108 151 116 22 108 9 

100.0 36.8 22.3 25.0 29.7 41.5 31.9 6.0 29.7 2.5 

５歳 
416 136 75 91 115 164 119 19 128 18 

100.0 32.7 18.0 21.9 27.6 39.4 28.6 4.6 30.8 4.3 

６歳 
119 41 24 23 42 44 25 6 41 8 

100.0 34.5 20.2 19.3 35.3 37.0 21.0 5.0 34.5 6.7 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
567 227 113 196 163 292 204 61 125 11 

100.0 40.0 19.9 34.6 28.7 51.5 36.0 10.8 22.0 1.9 

診断あり・愛護手帳なし 
444 140 94 80 141 159 117 16 141 20 

100.0 31.5 21.2 18.0 31.8 35.8 26.4 3.6 31.8 4.5 

身体障害者手帳のみ 
23 8 6 5 8 11 8 2 3 0 

100.0 34.8 26.1 21.7 34.8 47.8 34.8 8.7 13.0 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ  
3 2 0 2 2 3 0 0 0 0 

100.0 66.7 0.0 66.7 66.7 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

診断なし・手帳なし 
180 58 37 33 58 61 54 6 66 4 

100.0 32.2 20.6 18.3 32.2 33.9 30.0 3.3 36.7 2.2 

通
い
先 

療育センターのみ 
142 80 28 76 33 81 43 24 12 2 

100.0 56.3 19.7 53.5 23.2 57.0 30.3 16.9 8.5 1.4 

療育センター+保育園・幼稚園 
26 18 12 8 15 17 5 1 2 0 

100.0 69.2 46.2 30.8 57.7 65.4 19.2 3.8 7.7 0.0 

療育センター+指定事業所 
67 35 14 40 23 40 24 11 9 0 

100.0 52.2 20.9 59.7 34.3 59.7 35.8 16.4 13.4 0.0 

指定事業所のみ 
78 30 17 23 29 33 19 15 17 0 

100.0 38.5 21.8 29.5 37.2 42.3 24.4 19.2 21.8 0.0 

指定事業所+保育園・幼稚園 
544 176 103 109 164 212 187 22 172 22 

100.0 32.4 18.9 20.0 30.1 39.0 34.4 4.0 31.6 4.0 

保育園・幼稚園のみ 
364 101 74 59 104 143 104 9 126 14 

100.0 27.7 20.3 16.2 28.6 39.3 28.6 2.5 34.6 3.8 

その他 
57 20 15 12 19 27 17 2 12 3 

100.0 35.1 26.3 21.1 33.3 47.4 29.8 3.5 21.1 5.3 

利用していない 
10 1 1 2 3 3 3 2 5 0 

100.0 10.0 10.0 20.0 30.0 30.0 30.0 20.0 50.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
264 87 68 65 79 139 86 11 73 12 

100.0 33.0 25.8 24.6 29.9 52.7 32.6 4.2 27.7 4.5 

フルタイムとパートタイム 
404 146 85 91 113 205 131 20 110 11 

100.0 36.1 21.0 22.5 28.0 50.7 32.4 5.0 27.2 2.7 

専業主婦・主夫 
513 195 85 147 171 158 159 48 142 14 

100.0 38.0 16.6 28.7 33.3 30.8 31.0 9.4 27.7 2.7 

ひとり親 
61 16 17 17 15 30 13 5 18 4 

100.0 26.2 27.9 27.9 24.6 49.2 21.3 8.2 29.5 6.6 

その他 
29 12 5 6 10 15 8 1 7 0 

100.0 41.4 17.2 20.7 34.5 51.7 27.6 3.4 24.1 0.0 
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Ⅲ 就学児童等保護者アンケート 

１ お子さんとご家族の状況 

お子さんの年齢 

問１ 宛名のお子さんの年齢（数字を記入） 

「小学校（６歳～12 歳）」が 74.1％でもっとも割合が高く、次いで「中学校（13 歳～15 歳）」

が 17.5％、「高校相当（16 歳～18 歳）」が 8.2％となっている。 

 

図表 48 お子さんの年齢:単数回答（問 1） 

 

 

お子さんの性別 

問２ お子さんの性別（１つに○） 

「男性」が 71.5％でもっとも割合が高く、次いで「女性」が 28.2％となっている。 

 

図表 49 お子さんの性別:単数回答（問 2） 

 

  

74.1 17.5 8.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

小学校（６歳～12歳） 中学校（13歳～15歳） 高校相当（16歳～18歳） 無回答

71.5 28.2 

0.1 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

男性 女性 その他 無回答
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お子さんの居住区 

問３ お子さんの居住区（１つに○） 

「緑区」が 11.4％でもっとも割合が高く、次いで「名東区」が 9.3％、「守山区」が 9.0％とな

っている。 

 

図表 50 お子さんの居住区:単数回答（問 3） 

 

  

6.5 

3.4 

5.5 

5.3 

4.7 

2.5 

4.6 

5.5 

2.9 

8.6 

4.0 

4.6 

9.0 

11.4 

9.3 

8.2 

0.1 

0.4 

0.4 

0.4 

0.5 

1.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

千種区

東区

北区

西区

中村区

中区

昭和区

瑞穂区

熱田区

中川区

港区

南区

守山区

緑区

名東区

天白区

楠支所（北区）

山田支所（西区）

富田支所（中川区）

南陽支所（港区）

志段味支所（守山区）

徳重支所（緑区）

無回答

全体(n=2,910)
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お子さんが名古屋市に住み始めた年齢 

問４ お子さんが名古屋市に住み始めた年齢（１つに○） 

「出生時から名古屋市在住」が 75.3％、「転入」が 24.2％となっている。 

 

図表 51 お子さんが名古屋市に住み始めた年齢:単数回答（問 4） 

 

 

通っている学校や学級の種類 

問５ お子さんが通っている学校や学級の種類（１つに○） 

「通常の学級（通級指導を利用していない）」が 33.7％、「通常の学級（通級指導を利用してい

る）」が 9.9％、「特別支援学級」が 32.5％、「特別支援学校（知的障害者）」が 16.2％となってい

る。 

 

図表 52 通っている学校や学級の種類:単数回答（問 5） 

 

  

75.3 24.2 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

出生時から名古屋市在住 転入 無回答

33.7 9.9 32.5 16.2 4.0 

0.2 0.1 0.7 2.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

通常の学級（通級指導を利用していない） 通常の学級（通級指導を利用している）

特別支援学級 特別支援学校（知的障害者）

特別支援学校（肢体不自由者） 特別支援学校（病弱者）

特別支援学校（視覚障害者）《盲学校》 特別支援学校（聴覚障害者）《聾学校》

その他 無回答



Ⅲ 就学児童等 

73 

２ 放課後に利用しているところ 

放課後等に利用しているところ 

問６ お子さんが放課後等に利用しているところ（あてはまるものすべてに○） 

「放課後等デイサービス事業」が 90.4％となっている。 

 

図表 53 放課後等に利用しているところ:複数回答（問 6） 

 

  

17.2 

2.7 

90.4 

3.3 

4.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校のトワイライトスクール・トワイライトルーム

学童保育（留守家庭児童育成会）

放課後等デイサービス事業

その他

利用している事業はない

無回答

全体(n=2,910)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

学
校
の
ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
ク
ー
ル
・
ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ル
ー
ム 

学
童
保
育
（
留
守
家
庭
児
童
育
成
会
） 

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
事
業 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
る
事
業
は
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 501 80 2631 95 140 56 

  100.0 17.2 2.7 90.4 3.3 4.8 1.9 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 336 39 961 38 20 16 

100.0 32.4 3.8 92.7 3.7 1.9 1.5 

小学校（９歳～11 歳） 
913 153 36 820 23 43 17 

100.0 16.8 3.9 89.8 2.5 4.7 1.9 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 8 2 508 23 41 10 

100.0 1.4 0.4 89.8 4.1 7.2 1.8 

高校相当以上 
386 3 2 336 11 35 12 

100.0 0.8 0.5 87.0 2.8 9.1 3.1 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 102 17 1261 38 39 2 

100.0 7.8 1.3 95.8 2.9 3.0 0.2 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 310 44 929 36 62 2 

100.0 29.8 4.2 89.3 3.5 6.0 0.2 

身体障害者手帳のみ 
60 8 1 55 1 5 0 

100.0 13.3 1.7 91.7 1.7 8.3 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 23 6 174 14 17 1 

100.0 11.7 3.0 88.3 7.1 8.6 0.5 

診断なし・手帳なし 
104 39 5 80 5 11 0 

100.0 37.5 4.8 76.9 4.8 10.6 0.0 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 276 40 842 44 66 18 

100.0 28.2 4.1 85.9 4.5 6.7 1.8 

通常学級（通級指導あり） 
288 88 11 251 9 21 4 

100.0 30.6 3.8 87.2 3.1 7.3 1.4 

特別支援学級 
947 123 24 899 24 22 16 

100.0 13.0 2.5 94.9 2.5 2.3 1.7 

特別支援学校（知的障害者） 
471 8 3 443 10 13 12 

100.0 1.7 0.6 94.1 2.1 2.8 2.5 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 1 0 108 2 6 2 

100.0 0.9 0.0 92.3 1.7 5.1 1.7 

特別支援学校（その他） 
28 2 0 27 1 1 0 

100.0 7.1 0.0 96.4 3.6 3.6 0.0 

その他 
66 1 1 50 5 11 2 

100.0 1.5 1.5 75.8 7.6 16.7 3.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 116 46 443 18 16 6 

100.0 23.9 9.5 91.2 3.7 3.3 1.2 

フルタイムとパートタイム 
1137 233 20 1046 29 40 19 

100.0 20.5 1.8 92.0 2.6 3.5 1.7 

専業主婦・主夫 
803 92 1 725 33 43 19 

100.0 11.5 0.1 90.3 4.1 5.4 2.4 

ひとり親 
288 41 12 244 10 29 7 

100.0 14.2 4.2 84.7 3.5 10.1 2.4 

その他 
91 11 0 84 0 5 0 

100.0 12.1 0.0 92.3 0.0 5.5 0.0 
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放課後等デイサービスの利用状況 

※問６で「3.放課後等デイサービス事業」とお答えの方（その他の方は問 7 へ） 

問６－１ 放課後等デイサービスの利用状況（１つに○） 

「週に５日程度」が 37.4％でもっとも割合が高く、次いで「週に３～４日程度」が 29.3％、「週

に１～２日程度」が 25.4％となっている。 

 

図表 54 放課後等デイサービスの利用状況:単数回答（問 6-1） 

 

  

37.4 29.3 25.4 7.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,631)

週に５日程度 週に３～４日程度 週に１～２日程度 週１日未満 無回答
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放課後等デイサービスの支援に対する満足度 

問６－２ 放課後等デイサービスの支援に満足していますか。（それぞれ１つに○） 

「送迎サービス」、「お子さんの状況を踏まえた個別の対応」をはじめ、総じて「とても満足」

「すこし満足」の割合が「すこし不満」「とても不満」の割合を大幅に上回っている。ただし、「保

護者同士のつながりへの援助」については「どちらともいえない」の割合が高くなっている。 

 

図表 55 放課後等デイサービスの支援に対する満足度:単数回答（問 6-2） 

 

  

44.1 

50.2 

36.8 

34.2 

10.2 

44.5 

48.1 

61.2 

38.1 

33.3 

34.2 

32.0 

9.8 

28.5 

27.1 

14.3 

11.4 

11.1 

20.2 

22.9 

48.5 

14.5 

10.9 

9.1 

3.8

3.1

5.3

5.7

8.6

9.1

10.5

4.8

0.9 

1.1 

1.5 

2.1 

5.2 

2.3 

2.3 

2.6 

1.1 

0.7 

1.5 

2.4 

16.9 

0.4 

0.3 

7.0 

0.6 

0.5 

0.5 

0.7 

0.8 

0.7 

0.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの発達を促すプログラムの内容

お子さんの状況を踏まえた個別の対応

お子さんの発達への理解を深める

保護者への助言など

保護者の方の悩みなどへの相談支援

保護者同士のつながりへの援助

自宅からの距離等の地理的条件

１日あたりの利用できる時間

送迎サービス

全体(n=2,631)

とても満足 すこし満足 どちらともいえない すこし不満 とても不満 わからない 無回答
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３ 医療・診断 

発達に関する診断や障害に関する手帳 

問７ お子さんの発達に関する診断や、障害に関する手帳についてお教えください。（あて

はまるものすべてに○、あてはまる箇所に数字を記入） 

「医療機関で発達障害の診断を受けた」が 75.9％でもっとも割合が高く、次いで「愛護手帳を

取得している」が 48.7％となっている。 

 

図表 56 発達に関する診断や障害に関する手帳:複数回答（問 7） 

 

  

75.9 

48.7 

9.0 

8.2 

4.0 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関で発達障害の診断を受けた

愛護手帳を取得している

身体障害者手帳を取得している

精神障害者保健福祉手帳を取得している

医療機関を受診したが診断は出ていない

無回答

全体(n=2,910)
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医療機関で発達障害の診断を受けた年齢 

※問７で「医療機関で発達障害の診断を受けた」と回答した場合のみ 

「3 歳～5 歳」が 46.7％でもっとも割合が高く、次いで「0 歳～2 歳」が 26.4％、「6 歳～9 歳」

が 20.0％となっている。 

診断や手帳別にみると、愛護手帳ありでは、「0 歳～2 歳」の割合が他の回答者と比べて高くな

っている。 

通い先別にみると、特別支援学校（知的障害者）、特別支援学校（肢体不自由）では、「0歳～2

歳」の割合が他の通い先と比べて高くなっている。 

 

図表 57 医療機関で発達障害の診断を受けた年齢:単数回答（問 7） 

 

  

26.4 46.7 20.0 

3.5 1.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,209)

0歳～2歳 3歳～5歳 6歳～9歳 10歳～12歳 13歳以上 無回答



Ⅲ 就学児童等 

79 

(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

０
歳
～
２
歳 

３
歳
～
５
歳 

６
歳
～
９
歳 

１
０
歳
～
１
２
歳 

１
３
歳
以
上 

無
回
答 

  
全体 

2209 583 1032 441 78 23 52 

  100.0 26.4 46.7 20.0 3.5 1.0 2.4 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
807 193 456 146 0 0 12 

100.0 23.9 56.5 18.1 0.0 0.0 1.5 

小学校（９歳～11 歳） 
716 176 317 193 12 0 18 

100.0 24.6 44.3 27.0 1.7 0.0 2.5 

中学校（12 歳～14 歳） 
431 135 157 67 52 8 12 

100.0 31.3 36.4 15.5 12.1 1.9 2.8 

高校相当以上 
253 78 101 35 14 15 10 

100.0 30.8 39.9 13.8 5.5 5.9 4.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
910 403 399 63 13 10 22 

100.0 44.3 43.8 6.9 1.4 1.1 2.4 

診断あり・愛護手帳なし 
1038 106 524 329 55 10 14 

100.0 10.2 50.5 31.7 5.3 1.0 1.3 

身体障害者手帳のみ 
16 3 4 6 1 0 2 

100.0 18.8 25.0 37.5 6.3 0.0 12.5 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
172 45 69 42 8 3 5 

100.0 26.2 40.1 24.4 4.7 1.7 2.9 

診断なし・手帳なし 
0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
802 98 400 225 49 11 19 

100.0 12.2 49.9 28.1 6.1 1.4 2.4 

通常学級（通級指導あり） 
250 29 113 95 9 1 3 

100.0 11.6 45.2 38.0 3.6 0.4 1.2 

特別支援学級 
719 247 356 88 10 2 16 

100.0 34.4 49.5 12.2 1.4 0.3 2.2 

特別支援学校（知的障害者） 
323 163 124 16 5 6 9 

100.0 50.5 38.4 5.0 1.5 1.9 2.8 

特別支援学校（肢体不自由） 
42 30 6 1 1 0 4 

100.0 71.4 14.3 2.4 2.4 0.0 9.5 

特別支援学校（その他） 
11 6 4 1 0 0 0 

100.0 54.5 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 

その他 
56 9 25 14 4 3 1 

100.0 16.1 44.6 25.0 7.1 5.4 1.8 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
375 94 186 71 10 8 6 

100.0 25.1 49.6 18.9 2.7 2.1 1.6 

フルタイムとパートタイム 
879 245 403 178 25 8 20 

100.0 27.9 45.8 20.3 2.8 0.9 2.3 

専業主婦・主夫 
602 172 281 107 19 5 18 

100.0 28.6 46.7 17.8 3.2 0.8 3.0 

ひとり親 
220 38 96 65 16 1 4 

100.0 17.3 43.6 29.5 7.3 0.5 1.8 

その他 
69 23 26 11 6 0 3 

100.0 33.3 37.7 15.9 8.7 0.0 4.3 
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愛護手帳を取得した年齢 

※問７で「愛護手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「3 歳～5 歳」が 44.9％でもっとも割合が高く、次いで「0 歳～2 歳」が 29.5％、「6 歳～9 歳」

が 12.2％となっている。 

 

図表 58 愛護手帳を取得した年齢:単数回答（問 7） 

 

 

身体障害者手帳を取得した年齢 

※問７で「身体障害者手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「0歳～2歳」が 50.0％、「3歳～5歳」が 29.0％となっている。 

 

図表 59 身体障害者手帳を取得した年齢:単数回答（問 7） 

 

 

精神障害者保健福祉手帳を取得した年齢 

※問７で「精神障害者保健福祉手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「6歳～9歳」が 48.8％でもっとも割合が高く、次いで「10 歳～12歳」が 19.6％、「13 歳以上」

が 13.8％となっている。 

 

図表 60 精神障害者保健福祉手帳を取得した年齢:単数回答（問 7） 

 

  

29.5 44.9 12.2 

4.9 2.5 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,418)

0歳～2歳 3歳～5歳 6歳～9歳 10歳～12歳 13歳以上 無回答

50.0 29.0 7.3 

1.9 0.4 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=262)

0歳～2歳 3歳～5歳 6歳～9歳 10歳～12歳 13歳以上 無回答

0.8 

11.3 48.8 19.6 13.8 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=240)

0歳～2歳 3歳～5歳 6歳～9歳 10歳～12歳 13歳以上 無回答
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医療機関を最初に受診した年齢 

※問７「医療機関を受診したが診断は出ていない」と回答した場合のみ 

「3歳～5歳」が 34.7％でもっとも割合が高く、次いで「0歳～2歳」「6歳～9歳」が 25.0％と

なっている。 

 

図表 61 医療機関を最初に受診した年齢:単数回答（問 7） 

 

 

現在の愛護手帳の区分 

※問７で「愛護手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「４度」が 34.7％でもっとも割合が高く、次いで「３度」が 21.9％、「２度」が 21.5％となっ

ている。 

 

図表 62 現在の愛護手帳の区分:単数回答（問 7-②） 

 

 

現在の身体障害者手帳の区分 

※問７で「身体障害者手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「１級」が 49.6％でもっとも割合が高く、次いで「２級」が 21.8％、「３級」が 15.3％となっ

ている。 

 

図表 63 現在の身体障害者手帳の区分:単数回答（問７-③） 

 

  

25.0 34.7 25.0 

4.0 2.4 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=124)

0歳～2歳 3歳～5歳 6歳～9歳 10歳～12歳 13歳以上 無回答

14.7 21.5 21.9 34.7 7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1,418)

１度 ２度 ３度 ４度 無回答

49.6 21.8 15.3 

2.3 4.6 1.1 0.0 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=262)

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 ７級 無回答
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現在の精神障害者保健福祉手帳の区分 

※問７で「精神障害者保健福祉手帳を取得している」と回答した場合のみ 

「３級」が 50.8％でもっとも割合が高く、次いで「２級」が 39.2％となっている。 

 

図表 64 現在の精神障害者保健福祉手帳の区分:単数回答（問７-④） 

 

 

診断もしくは受診した医療機関 

※問７で「１」もしくは「５」とお答えの方（その他の方は問８へ） 

問７－１ 診断もしくは受診した医療機関（１つに○） 

「地域療育センター」が 40.3％でもっとも割合が高く、次いで「病院・診療所（中央療育セン

ター、地域療育センター以外）」が 30.8％、「中央療育センター」が 27.8％となっている。 

 

図表 65 診断もしくは受診した医療機関:単数回答（問 7-1） 

 

  

2.1 

39.2 50.8 7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=240)

１級 ２級 ３級 無回答

27.8 40.3 30.8 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,326)

中央療育センター

地域療育センター

病院・診療所（中央療育センター、地域療育センター以外）

無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

中
央
療
育
セ
ン
タ
ー 

地
域
療
育
セ
ン
タ
ー 

病
院
・
診
療
所
（
中
央
療
育
セ
ン
タ
ー
、

地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
以
外
） 

無
回
答 

  
全体 

2326 646 937 716 27 

  100.0 27.8 40.3 30.8 1.2 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
869 186 446 230 7 

100.0 21.4 51.3 26.5 0.8 

小学校（９歳～11 歳） 
746 189 287 260 10 

100.0 25.3 38.5 34.9 1.3 

中学校（12 歳～14 歳） 
450 164 128 151 7 

100.0 36.4 28.4 33.6 1.6 

高校相当以上 
259 107 75 74 3 

100.0 41.3 29.0 28.6 1.2 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
921 388 396 127 10 

100.0 42.1 43.0 13.8 1.1 

診断あり・愛護手帳なし 
1039 169 425 436 9 

100.0 16.3 40.9 42.0 0.9 

身体障害者手帳のみ 
16 3 3 10 0 

100.0 18.8 18.8 62.5 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
172 29 62 77 4 

100.0 16.9 36.0 44.8 2.3 

診断なし・手帳なし 
104 30 17 53 4 

100.0 28.8 16.3 51.0 3.8 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
882 166 334 369 13 

100.0 18.8 37.9 41.8 1.5 

通常学級（通級指導あり） 
270 53 106 109 2 

100.0 19.6 39.3 40.4 0.7 

特別支援学級 
731 242 337 145 7 

100.0 33.1 46.1 19.8 1.0 

特別支援学校（知的障害者） 
325 155 120 46 4 

100.0 47.7 36.9 14.2 1.2 

特別支援学校（肢体不自由） 
43 9 23 11 0 

100.0 20.9 53.5 25.6 0.0 

特別支援学校（その他） 
11 3 2 6 0 

100.0 27.3 18.2 54.5 0.0 

その他 
58 15 14 28 1 

100.0 25.9 24.1 48.3 1.7 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
394 105 167 115 7 

100.0 26.6 42.4 29.2 1.8 

フルタイムとパートタイム 
922 258 391 265 8 

100.0 28.0 42.4 28.7 0.9 

専業主婦・主夫 
640 176 262 198 4 

100.0 27.5 40.9 30.9 0.6 

ひとり親 
232 62 67 97 6 

100.0 26.7 28.9 41.8 2.6 

その他 
71 29 22 20 0 

100.0 40.8 31.0 28.2 0.0 
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医療機関に行く際に困ったこと・悩んだこと 

問７－２ 医療機関に行く際に、困ったこと・悩んだことはありましたか。（あてはまるも

のすべてに○） 

「予約がとれなかった、申し込みから診察に時間を要した」が 59.6％でもっとも割合が高く、

次いで「診断名がついてしまうことが不安だった」が 21.4％、「医療機関に行く前に相談したかっ

たが、誰に相談したら良いかわからなかった」が 19.5％となっている。 

 

図表 66 医療機関に行く際に困ったこと・悩んだこと:複数回答（問 7-2） 

 
  

59.6 

21.4 

11.5 

9.6 

2.0 

19.5 

8.9 

21.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

予約がとれなかった、

申し込みから診察に時間を要した

診断名がついてしまうことが不安だった

幼稚園・保育園等に入りづらくなったり、

退園にならないか心配した

配偶者や親族から医療機関に行くことの

理解が得られなかった

保健センター・幼稚園・保育園等から受診を

勧められたが、必要性を感じなかった

医療機関に行く前に相談したかったが、

誰に相談したら良いかわからなかった

その他

特にない

無回答

全体(n=2,326)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

予
約
が
と
れ
な
か
っ
た
、
申
し
込
み
か
ら
診
察
に
時

間
を
要
し
た 

診
断
名
が
つ
い
て
し
ま
う
こ
と
が
不
安
だ
っ
た 

幼
稚
園
・
保
育
園
等
に
入
り
づ
ら
く
な
っ
た
り
、
退

園
に
な
ら
な
い
か
心
配
し
た 

配
偶
者
や
親
族
か
ら
医
療
機
関
に
行
く
こ
と
の
理
解

が
得
ら
れ
な
か
っ
た 

保
健
セ
ン
タ
ー
・
幼
稚
園
・
保
育
園
等
か
ら
受
診
を

勧
め
ら
れ
た
が
、
必
要
性
を
感
じ
な
か
っ
た 

医
療
機
関
に
行
く
前
に
相
談
し
た
か
っ
た
が
、
誰
に

相
談
し
た
ら
良
い
か
わ
か
ら
な
か
っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2326 1386 498 267 223 47 454 208 489 29 

  100.0 59.6 21.4 11.5 9.6 2.0 19.5 8.9 21.0 1.2 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
869 543 206 124 86 21 168 81 166 11 

100.0 62.5 23.7 14.3 9.9 2.4 19.3 9.3 19.1 1.3 

小学校（９歳～11 歳） 
746 447 163 70 68 20 152 56 149 11 

100.0 59.9 21.8 9.4 9.1 2.7 20.4 7.5 20.0 1.5 

中学校（12 歳～14 歳） 
450 265 86 48 41 1 82 53 97 6 

100.0 58.9 19.1 10.7 9.1 0.2 18.2 11.8 21.6 1.3 

高校相当以上 
259 130 43 25 27 5 52 18 77 1 

100.0 50.2 16.6 9.7 10.4 1.9 20.1 6.9 29.7 0.4 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
921 529 165 125 57 16 148 78 245 12 

100.0 57.4 17.9 13.6 6.2 1.7 16.1 8.5 26.6 1.3 

診断あり・愛護手帳なし 
1039 643 257 107 130 24 215 102 170 11 

100.0 61.9 24.7 10.3 12.5 2.3 20.7 9.8 16.4 1.1 

身体障害者手帳のみ 
16 4 1 1 0 0 4 1 8 0 

100.0 25.0 6.3 6.3 0.0 0.0 25.0 6.3 50.0 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
172 111 29 15 22 2 44 19 26 1 

100.0 64.5 16.9 8.7 12.8 1.2 25.6 11.0 15.1 0.6 

診断なし・手帳なし 
104 55 27 6 9 3 21 5 26 4 

100.0 52.9 26.0 5.8 8.7 2.9 20.2 4.8 25.0 3.8 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
882 528 213 104 104 22 185 68 148 14 

100.0 59.9 24.1 11.8 11.8 2.5 21.0 7.7 16.8 1.6 

通常学級（通級指導あり） 
270 172 63 25 28 5 61 32 49 2 

100.0 63.7 23.3 9.3 10.4 1.9 22.6 11.9 18.1 0.7 

特別支援学級 
731 442 155 91 61 15 140 65 163 9 

100.0 60.5 21.2 12.4 8.3 2.1 19.2 8.9 22.3 1.2 

特別支援学校（知的障害者） 
325 182 48 40 18 5 53 23 97 4 

100.0 56.0 14.8 12.3 5.5 1.5 16.3 7.1 29.8 1.2 

特別支援学校（肢体不自由） 
43 18 3 2 1 0 4 6 17 0 

100.0 41.9 7.0 4.7 2.3 0.0 9.3 14.0 39.5 0.0 

特別支援学校（その他） 
11 7 1 1 1 0 2 2 3 0 

100.0 63.6 9.1 9.1 9.1 0.0 18.2 18.2 27.3 0.0 

その他 
58 36 13 4 9 0 9 12 10 0 

100.0 62.1 22.4 6.9 15.5 0.0 15.5 20.7 17.2 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
394 242 76 34 39 10 85 38 80 6 

100.0 61.4 19.3 8.6 9.9 2.5 21.6 9.6 20.3 1.5 

フルタイムとパートタイム 
922 547 219 114 86 16 181 79 183 7 

100.0 59.3 23.8 12.4 9.3 1.7 19.6 8.6 19.8 0.8 

専業主婦・主夫 
640 381 137 83 57 10 128 63 136 10 

100.0 59.5 21.4 13.0 8.9 1.6 20.0 9.8 21.3 1.6 

ひとり親 
232 133 42 20 25 8 40 17 54 6 

100.0 57.3 18.1 8.6 10.8 3.4 17.2 7.3 23.3 2.6 

その他 
71 42 13 6 9 1 8 5 17 0 

100.0 59.2 18.3 8.5 12.7 1.4 11.3 7.0 23.9 0.0 
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

予
約
が
と
れ
な
か
っ
た
、
申
し
込
み
か
ら
診
察
に
時

間
を
要
し
た 

診
断
名
が
つ
い
て
し
ま
う
こ
と
が
不
安
だ
っ
た 

幼
稚
園
・
保
育
園
等
に
入
り
づ
ら
く
な
っ
た
り
、
退

園
に
な
ら
な
い
か
心
配
し
た 

配
偶
者
や
親
族
か
ら
医
療
機
関
に
行
く
こ
と
の
理
解

が
得
ら
れ
な
か
っ
た 

保
健
セ
ン
タ
ー
・
幼
稚
園
・
保
育
園
等
か
ら
受
診
を

勧
め
ら
れ
た
が
、
必
要
性
を
感
じ
な
か
っ
た 

医
療
機
関
に
行
く
前
に
相
談
し
た
か
っ
た
が
、
誰
に

相
談
し
た
ら
良
い
か
わ
か
ら
な
か
っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2326 1386 498 267 223 47 454 208 489 29 

  100.0 59.6 21.4 11.5 9.6 2.0 19.5 8.9 21.0 1.2 

気
づ
い
た
年
齢 

出生時 
152 54 12 19 7 1 12 13 67 6 

100.0 35.5 7.9 12.5 4.6 0.7 7.9 8.6 44.1 3.9 

１歳未満（出生時を除

く） 

243 143 39 21 25 1 39 21 67 1 

100.0 58.8 16.0 8.6 10.3 0.4 16.0 8.6 27.6 0.4 

１歳 
425 279 92 68 45 3 70 38 78 5 

100.0 65.6 21.6 16.0 10.6 0.7 16.5 8.9 18.4 1.2 

２歳 
568 359 148 92 54 12 106 52 97 6 

100.0 63.2 26.1 16.2 9.5 2.1 18.7 9.2 17.1 1.1 

３歳（年少） 
373 225 83 47 37 16 86 28 69 4 

100.0 60.3 22.3 12.6 9.9 4.3 23.1 7.5 18.5 1.1 

４歳（年中） 
141 87 31 10 21 4 26 20 27 1 

100.0 61.7 22.0 7.1 14.9 2.8 18.4 14.2 19.1 0.7 

５歳（年長） 
97 60 24 3 7 4 29 7 16 0 

100.0 61.9 24.7 3.1 7.2 4.1 29.9 7.2 16.5 0.0 

６歳（小学生）以降 
224 116 44 1 20 4 67 21 48 4 

100.0 51.8 19.6 0.4 8.9 1.8 29.9 9.4 21.4 1.8 

 

 

医療機関に行ったタイミング 

問７－３ 医療機関に行ったタイミングについて、どのようにお考えですか。（１つに○） 

「ちょうどよかった」が 67.7％でもっとも割合が高く、次いで「もっと早く受診すればよかっ

た」が 30.6％となっている。 

気づいた年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「もっと早く受診すればよかった」の割合が

高くなっている。 

図表 67 医療機関に行ったタイミング:単数回答（問 7-3） 

 

  

30.6 67.7 

1.1 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,326)

もっと早く受診すればよかった ちょうどよかった もう少し後に受診すればよかった 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

も
っ
と
早
く
受
診
す
れ
ば
よ
か
っ
た 

ち
ょ
う
ど
よ
か
っ
た 

も
う
少
し
後
に
受
診
す
れ
ば
よ
か
っ
た 

無
回
答 

  
全体 

2326 712 1574 25 15 

  100.0 30.6 67.7 1.1 0.6 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
869 278 576 11 4 

100.0 32.0 66.3 1.3 0.5 

小学校（９歳～11 歳） 
746 229 504 6 7 

100.0 30.7 67.6 0.8 0.9 

中学校（12 歳～14 歳） 
450 125 317 4 4 

100.0 27.8 70.4 0.9 0.9 

高校相当以上 
259 80 175 4 0 

100.0 30.9 67.6 1.5 0.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
921 214 691 6 10 

100.0 23.2 75.0 0.7 1.1 

診断あり・愛護手帳なし 
1039 371 652 13 3 

100.0 35.7 62.8 1.3 0.3 

身体障害者手帳のみ 
16 5 11 0 0 

100.0 31.3 68.8 0.0 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
172 65 104 2 1 

100.0 37.8 60.5 1.2 0.6 

診断なし・手帳なし 
104 33 67 3 1 

100.0 31.7 64.4 2.9 1.0 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
882 296 571 11 4 

100.0 33.6 64.7 1.2 0.5 

通常学級（通級指導あり） 
270 110 156 3 1 

100.0 40.7 57.8 1.1 0.4 

特別支援学級 
731 196 521 7 7 

100.0 26.8 71.3 1.0 1.0 

特別支援学校（知的障害者） 
325 82 240 1 2 

100.0 25.2 73.8 0.3 0.6 

特別支援学校（肢体不自由） 
43 6 36 0 1 

100.0 14.0 83.7 0.0 2.3 

特別支援学校（その他） 
11 3 8 0 0 

100.0 27.3 72.7 0.0 0.0 

その他 
58 19 36 3 0 

100.0 32.8 62.1 5.2 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
394 102 281 7 4 

100.0 25.9 71.3 1.8 1.0 

フルタイムとパートタイム 
922 278 632 9 3 

100.0 30.2 68.5 1.0 0.3 

専業主婦・主夫 
640 204 427 4 5 

100.0 31.9 66.7 0.6 0.8 

ひとり親 
232 85 143 1 3 

100.0 36.6 61.6 0.4 1.3 

その他 
71 25 44 2 0 

100.0 35.2 62.0 2.8 0.0 
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    合
計 

も
っ
と
早
く
受
診
す
れ
ば
よ
か
っ
た 

ち
ょ
う
ど
よ
か
っ
た 

も
う
少
し
後
に
受
診
す
れ
ば
よ
か
っ
た 

無
回
答 

 
 

上段：実数 

下段：％ 

2326 712 1574 25 15 

  100.0 30.6 67.7 1.1 0.6 

気
づ
い
た
年
齢 

出生時 
152 17 129 2 4 

100.0 11.2 84.9 1.3 2.6 

１歳未満（出生時を除

く） 

243 65 176 1 1 

100.0 26.7 72.4 0.4 0.4 

１歳 
425 95 321 5 4 

100.0 22.4 75.5 1.2 0.9 

２歳 
568 125 432 8 3 

100.0 22.0 76.1 1.4 0.5 

３歳（年少） 
373 114 253 4 2 

100.0 30.6 67.8 1.1 0.5 

４歳（年中） 
141 69 71 1 0 

100.0 48.9 50.4 0.7 0.0 

５歳（年長） 
97 52 44 1 0 

100.0 53.6 45.4 1.0 0.0 

６歳（小学生）以降 
224 136 87 1 0 

100.0 60.7 38.8 0.4 0.0 

 

 

医療機関での受診頻度 

問８ 現在、発達や障害について、医療機関でどの程度、受診をしていますか。（１つに○） 

「年間で 1～2 回」が 34.4％でもっとも割合が高く、次いで「年間で 3～9 回」が 26.2％、「０

回（特に受診していない）」が 18.0％となっている。 

 

図表 68 医療機関での受診頻度:単数回答（問 8） 

 

  

5.7 14.1 26.2 34.4 18.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

年間20回以上 年間で10～19回 年間で3～9回

年間で1～2回 ０回（特に受診していない） 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

年
間
２
０
回
以
上 

年
間
で
１
０
～
１
９
回 

年
間
で
３
～
９
回 

年
間
で
１
～
２
回 

０
回
（
特
に
受
診
し
て
い
な
い
） 

無
回
答 

  
全体 

2910 167 409 762 1000 525 47 

  100.0 5.7 14.1 26.2 34.4 18.0 1.6 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 51 112 273 433 153 15 

100.0 4.9 10.8 26.3 41.8 14.8 1.4 

小学校（９歳～11 歳） 
913 35 148 247 327 138 18 

100.0 3.8 16.2 27.1 35.8 15.1 2.0 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 51 87 159 143 117 9 

100.0 9.0 15.4 28.1 25.3 20.7 1.6 

高校相当以上 
386 28 62 82 93 117 4 

100.0 7.3 16.1 21.2 24.1 30.3 1.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 94 127 308 377 389 21 

100.0 7.1 9.7 23.4 28.6 29.6 1.6 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 27 167 302 467 63 14 

100.0 2.6 16.1 29.0 44.9 6.1 1.3 

身体障害者手帳のみ 
60 9 12 20 16 2 1 

100.0 15.0 20.0 33.3 26.7 3.3 1.7 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 13 75 61 38 8 2 

100.0 6.6 38.1 31.0 19.3 4.1 1.0 

診断なし・手帳なし 
104 5 7 18 52 21 1 

100.0 4.8 6.7 17.3 50.0 20.2 1.0 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 39 153 273 412 91 12 

100.0 4.0 15.6 27.9 42.0 9.3 1.2 

通常学級（通級指導あり） 
288 17 65 64 108 29 5 

100.0 5.9 22.6 22.2 37.5 10.1 1.7 

特別支援学級 
947 35 92 241 326 237 16 

100.0 3.7 9.7 25.4 34.4 25.0 1.7 

特別支援学校（知的障害者） 
471 28 45 129 111 152 6 

100.0 5.9 9.6 27.4 23.6 32.3 1.3 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 44 34 18 10 9 2 

100.0 37.6 29.1 15.4 8.5 7.7 1.7 

特別支援学校（その他） 
28 0 3 10 9 2 4 

100.0 0.0 10.7 35.7 32.1 7.1 14.3 

その他 
66 3 16 21 20 5 1 

100.0 4.5 24.2 31.8 30.3 7.6 1.5 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 20 71 128 183 80 4 

100.0 4.1 14.6 26.3 37.7 16.5 0.8 

フルタイムとパートタイム 
1137 56 141 311 402 207 20 

100.0 4.9 12.4 27.4 35.4 18.2 1.8 

専業主婦・主夫 
803 62 108 210 271 139 13 

100.0 7.7 13.4 26.2 33.7 17.3 1.6 

ひとり親 
288 17 55 75 85 51 5 

100.0 5.9 19.1 26.0 29.5 17.7 1.7 

その他 
91 6 13 17 32 22 1 

100.0 6.6 14.3 18.7 35.2 24.2 1.1 
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通院している医療機関 

※問８で１.2.3.4 とお答えの方（その他の方は問 10 へ） 

問８－１ どのような医療機関に通院していますか。（１つに○） 

「病院・診療所（中央療育センター、地域療育センター以外）」が 75.4％でもっとも割合が高く、

次いで「中央療育センター」が 13.7％、「地域療育センター」が 10.1％となっている。 

 

図表 69 通院している医療機関:単数回答（問 8-1） 

 

  

13.7 10.1 75.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,338)

中央療育センター

地域療育センター

病院・診療所（中央療育センター、地域療育センター以外）

無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

中
央
療
育
セ
ン
タ
ー 

地
域
療
育
セ
ン
タ
ー 

病
院
・
診
療
所
（
中
央
療
育
セ
ン
タ
ー
、

地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
以
外
） 

無
回
答 

  
全体 

2338 321 235 1762 20 

  100.0 13.7 10.1 75.4 0.9 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
869 133 123 605 8 

100.0 15.3 14.2 69.6 0.9 

小学校（９歳～11 歳） 
757 96 65 593 3 

100.0 12.7 8.6 78.3 0.4 

中学校（12 歳～14 歳） 
440 54 29 354 3 

100.0 12.3 6.6 80.5 0.7 

高校相当以上 
265 37 15 207 6 

100.0 14.0 5.7 78.1 2.3 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
906 140 119 637 10 

100.0 15.5 13.1 70.3 1.1 

診断あり・愛護手帳なし 
963 115 74 768 6 

100.0 11.9 7.7 79.8 0.6 

身体障害者手帳のみ 
57 5 3 47 2 

100.0 8.8 5.3 82.5 3.5 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
187 18 13 154 2 

100.0 9.6 7.0 82.4 1.1 

診断なし・手帳なし 
82 20 8 54 0 

100.0 24.4 9.8 65.9 0.0 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
877 111 67 693 6 

100.0 12.7 7.6 79.0 0.7 

通常学級（通級指導あり） 
254 33 23 196 2 

100.0 13.0 9.1 77.2 0.8 

特別支援学級 
694 114 80 495 5 

100.0 16.4 11.5 71.3 0.7 

特別支援学校（知的障害者） 
313 43 32 235 3 

100.0 13.7 10.2 75.1 1.0 

特別支援学校（肢体不自由） 
106 10 23 71 2 

100.0 9.4 21.7 67.0 1.9 

特別支援学校（その他） 
22 2 2 18 0 

100.0 9.1 9.1 81.8 0.0 

その他 
60 7 6 45 2 

100.0 11.7 10.0 75.0 3.3 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
402 52 35 310 5 

100.0 12.9 8.7 77.1 1.2 

フルタイムとパートタイム 
910 123 84 700 3 

100.0 13.5 9.2 76.9 0.3 

専業主婦・主夫 
651 105 80 458 8 

100.0 16.1 12.3 70.4 1.2 

ひとり親 
232 27 18 185 2 

100.0 11.6 7.8 79.7 0.9 

その他 
68 7 7 54 0 

100.0 10.3 10.3 79.4 0.0 
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就学に伴う通院先の変化 

問９ 小学校等への就学にあたり、通院している医療機関が替わりましたか。（１つに○） 

「特に変わっていない」が 55.2％でもっとも割合が高く、次いで「中央療育センター・地域療

育センターから病院や診療所に替わった」が 27.0％となっている。 

診断や手帳別にみると、愛護手帳ありでは、「地域療育センターから中央療育センターに替わっ

た」の割合が他の回答者と比べて高くなっている。診断あり・愛護手帳なし、精神障害者保健福

祉手帳のみでは、「中央療育センター・地域療育センターから病院や診療所に替わった」の割合が

他の回答者と比べて高くなっている。 

通い先別にみると、特別支援学校（知的障害者）では、「地域療育センターから中央療育センタ

ーに替わった」の割合が他の通い先と比べて高くなっている。 

 

図表 70 就学に伴う通院先の変化:単数回答（問 9） 

 

  

9.8 27.0 6.8 55.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,338)

地域療育センターから中央療育センターに替わった

中央療育センター・地域療育センターから病院や診療所に替わった

その他

特に変わっていない

無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
か
ら
中
央
療
育
セ
ン
タ
ー

に
替
わ
っ
た 

中
央
療
育
セ
ン
タ
ー
・
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
か

ら
病
院
や
診
療
所
に
替
わ
っ
た 

そ
の
他 

特
に
変
わ
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2338 228 632 158 1290 30 

  100.0 9.8 27.0 6.8 55.2 1.3 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
869 93 261 61 445 9 

100.0 10.7 30.0 7.0 51.2 1.0 

小学校（９歳～11 歳） 
757 62 227 41 418 9 

100.0 8.2 30.0 5.4 55.2 1.2 

中学校（12 歳～14 歳） 
440 47 102 32 254 5 

100.0 10.7 23.2 7.3 57.7 1.1 

高校相当以上 
265 25 42 24 167 7 

100.0 9.4 15.8 9.1 63.0 2.6 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
906 188 151 53 502 12 

100.0 20.8 16.7 5.8 55.4 1.3 

診断あり・愛護手帳なし 
963 16 362 67 509 9 

100.0 1.7 37.6 7.0 52.9 0.9 

身体障害者手帳のみ 
57 0 4 6 44 3 

100.0 0.0 7.0 10.5 77.2 5.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
187 4 72 18 91 2 

100.0 2.1 38.5 9.6 48.7 1.1 

診断なし・手帳なし 
82 2 10 4 66 0 

100.0 2.4 12.2 4.9 80.5 0.0 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
877 21 296 62 488 10 

100.0 2.4 33.8 7.1 55.6 1.1 

通常学級（通級指導あり） 
254 10 76 16 148 4 

100.0 3.9 29.9 6.3 58.3 1.6 

特別支援学級 
694 111 178 51 349 5 

100.0 16.0 25.6 7.3 50.3 0.7 

特別支援学校（知的障害者） 
313 76 53 13 165 6 

100.0 24.3 16.9 4.2 52.7 1.9 

特別支援学校（肢体不自由） 
106 7 12 5 80 2 

100.0 6.6 11.3 4.7 75.5 1.9 

特別支援学校（その他） 
22 1 2 3 16 0 

100.0 4.5 9.1 13.6 72.7 0.0 

その他 
60 1 13 8 36 2 

100.0 1.7 21.7 13.3 60.0 3.3 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
402 33 120 28 218 3 

100.0 8.2 29.9 7.0 54.2 0.7 

フルタイムとパートタイム 
910 96 256 61 486 11 

100.0 10.5 28.1 6.7 53.4 1.2 

専業主婦・主夫 
651 57 171 45 370 8 

100.0 8.8 26.3 6.9 56.8 1.2 

ひとり親 
232 24 55 14 134 5 

100.0 10.3 23.7 6.0 57.8 2.2 

その他 
68 10 13 4 41 0 

100.0 14.7 19.1 5.9 60.3 0.0 
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通院先が替わったことによる戸惑いや困ったこと 

※問９で１.2.3 とお答えの方（その他の方は問 10 へ） 

問９－１ 替わったことで戸惑いや困ったことはありましたか。（あてはまるものすべてに

○） 

「これまでの経緯を伝えるのが大変だった」が 32.6％ともっとも割合が高い。なお、「特に戸惑

いや困ったことはなかった」は 38.5％となっている。 

「その他」としては、「通院先を探すのが大変だった」「距離が遠くなり通いづらくなった」、「慣

れない環境で子どもが嫌がった」、「予約が取りづらくなった」などの回答がみられた。 

 

図表 71 通院先が替わったことによる戸惑いや困ったこと:複数回答（問 9-1） 

 

  

7.7 

32.6 

12.5 

7.5 

22.4 

38.5 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

これまでの経緯を十分に理解してもらえなかった

これまでの経緯を伝えるのが大変だった

医師の診断や治療内容が変わって戸惑った

相談の担当者の助言内容が変わって戸惑った

その他

特に戸惑いや困ったことはなかった

無回答

全体(n=1,018)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

こ
れ
ま
で
の
経
緯
を
十
分
に
理
解
し
て
も
ら
え
な
か
っ
た 

こ
れ
ま
で
の
経
緯
を
伝
え
る
の
が
大
変
だ
っ
た 

医
師
の
診
断
や
治
療
内
容
が
変
わ
っ
て
戸
惑
っ
た 

相
談
の
担
当
者
の
助
言
内
容
が
変
わ
っ
て
戸
惑
っ
た 

そ
の
他 

特
に
戸
惑
い
や
困
っ
た
こ
と
は
な
か
っ
た 

無
回
答 

  
全体 

1018 78 332 127 76 228 392 41 

  100.0 7.7 32.6 12.5 7.5 22.4 38.5 4.0 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
415 28 126 61 26 111 141 18 

100.0 6.7 30.4 14.7 6.3 26.7 34.0 4.3 

小学校（９歳～11 歳） 
330 28 117 42 31 69 126 10 

100.0 8.5 35.5 12.7 9.4 20.9 38.2 3.0 

中学校（12 歳～14 歳） 
181 16 63 18 15 32 81 7 

100.0 8.8 34.8 9.9 8.3 17.7 44.8 3.9 

高校相当以上 
91 6 26 6 4 15 44 6 

100.0 6.6 28.6 6.6 4.4 16.5 48.4 6.6 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
392 36 116 37 30 95 157 18 

100.0 9.2 29.6 9.4 7.7 24.2 40.1 4.6 

診断あり・愛護手帳なし 
445 30 158 67 32 101 162 13 

100.0 6.7 35.5 15.1 7.2 22.7 36.4 2.9 

身体障害者手帳のみ 
10 1 2 1 0 1 4 1 

100.0 10.0 20.0 10.0 0.0 10.0 40.0 10.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
94 6 30 10 8 18 39 6 

100.0 6.4 31.9 10.6 8.5 19.1 41.5 6.4 

診断なし・手帳なし 
16 2 4 1 1 0 8 1 

100.0 12.5 25.0 6.3 6.3 0.0 50.0 6.3 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
379 31 124 53 28 79 150 12 

100.0 8.2 32.7 14.0 7.4 20.8 39.6 3.2 

通常学級（通級指導あり） 
102 8 40 16 7 25 30 6 

100.0 7.8 39.2 15.7 6.9 24.5 29.4 5.9 

特別支援学級 
340 21 104 44 27 76 134 16 

100.0 6.2 30.6 12.9 7.9 22.4 39.4 4.7 

特別支援学校（知的障害者） 
142 17 48 10 13 37 56 2 

100.0 12.0 33.8 7.0 9.2 26.1 39.4 1.4 

特別支援学校（肢体不自由） 
24 0 7 1 1 3 13 1 

100.0 0.0 29.2 4.2 4.2 12.5 54.2 4.2 

特別支援学校（その他） 
6 0 3 0 0 1 2 0 

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 

その他 
22 1 6 2 0 7 5 4 

100.0 4.5 27.3 9.1 0.0 31.8 22.7 18.2 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
181 17 60 18 12 37 71 7 

100.0 9.4 33.1 9.9 6.6 20.4 39.2 3.9 

フルタイムとパートタイム 
413 27 126 54 37 97 166 16 

100.0 6.5 30.5 13.1 9.0 23.5 40.2 3.9 

専業主婦・主夫 
273 23 98 36 19 65 97 9 

100.0 8.4 35.9 13.2 7.0 23.8 35.5 3.3 

ひとり親 
93 6 32 13 4 19 30 6 

100.0 6.5 34.4 14.0 4.3 20.4 32.3 6.5 

その他 
27 1 6 3 2 5 13 1 

100.0 3.7 22.2 11.1 7.4 18.5 48.1 3.7 
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４ 入学のときのこと 

入学当初にお子さんが戸惑ったこと 

問１０ 小学校・特別支援学校（小学部）等に入学するにあたって、どのようなことに戸

惑いましたか。 

①入学当初にお子さんが戸惑ったこと（あてはまるものすべてに○） 

「授業・学習」が 57.9％でもっとも割合が高く、次いで「登下校・通学」が 51.2％、「集団行

動」が 50.4％、「友人関係」が 49.8％となっている。 

診断や手帳別にみると、診断あり・愛護手帳なしでは、「友人関係」の割合が他の回答者と比べ

て高くなっている。精神障害者保健福祉手帳のみでは、「集団行動」、「友人関係」の割合が他の回

答者と比べて高くなっている。 

通い先別にみると、通常学級（通級指導なし）では、「友人関係」の割合が他の通い先と比べて

高くなっている。通常学級（通級指導あり）では、「授業・学習」、「友人関係」の割合が他の通い

先と比べて高くなっている。 

 

図表 72 入学当初にお子さんが戸惑ったこと:複数回答（問 10-①） 

 

  

51.2 

57.9 

28.1 

50.4 

33.1 

39.9 

49.8 

5.0 

10.4 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

登下校・通学

授業・学習

給食・食事

集団行動

トイレ・着替え等の身の回りのこと

担任とのコミュニケーション

友人関係

その他

特にない

無回答

全体(n=2,910)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

登
下
校
・
通
学 

授
業
・
学
習 

給
食
・
食
事 

集
団
行
動 

ト
イ
レ
・
着
替
え
等
の
身
の
回
り
の
こ
と 

担
任
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン 

友
人
関
係 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 1491 1686 819 1468 963 1161 1448 146 304 55 

  100.0 51.2 57.9 28.1 50.4 33.1 39.9 49.8 5.0 10.4 1.9 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 579 663 349 561 376 408 538 50 74 16 

100.0 55.8 63.9 33.7 54.1 36.3 39.3 51.9 4.8 7.1 1.5 

小学校（９歳～11 歳） 
913 436 540 231 463 287 388 476 41 95 16 

100.0 47.8 59.1 25.3 50.7 31.4 42.5 52.1 4.5 10.4 1.8 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 281 319 161 277 189 229 272 32 72 12 

100.0 49.6 56.4 28.4 48.9 33.4 40.5 48.1 5.7 12.7 2.1 

高校相当以上 
386 191 162 78 166 110 136 160 22 63 10 

100.0 49.5 42.0 20.2 43.0 28.5 35.2 41.5 5.7 16.3 2.6 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 735 704 411 603 552 517 503 62 164 29 

100.0 55.9 53.5 31.2 45.8 41.9 39.3 38.2 4.7 12.5 2.2 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 476 668 265 582 232 429 642 47 86 15 

100.0 45.8 64.2 25.5 56.0 22.3 41.3 61.7 4.5 8.3 1.4 

身体障害者手帳のみ 
60 33 35 11 22 23 21 28 6 8 0 

100.0 55.0 58.3 18.3 36.7 38.3 35.0 46.7 10.0 13.3 0.0 

精神障害者保健福祉手帳

のみ 

197 116 125 65 131 70 95 137 16 11 0 

100.0 58.9 63.5 33.0 66.5 35.5 48.2 69.5 8.1 5.6 0.0 

診断なし・手帳なし 
104 41 58 17 39 19 36 56 4 17 2 

100.0 39.4 55.8 16.3 37.5 18.3 34.6 53.8 3.8 16.3 1.9 

通
い
先 

通常学級（通級指導な

し） 

980 429 606 220 508 237 398 617 52 98 10 

100.0 43.8 61.8 22.4 51.8 24.2 40.6 63.0 5.3 10.0 1.0 

通常学級（通級指導あ

り） 

288 133 205 83 175 71 133 186 12 21 5 

100.0 46.2 71.2 28.8 60.8 24.7 46.2 64.6 4.2 7.3 1.7 

特別支援学級 
947 564 586 328 513 399 387 423 44 77 18 

100.0 59.6 61.9 34.6 54.2 42.1 40.9 44.7 4.6 8.1 1.9 

特別支援学校（知的障害

者） 

471 255 205 123 206 208 167 154 20 64 11 

100.0 54.1 43.5 26.1 43.7 44.2 35.5 32.7 4.2 13.6 2.3 

特別支援学校（肢体不自

由） 

117 52 23 33 13 26 31 11 9 33 6 

100.0 44.4 19.7 28.2 11.1 22.2 26.5 9.4 7.7 28.2 5.1 

特別支援学校（その他） 
28 11 17 8 9 7 9 12 2 3 3 

100.0 39.3 60.7 28.6 32.1 25.0 32.1 42.9 7.1 10.7 10.7 

その他 
66 40 39 19 39 13 32 42 5 7 1 

100.0 60.6 59.1 28.8 59.1 19.7 48.5 63.6 7.6 10.6 1.5 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 249 274 108 253 156 184 243 20 50 6 

100.0 51.2 56.4 22.2 52.1 32.1 37.9 50.0 4.1 10.3 1.2 

フルタイムとパートタイ

ム 

1137 585 668 321 564 357 437 553 56 118 21 

100.0 51.5 58.8 28.2 49.6 31.4 38.4 48.6 4.9 10.4 1.8 

専業主婦・主夫 
803 413 449 265 402 289 327 380 46 78 20 

100.0 51.4 55.9 33.0 50.1 36.0 40.7 47.3 5.7 9.7 2.5 

ひとり親 
288 141 176 74 148 86 135 163 12 35 3 

100.0 49.0 61.1 25.7 51.4 29.9 46.9 56.6 4.2 12.2 1.0 

その他 
91 49 55 22 53 33 34 52 6 12 1 

100.0 53.8 60.4 24.2 58.2 36.3 37.4 57.1 6.6 13.2 1.1 
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保護者が戸惑い・迷ったこと 

問１０ 小学校・特別支援学校（小学部）等に入学するにあたって、どのようなことに戸

惑いましたか。 

②保護者が戸惑い・迷ったこと（あてはまるものすべてに○） 

「どの学級・学校に行くべきか保護者が迷った」が 38.1％でもっとも割合が高く、次いで「相

談できる仲間・保護者がいなかった」が 26.1％となっている。 

「その他」としては、「小学校の教員にどこまで相談や配慮を依頼してよいかわからなかった」、

「学校での子どもの様子が分かりづらくなった」、「事情を理解している教員が異動になり困った」

などの回答がみられた。 

診断や手帳別にみると、精神障害者保健福祉手帳のみでは、「学校生活ではじめて、子どもの持

つ困り感がわかった」の割合が他の回答者と比べて高くなっている。 

 

図表 73 保護者が戸惑い・迷ったこと:複数回答（問 10-②） 

 

  

14.3 

17.7 

38.1 

7.4 

26.1 

20.6 

11.6 

21.8 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校等に事前相談が十分できなかった

担任に情報が十分伝わっていなかった

どの学級・学校に行くべきか保護者が迷った

どの学級・学校に行くか家族の中で考えが違った

相談できる仲間・保護者がいなかった

学校生活ではじめて、子どもの持つ困り感がわかった

その他

特にない

無回答

全体(n=2,910)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

小
学
校
等
に
事
前
相
談
が
十
分
で
き
な
か
っ
た 

担
任
に
情
報
が
十
分
伝
わ
っ
て
い
な
か
っ
た 

ど
の
学
級
・
学
校
に
行
く
べ
き
か
保
護
者
が
迷
っ
た 

ど
の
学
級
・
学
校
に
行
く
か
家
族
の
中
で
考
え
が
違
っ
た 

相
談
で
き
る
仲
間
・
保
護
者
が
い
な
か
っ
た 

学
校
生
活
で
は
じ
め
て
、
子
ど
も
の
持
つ
困
り
感
が
わ
か
っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 415 515 1108 214 759 600 337 635 85 

  100.0 14.3 17.7 38.1 7.4 26.1 20.6 11.6 21.8 2.9 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 141 190 464 86 262 242 123 197 28 

100.0 13.6 18.3 44.7 8.3 25.3 23.3 11.9 19.0 2.7 

小学校（９歳～11 歳） 
913 133 173 315 73 254 198 98 196 25 

100.0 14.6 18.9 34.5 8.0 27.8 21.7 10.7 21.5 2.7 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 84 100 198 37 134 91 70 132 21 

100.0 14.8 17.7 35.0 6.5 23.7 16.1 12.4 23.3 3.7 

高校相当以上 
386 56 51 129 18 108 69 45 108 10 

100.0 14.5 13.2 33.4 4.7 28.0 17.9 11.7 28.0 2.6 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 183 187 513 89 293 175 162 351 38 

100.0 13.9 14.2 39.0 6.8 22.3 13.3 12.3 26.7 2.9 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 151 221 385 78 321 291 113 166 22 

100.0 14.5 21.3 37.0 7.5 30.9 28.0 10.9 16.0 2.1 

身体障害者手帳のみ 
60 7 6 27 4 9 13 5 14 2 

100.0 11.7 10.0 45.0 6.7 15.0 21.7 8.3 23.3 3.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 39 48 89 26 61 65 26 31 1 

100.0 19.8 24.4 45.2 13.2 31.0 33.0 13.2 15.7 0.5 

診断なし・手帳なし 
104 13 19 24 5 33 25 9 27 6 

100.0 12.5 18.3 23.1 4.8 31.7 24.0 8.7 26.0 5.8 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 142 211 345 51 281 258 106 180 23 

100.0 14.5 21.5 35.2 5.2 28.7 26.3 10.8 18.4 2.3 

通常学級（通級指導あり） 
288 49 77 108 31 96 98 38 33 8 

100.0 17.0 26.7 37.5 10.8 33.3 34.0 13.2 11.5 2.8 

特別支援学級 
947 122 140 406 98 248 155 109 219 28 

100.0 12.9 14.8 42.9 10.3 26.2 16.4 11.5 23.1 3.0 

特別支援学校（知的障害者） 
471 72 61 179 27 87 56 46 135 16 

100.0 15.3 13.0 38.0 5.7 18.5 11.9 9.8 28.7 3.4 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 7 6 29 0 17 6 23 49 5 

100.0 6.0 5.1 24.8 0.0 14.5 5.1 19.7 41.9 4.3 

特別支援学校（その他） 
28 3 4 12 2 5 3 3 6 3 

100.0 10.7 14.3 42.9 7.1 17.9 10.7 10.7 21.4 10.7 

その他 
66 19 15 23 5 22 22 12 10 1 

100.0 28.8 22.7 34.8 7.6 33.3 33.3 18.2 15.2 1.5 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 67 83 195 38 148 92 55 106 12 

100.0 13.8 17.1 40.1 7.8 30.5 18.9 11.3 21.8 2.5 

フルタイムとパートタイム 
1137 158 198 452 78 277 210 130 251 35 

100.0 13.9 17.4 39.8 6.9 24.4 18.5 11.4 22.1 3.1 

専業主婦・主夫 
803 108 144 296 61 197 191 104 168 21 

100.0 13.4 17.9 36.9 7.6 24.5 23.8 13.0 20.9 2.6 

ひとり親 
288 54 65 95 17 92 69 33 61 5 

100.0 18.8 22.6 33.0 5.9 31.9 24.0 11.5 21.2 1.7 

その他 
91 14 15 31 14 22 14 10 22 5 

100.0 15.4 16.5 34.1 15.4 24.2 15.4 11.0 24.2 5.5 
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保護者が戸惑い・迷ったこと 

問１０ 小学校・特別支援学校（小学部）等に入学するにあたって、どのようなことに戸

惑いましたか。 

③入学前に準備しておけばよかったと思うことがありましたらご記入ください。 

 

（主な回答） 

 学校の雰囲気を知るため、見学等させてもらうべきだった。（在校生の様子、教師の対応など） 

 学用品の予備をもっと備えるべきだった。 

 支援級がどんな特徴があり、通級制度の有無やその具体的方法など支援級独自の説明の場が

欲しかった。就学に向けて不安が減ったと思う。 

 物理的な準備よりも、可能ならば子供の様子を先生ともう少しコミュニケーションとれたら

よかったなと思う。 

 放課後デイなどのことが全くわからなかった為、相談員さんに早く出会って、いろいろ相談

をしておけばよかった。 

 コミュニケーション障害があるため、伝える方法をもっと増やしておいた方が良かった。 

 コロナ禍で仕方なかったが、近所の保護者ともう少し交流を事前に持っておいて、息子から

上手く聞けない学校のことを色々話せたらよかったと思う。 

 サポートブックを作成して学校側と話をしたのが役に立ったと思います。 

 トイレトレーニングをもう少し早くから懸命に取り組んでいれば、入学時に困ることを減ら

してあげられたと思う。 

 トワイライトは人員を補充しないと預けられないことや毎日長い時間、預けないと預かって

もらえないことを学校に入った後に伝えられた。入学してからここに問い合わせれば良かっ

たと思うことが多かった。 

 ひらがなが読めない、書けないことから学習の困り感が増してしまっている。入学前にある

程度対策しておくべきだったと思う。 

 もっと様々なところで相談すれば良かった。ただ、子ども支援より親が相談しやすいところ

がもっとあると良いなと思います。 

 もっと小学校と話し合いをしておけばよかった。 

 小学校に何度か(入学前)足を運び相談をすれば良かった。 

 家で本読みや塗り絵でもよいので、机の前に座り物事に取り組む習慣を身につけさせれば良

かったと思いました。 

 学校に伝えた内容がどのように共有されるのか把握しておけばよかった。先生による差がか

なりあると感じる。 

 教頭先生以外にも入学前相談が出来ればよかった。 

 見知らぬ場所への不安を取り除いてあげたいので、学校の見学ツアーとかがあればよかった

と思います。 

 困りごとを事前に把握し対処法を知り、学校側により詳しく共有しておけばよかった。 

 支援学級の制度をもっと詳しく知っておきたかった。 
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 支援級から普通級へどのぐらいの頻度で交流学級に行かせてもらえるのか、確認すれば良か

った。 

 生活リズムを整え早起きできるようにすると入学時からスムーズに生活できた。 

 担任の先生としっかりお話がしたかった。地域の小学校の支援学級の先生に当たりはずれが

大きいことを知っていたら、支援学校を迷わず希望しました。 

 入学しないと判明しないことが多かった。 

 保護者自身が(私達が)発達障害についてもっと学んでおけば良かったと思います。 

 療育センターに通っていたのである程度人との関わりはあったが、もっといろんな所へ行っ

てコミュニケーションをとっておけばよかったと思った。 

 入学してからでないと実際指導にあたる先生方と接する機会もなく、いわば部外者の状態で

は学校に対してどうこうできる状態になかったと思う。 

 学校生活が親子共々想像できなかったので、準備のしようもできなかったと思う。 

 何を準備すればいいのかがわからなかったのでそれを教えてほしかった。 
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５ リハビリテーション・ハビリテーション 

医療機関でのリハビリテーション・ハビリテーションの状況 

問１１ 現在、医療機関でリハビリテーション・ハビリテーションをしていますか。（１つ

に○） 

現在、リハビリテーションを受けているのは 18.5％となっている。 

 

図表 74 医療機関でのリハビリテーション・ハビリテーションの状況:単数回答（問 11） 

 

  

2.7 

7.1 

4.4 4.3 

79.4 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

年間で50回以上

年間で20～49回

年間で10～19回

年間で1～9回

０回（医療機関でリハビリテーションの助言を受けていない）

無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

年
間
で
５
０
回
以
上 

年
間
で
２
０
～
４
９
回 

年
間
で
１
０
～
１
９
回 

年
間
で
１
～
９
回 

０
回
（
医
療
機
関
で
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ
ン
の
助
言
を
受
け
て
い
な
い
） 

無
回
答 

  
全体 

2910 79 206 129 124 2310 62 

  100.0 2.7 7.1 4.4 4.3 79.4 2.1 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 28 106 55 62 765 21 

100.0 2.7 10.2 5.3 6.0 73.8 2.0 

小学校（９歳～11 歳） 
913 18 46 39 32 758 20 

100.0 2.0 5.0 4.3 3.5 83.0 2.2 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 14 34 22 17 470 9 

100.0 2.5 6.0 3.9 3.0 83.0 1.6 

高校相当以上 
386 18 19 13 10 315 11 

100.0 4.7 4.9 3.4 2.6 81.6 2.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 59 134 75 66 958 24 

100.0 4.5 10.2 5.7 5.0 72.8 1.8 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 5 29 27 37 923 19 

100.0 0.5 2.8 2.6 3.6 88.8 1.8 

身体障害者手帳のみ 
60 5 14 9 5 25 2 

100.0 8.3 23.3 15.0 8.3 41.7 3.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 2 8 9 3 173 2 

100.0 1.0 4.1 4.6 1.5 87.8 1.0 

診断なし・手帳なし 
104 0 6 1 4 90 3 

100.0 0.0 5.8 1.0 3.8 86.5 2.9 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 8 43 28 35 845 21 

100.0 0.8 4.4 2.9 3.6 86.2 2.1 

通常学級（通級指導あり） 
288 2 9 13 13 245 6 

100.0 0.7 3.1 4.5 4.5 85.1 2.1 

特別支援学級 
947 21 65 45 48 748 20 

100.0 2.2 6.9 4.8 5.1 79.0 2.1 

特別支援学校（知的障害者） 
471 8 35 18 19 380 11 

100.0 1.7 7.4 3.8 4.0 80.7 2.3 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 36 46 22 4 7 2 

100.0 30.8 39.3 18.8 3.4 6.0 1.7 

特別支援学校（その他） 
28 2 3 2 2 19 0 

100.0 7.1 10.7 7.1 7.1 67.9 0.0 

その他 
66 1 2 1 1 60 1 

100.0 1.5 3.0 1.5 1.5 90.9 1.5 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 12 26 23 26 389 10 

100.0 2.5 5.3 4.7 5.3 80.0 2.1 

フルタイムとパートタイム 
1137 24 83 44 49 923 14 

100.0 2.1 7.3 3.9 4.3 81.2 1.2 

専業主婦・主夫 
803 34 80 39 32 609 9 

100.0 4.2 10.0 4.9 4.0 75.8 1.1 

ひとり親 
288 5 11 13 11 243 5 

100.0 1.7 3.8 4.5 3.8 84.4 1.7 

その他 
91 2 5 3 2 79 0 

100.0 2.2 5.5 3.3 2.2 86.8 0.0 
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リハビリテーション・ハビリテーションの受診先 

※問 11 で１.2.3.4 とお答えの方（その他の方は問 1２へ） 

問 11－１ どのようなところでリハビリテーション・ハビリテーションをしていますか。

（あてはまるものすべてに○） 

「病院・診療所」が 69.3％で、「地域療育センター」が 15.1％、「中央療育センター」が 9.9％

となっている。 

「その他」としては、「訪問看護ステーションからの訪問」などの回答がみられた。 

 

図表 75 リハビリテーション・ハビリテーションの受診先:複数回答（問 11-1） 

 

  

9.9 

15.1 

69.3 

14.1 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央療育センター

地域療育センター

病院・診療所

その他

無回答

全体(n=538)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

中
央
療
育
セ
ン
タ
ー 

地
域
療
育
セ
ン
タ
ー 

病
院
・
診
療
所 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

538 53 81 373 76 15 

  100.0 9.9 15.1 69.3 14.1 2.8 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
251 18 42 182 31 7 

100.0 7.2 16.7 72.5 12.4 2.8 

小学校（９歳～11 歳） 
135 12 14 95 22 5 

100.0 8.9 10.4 70.4 16.3 3.7 

中学校（12 歳～14 歳） 
87 12 13 55 12 2 

100.0 13.8 14.9 63.2 13.8 2.3 

高校相当以上 
60 10 11 38 11 1 

100.0 16.7 18.3 63.3 18.3 1.7 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
334 34 63 222 54 5 

100.0 10.2 18.9 66.5 16.2 1.5 

診断あり・愛護手帳なし 
98 5 7 76 6 6 

100.0 5.1 7.1 77.6 6.1 6.1 

身体障害者手帳のみ 
33 6 3 25 4 1 

100.0 18.2 9.1 75.8 12.1 3.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
22 2 0 19 2 0 

100.0 9.1 0.0 86.4 9.1 0.0 

診断なし・手帳なし 
11 1 2 4 3 1 

100.0 9.1 18.2 36.4 27.3 9.1 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
114 8 8 83 16 8 

100.0 7.0 7.0 72.8 14.0 7.0 

通常学級（通級指導あり） 
37 2 4 29 3 1 

100.0 5.4 10.8 78.4 8.1 2.7 

特別支援学級 
179 19 17 136 20 3 

100.0 10.6 9.5 76.0 11.2 1.7 

特別支援学校（知的障害者） 
80 4 10 57 16 2 

100.0 5.0 12.5 71.3 20.0 2.5 

特別支援学校（肢体不自由） 
108 17 39 53 18 1 

100.0 15.7 36.1 49.1 16.7 0.9 

特別支援学校（その他） 
9 1 1 8 2 0 

100.0 11.1 11.1 88.9 22.2 0.0 

その他 
5 2 0 3 0 0 

100.0 40.0 0.0 60.0 0.0 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
87 8 11 62 10 5 

100.0 9.2 12.6 71.3 11.5 5.7 

フルタイムとパートタイム 
200 15 22 150 31 2 

100.0 7.5 11.0 75.0 15.5 1.0 

専業主婦・主夫 
185 26 35 116 29 6 

100.0 14.1 18.9 62.7 15.7 3.2 

ひとり親 
40 2 5 30 3 1 

100.0 5.0 12.5 75.0 7.5 2.5 

その他 
12 1 5 7 1 0 

100.0 8.3 41.7 58.3 8.3 0.0 
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リハビリテーション・ハビリテーションについて、不満に感じること 

問１２ リハビリテーション・ハビリテーションについて、現在、不満に感じることはあ

りますか。（あてはまるものすべてに○） 

「利用できる医療機関が少ない・遠い」（28.4％）、「予約がなかなかできない」（14.6％）の順

に割合が高い。 

 

図表 76 リハビリテーション・ハビリテーションについて、不満に感じること:複数回答 

（問 12） 

 

  

28.4 

14.6 

9.0 

3.4 

2.7 

3.8 

8.9 

27.1 

32.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用できる医療機関が少ない・遠い

予約がなかなかできない

リハビリの回数が不十分である

リハビリの内容が不十分である

保護者への説明が不十分である

本人（子ども）が嫌がる

その他

不満は特にない

無回答

全体(n=2,910)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

利
用
で
き
る
医
療
機
関
が
少
な
い
・
遠
い 

予
約
が
な
か
な
か
で
き
な
い 

リ
ハ
ビ
リ
の
回
数
が
不
十
分
で
あ
る 

リ
ハ
ビ
リ
の
内
容
が
不
十
分
で
あ
る 

保
護
者
へ
の
説
明
が
不
十
分
で
あ
る 

本
人
（
子
ど
も
）
が
嫌
が
る 

そ
の
他 

不
満
は
特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 827 425 261 98 78 110 260 789 940 

  100.0 28.4 14.6 9.0 3.4 2.7 3.8 8.9 27.1 32.3 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 302 162 97 36 27 35 86 257 347 

100.0 29.1 15.6 9.4 3.5 2.6 3.4 8.3 24.8 33.5 

小学校（９歳～11 歳） 
913 245 131 70 27 25 39 79 265 305 

100.0 26.8 14.3 7.7 3.0 2.7 4.3 8.7 29.0 33.4 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 176 89 58 21 18 25 60 140 176 

100.0 31.1 15.7 10.2 3.7 3.2 4.4 10.6 24.7 31.1 

高校相当以上 
386 101 40 33 13 8 11 34 126 110 

100.0 26.2 10.4 8.5 3.4 2.1 2.8 8.8 32.6 28.5 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 455 249 155 65 43 55 126 347 335 

100.0 34.6 18.9 11.8 4.9 3.3 4.2 9.6 26.4 25.5 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 209 103 55 11 18 33 82 295 422 

100.0 20.1 9.9 5.3 1.1 1.7 3.2 7.9 28.4 40.6 

身体障害者手帳のみ 
60 25 9 10 4 3 2 8 12 12 

100.0 41.7 15.0 16.7 6.7 5.0 3.3 13.3 20.0 20.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 65 23 14 5 6 7 18 57 58 

100.0 33.0 11.7 7.1 2.5 3.0 3.6 9.1 28.9 29.4 

診断なし・手帳なし 
104 23 14 6 3 3 8 6 35 37 

100.0 22.1 13.5 5.8 2.9 2.9 7.7 5.8 33.7 35.6 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 214 107 61 16 24 37 71 278 382 

100.0 21.8 10.9 6.2 1.6 2.4 3.8 7.2 28.4 39.0 

通常学級（通級指導あり） 
288 57 29 15 7 6 12 30 88 110 

100.0 19.8 10.1 5.2 2.4 2.1 4.2 10.4 30.6 38.2 

特別支援学級 
947 317 162 87 32 26 31 91 228 293 

100.0 33.5 17.1 9.2 3.4 2.7 3.3 9.6 24.1 30.9 

特別支援学校（知的障害者） 
471 162 83 47 25 14 23 46 132 118 

100.0 34.4 17.6 10.0 5.3 3.0 4.9 9.8 28.0 25.1 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 43 29 37 14 4 5 9 37 2 

100.0 36.8 24.8 31.6 12.0 3.4 4.3 7.7 31.6 1.7 

特別支援学校（その他） 
28 13 4 6 0 1 0 4 6 7 

100.0 46.4 14.3 21.4 0.0 3.6 0.0 14.3 21.4 25.0 

その他 
66 19 11 7 4 3 2 5 16 25 

100.0 28.8 16.7 10.6 6.1 4.5 3.0 7.6 24.2 37.9 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 151 85 45 17 12 14 60 111 149 

100.0 31.1 17.5 9.3 3.5 2.5 2.9 12.3 22.8 30.7 

フルタイムとパートタイム 
1137 330 157 104 41 32 38 84 299 395 

100.0 29.0 13.8 9.1 3.6 2.8 3.3 7.4 26.3 34.7 

専業主婦・主夫 
803 249 131 83 29 22 40 74 219 230 

100.0 31.0 16.3 10.3 3.6 2.7 5.0 9.2 27.3 28.6 

ひとり親 
288 58 34 16 8 8 13 31 96 91 

100.0 20.1 11.8 5.6 2.8 2.8 4.5 10.8 33.3 31.6 

その他 
91 23 10 7 0 1 3 9 37 17 

100.0 25.3 11.0 7.7 0.0 1.1 3.3 9.9 40.7 18.7 
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充実を希望するリハビリテーション・ハビリテーションの内容 

※問 12 で１.2.3.4 とお答えの方（その他の方は問 1３へ） 

問 12－１ どのようなリハビリテーション・ハビリテーションの充実を希望しますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

「ことば・発声・聞こえに関する訓練・指導（言語聴覚療法）」が 67.3％でもっとも割合が高く、

次いで「日常生活の動作、道具の利用、感覚運動などの訓練・指導（作業療法）」が 61.7％、「体

操、運動、マッサージなど基本的な動作の訓練・指導（理学療法）」が 51.7％となっている。 

 

図表 77 充実を希望するリハビリテーション・ハビリテーションの内容:複数回答（問 12-1） 

 

  

51.7 

61.7 

67.3 

17.4 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体操、運動、マッサージなど基本的な動作の

訓練・指導（理学療法）

日常生活の動作、道具の利用、感覚運動などの

訓練・指導（作業療法）

ことば・発声・聞こえに関する訓練・指導

（言語聴覚療法）

かむことや飲み込みに関する訓練・指導

（言語聴覚療法）

無回答

全体(n=981)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

体
操
、
運
動
、
マ
ッ
サ
ー
ジ
な
ど
基
本
的
な
動

作
の
訓
練
・
指
導
（
理
学
療
法
） 

日
常
生
活
の
動
作
、
道
具
の
利
用
、
感
覚
運
動

な
ど
の
訓
練
・
指
導
（
作
業
療
法
） 

こ
と
ば
・
発
声
・
聞
こ
え
に
関
す
る
訓
練
・
指

導
（
言
語
聴
覚
療
法
） 

か
む
こ
と
や
飲
み
込
み
に
関
す
る
訓
練
・
指
導

（
言
語
聴
覚
療
法
） 

無
回
答 

  
全体 

981 507 605 660 171 29 

  100.0 51.7 61.7 67.3 17.4 3.0 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
366 177 215 253 54 7 

100.0 48.4 58.7 69.1 14.8 1.9 

小学校（９歳～11 歳） 
287 150 180 202 49 6 

100.0 52.3 62.7 70.4 17.1 2.1 

中学校（12 歳～14 歳） 
206 112 137 135 39 10 

100.0 54.4 66.5 65.5 18.9 4.9 

高校相当以上 
118 66 69 67 27 6 

100.0 55.9 58.5 56.8 22.9 5.1 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
541 276 336 408 123 10 

100.0 51.0 62.1 75.4 22.7 1.8 

診断あり・愛護手帳なし 
250 135 156 143 21 10 

100.0 54.0 62.4 57.2 8.4 4.0 

身体障害者手帳のみ 
33 21 15 9 3 0 

100.0 63.6 45.5 27.3 9.1 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
70 34 48 41 9 3 

100.0 48.6 68.6 58.6 12.9 4.3 

診断なし・手帳なし 
27 12 15 21 2 1 

100.0 44.4 55.6 77.8 7.4 3.7 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
256 148 152 149 19 10 

100.0 57.8 59.4 58.2 7.4 3.9 

通常学級（通級指導あり） 
67 34 50 41 7 1 

100.0 50.7 74.6 61.2 10.4 1.5 

特別支援学級 
361 161 217 273 58 10 

100.0 44.6 60.1 75.6 16.1 2.8 

特別支援学校（知的障害者） 
186 84 119 147 44 5 

100.0 45.2 64.0 79.0 23.7 2.7 

特別支援学校（肢体不自由） 
72 65 47 19 35 1 

100.0 90.3 65.3 26.4 48.6 1.4 

特別支援学校（その他） 
14 1 1 14 3 0 

100.0 7.1 7.1 100.0 21.4 0.0 

その他 
22 13 16 14 4 2 

100.0 59.1 72.7 63.6 18.2 9.1 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
182 95 98 122 25 6 

100.0 52.2 53.8 67.0 13.7 3.3 

フルタイムとパートタイム 
384 186 241 265 66 10 

100.0 48.4 62.8 69.0 17.2 2.6 

専業主婦・主夫 
296 154 189 197 52 6 

100.0 52.0 63.9 66.6 17.6 2.0 

ひとり親 
73 42 45 45 17 5 

100.0 57.5 61.6 61.6 23.3 6.8 

その他 
29 17 19 18 6 2 

100.0 58.6 65.5 62.1 20.7 6.9 
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６ 保護者同士のつながり 

保護者同士の相談状況 

問１３ 保護者同士でお子さんの発達を相談することがありますか。（１つに○） 

「よく相談している」が 11.3％にとどまり、「あまり相談していない」が 52.2％、「ときどき相

談している」が 35.2％となっている。 

就労状況別にみると、父母フルタイム、ひとり親では、「あまり相談していない」の割合が他の

就労状況と比べて高くなっている。 

 

図表 78 保護者同士の相談状況:単数回答（問 13） 

 

 

  

11.3 35.2 52.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

よく相談している ときどき相談している あまり相談していない 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

よ
く
相
談
し
て
い
る 

と
き
ど
き
相
談
し
て
い
る 

あ
ま
り
相
談
し
て
い
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 330 1023 1520 37 

  100.0 11.3 35.2 52.2 1.3 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 127 343 553 14 

100.0 12.2 33.1 53.3 1.4 

小学校（９歳～11 歳） 
913 81 326 494 12 

100.0 8.9 35.7 54.1 1.3 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 66 213 284 3 

100.0 11.7 37.6 50.2 0.5 

高校相当以上 
386 56 137 186 7 

100.0 14.5 35.5 48.2 1.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 200 542 561 13 

100.0 15.2 41.2 42.6 1.0 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 60 321 650 9 

100.0 5.8 30.9 62.5 0.9 

身体障害者手帳のみ 
60 6 18 34 2 

100.0 10.0 30.0 56.7 3.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 27 64 105 1 

100.0 13.7 32.5 53.3 0.5 

診断なし・手帳なし 
104 12 19 71 2 

100.0 11.5 18.3 68.3 1.9 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 65 279 626 10 

100.0 6.6 28.5 63.9 1.0 

通常学級（通級指導あり） 
288 17 93 174 4 

100.0 5.9 32.3 60.4 1.4 

特別支援学級 
947 105 363 469 10 

100.0 11.1 38.3 49.5 1.1 

特別支援学校（知的障害者） 
471 107 200 156 8 

100.0 22.7 42.5 33.1 1.7 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 21 52 41 3 

100.0 17.9 44.4 35.0 2.6 

特別支援学校（その他） 
28 6 11 11 0 

100.0 21.4 39.3 39.3 0.0 

その他 
66 9 19 37 1 

100.0 13.6 28.8 56.1 1.5 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 33 148 304 1 

100.0 6.8 30.5 62.6 0.2 

フルタイムとパートタイム 
1137 157 432 541 7 

100.0 13.8 38.0 47.6 0.6 

専業主婦・主夫 
803 106 313 381 3 

100.0 13.2 39.0 47.4 0.4 

ひとり親 
288 18 79 189 2 

100.0 6.3 27.4 65.6 0.7 

その他 
91 8 30 53 0 

100.0 8.8 33.0 58.2 0.0 
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発達の相談をする保護者と知り合った場所 

※問 1３で１.2.とお答えの方（その他の方は問 14 へ） 

問 1３－１ 発達の相談をする保護者はどこで知り合いましたか。（あてはまるものすべて

に○） 

「学校」が 51.7％でもっとも割合が高く、次いで「療育センター等」が 38.7％、「放課後等デ

イ・児童発達支援など指定事業所」が 24.8％となっている。 

「その他」として、「SNS」、「近所」、「職場」、「習い事」、「以前からの友人」などの回答がみられ

た。 

図表 79 発達の相談をする保護者と知り合った場所:複数回答（問 13-1） 

 

  

51.7 

23.3 

38.7 

3.8 

24.8 

9.3 

15.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校

保育園・認定こども園・幼稚園

療育センター等

保健センターや医療機関

放課後等デイ・児童発達支援など指定事業所

地域の親子が集まる場

（子育て支援拠点・いこいの家など）

その他

無回答

全体(n=1,353)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

学
校 

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
・
幼
稚
園 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

保
健
セ
ン
タ
ー
や
医
療
機
関 

放
課
後
等
デ
イ
・
児
童
発
達
支
援
な
ど
指
定
事
業
所 

地
域
の
親
子
が
集
ま
る
場
（
子
育
て
支
援
拠
点
・
い

こ
い
の
家
な
ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

1353 699 315 523 51 336 126 213 14 

  100.0 51.7 23.3 38.7 3.8 24.8 9.3 15.7 1.0 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
470 184 146 167 17 114 44 85 4 

100.0 39.1 31.1 35.5 3.6 24.3 9.4 18.1 0.9 

小学校（９歳～11 歳） 
407 217 106 153 18 97 42 51 5 

100.0 53.3 26.0 37.6 4.4 23.8 10.3 12.5 1.2 

中学校（12 歳～14 歳） 
279 161 44 125 9 69 24 54 3 

100.0 57.7 15.8 44.8 3.2 24.7 8.6 19.4 1.1 

高校相当以上 
193 136 19 76 6 55 16 22 2 

100.0 70.5 9.8 39.4 3.1 28.5 8.3 11.4 1.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
742 454 114 391 24 182 58 74 8 

100.0 61.2 15.4 52.7 3.2 24.5 7.8 10.0 1.1 

診断あり・愛護手帳なし 
381 138 131 59 14 90 39 92 4 

100.0 36.2 34.4 15.5 3.7 23.6 10.2 24.1 1.0 

身体障害者手帳のみ 
24 13 8 7 2 6 2 4 0 

100.0 54.2 33.3 29.2 8.3 25.0 8.3 16.7 0.0 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
91 39 31 24 5 29 18 26 0 

100.0 42.9 34.1 26.4 5.5 31.9 19.8 28.6 0.0 

診断なし・手帳なし 
31 13 17 4 0 2 0 6 0 

100.0 41.9 54.8 12.9 0.0 6.5 0.0 19.4 0.0 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
344 102 130 56 17 84 44 88 3 

100.0 29.7 37.8 16.3 4.9 24.4 12.8 25.6 0.9 

通常学級（通級指導あり） 
110 48 37 20 2 22 13 25 1 

100.0 43.6 33.6 18.2 1.8 20.0 11.8 22.7 0.9 

特別支援学級 
468 273 101 204 14 129 38 58 7 

100.0 58.3 21.6 43.6 3.0 27.6 8.1 12.4 1.5 

特別支援学校（知的障害者） 
307 192 29 172 8 71 24 26 2 

100.0 62.5 9.4 56.0 2.6 23.1 7.8 8.5 0.7 

特別支援学校（肢体不自由） 
73 51 1 59 6 12 2 3 0 

100.0 69.9 1.4 80.8 8.2 16.4 2.7 4.1 0.0 

特別支援学校（その他） 
17 15 2 5 2 7 0 1 0 

100.0 88.2 11.8 29.4 11.8 41.2 0.0 5.9 0.0 

その他 
28 15 12 5 1 9 5 11 1 

100.0 53.6 42.9 17.9 3.6 32.1 17.9 39.3 3.6 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
181 89 53 48 8 48 14 40 1 

100.0 49.2 29.3 26.5 4.4 26.5 7.7 22.1 0.6 

フルタイムとパートタイム 
589 302 143 241 21 148 55 84 8 

100.0 51.3 24.3 40.9 3.6 25.1 9.3 14.3 1.4 

専業主婦・主夫 
419 212 87 190 17 100 42 53 3 

100.0 50.6 20.8 45.3 4.1 23.9 10.0 12.6 0.7 

ひとり親 
97 56 15 22 4 23 9 22 2 

100.0 57.7 15.5 22.7 4.1 23.7 9.3 22.7 2.1 

その他 
38 23 13 16 1 8 1 6 0 

100.0 60.5 34.2 42.1 2.6 21.1 2.6 15.8 0.0 
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

学
校 

保
育
園
・
認
定
こ
ど
も
園
・
幼
稚
園 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

保
健
セ
ン
タ
ー
や
医
療
機
関 

放
課
後
等
デ
イ
・
児
童
発
達
支
援
な
ど
指
定
事
業
所 

地
域
の
親
子
が
集
ま
る
場
（
子
育
て
支
援
拠
点
・
い
こ
い
の
家
な
ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

1353 699 315 523 51 336 126 213 14 

  100.0 51.7 23.3 38.7 3.8 24.8 9.3 15.7 1.0 

気
づ
い
た
年
齢 

出生時 
202 115 29 119 10 43 23 31 4 

100.0 56.9 14.4 58.9 5.0 21.3 11.4 15.3 2.0 

１歳未満（出生時を除く） 
194 106 40 113 9 51 15 17 1 

100.0 54.6 20.6 58.2 4.6 26.3 7.7 8.8 0.5 

１歳 
259 127 60 118 8 60 28 30 1 

100.0 49.0 23.2 45.6 3.1 23.2 10.8 11.6 0.4 

２歳 
303 155 86 107 13 89 35 29 1 

100.0 51.2 28.4 35.3 4.3 29.4 11.6 9.6 0.3 

３歳（年少） 
161 86 49 39 3 37 13 40 3 

100.0 53.4 30.4 24.2 1.9 23.0 8.1 24.8 1.9 

４歳（年中） 
74 26 19 5 4 20 2 23 3 

100.0 35.1 25.7 6.8 5.4 27.0 2.7 31.1 4.1 

５歳（年長） 
31 14 4 5 0 9 0 8 0 

100.0 45.2 12.9 16.1 0.0 29.0 0.0 25.8 0.0 

６歳（小学生）以降 
65 37 14 1 2 13 1 24 1 

100.0 56.9 21.5 1.5 3.1 20.0 1.5 36.9 1.5 
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同じような悩みを持つ保護者の相談にのることについて 

問１４ 今までの子育ての経験を活かして、同じような悩みを持つ保護者へあなたが相談

にのることについて、どのようにお考えですか。（１つに○） 

「ぜひ参加したい」が 15.0％、「条件によっては参加したい」が 59.1％となっている。 

保護者同士の相談状況別にみると、よく相談している人では、「ぜひ参加したい」の割合が他の

相談状況と比べて高くなっている。 

 

図表 80 同じような悩みを持つ保護者の相談にのることについて:単数回答（問 14） 

 

  

15.0 59.1 24.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

ぜひ参加したい 条件によっては参加したい あまり参加したくない 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

ぜ
ひ
参
加
し
た
い 

条
件
に
よ
っ
て
は
参
加
し
た
い 

あ
ま
り
参
加
し
た
く
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 436 1721 698 55 

  100.0 15.0 59.1 24.0 1.9 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 189 618 214 16 

100.0 18.2 59.6 20.6 1.5 

小学校（９歳～11 歳） 
913 121 559 219 14 

100.0 13.3 61.2 24.0 1.5 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 65 326 165 10 

100.0 11.5 57.6 29.2 1.8 

高校相当以上 
386 60 213 99 14 

100.0 15.5 55.2 25.6 3.6 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 201 773 318 24 

100.0 15.3 58.7 24.2 1.8 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 152 629 246 13 

100.0 14.6 60.5 23.7 1.3 

身体障害者手帳のみ 
60 7 37 14 2 

100.0 11.7 61.7 23.3 3.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 44 115 35 3 

100.0 22.3 58.4 17.8 1.5 

診断なし・手帳なし 
104 8 61 33 2 

100.0 7.7 58.7 31.7 1.9 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 132 578 257 13 

100.0 13.5 59.0 26.2 1.3 

通常学級（通級指導あり） 
288 46 169 68 5 

100.0 16.0 58.7 23.6 1.7 

特別支援学級 
947 127 589 215 16 

100.0 13.4 62.2 22.7 1.7 

特別支援学校（知的障害者） 
471 82 268 106 15 

100.0 17.4 56.9 22.5 3.2 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 18 65 31 3 

100.0 15.4 55.6 26.5 2.6 

特別支援学校（その他） 
28 10 12 6 0 

100.0 35.7 42.9 21.4 0.0 

その他 
66 18 35 11 2 

100.0 27.3 53.0 16.7 3.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 83 301 101 1 

100.0 17.1 61.9 20.8 0.2 

フルタイムとパートタイム 
1137 197 675 252 13 

100.0 17.3 59.4 22.2 1.1 

専業主婦・主夫 
803 98 493 210 2 

100.0 12.2 61.4 26.2 0.2 

ひとり親 
288 36 152 90 10 

100.0 12.5 52.8 31.3 3.5 

その他 
91 10 55 24 2 

100.0 11.0 60.4 26.4 2.2 
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

ぜ
ひ
参
加
し
た
い 

条
件
に
よ
っ
て
は
参
加
し
た
い 

あ
ま
り
参
加
し
た
く
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 436 1721 698 55 

  100.0 15.0 59.1 24.0 1.9 

保
護
者
同
士
の
相
談

状
況 

よく相談している 
330 103 185 38 4 

100.0 31.2 56.1 11.5 1.2 

ときどき相談している 
1023 159 668 191 5 

100.0 15.5 65.3 18.7 0.5 

あまり相談していない 
1520 170 865 466 19 

100.0 11.2 56.9 30.7 1.3 

 

親の就労状況 

問１５ 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親（１つに○） 

（２）父親（１つに○） 

母親では「パート・アルバイト等で就労」が 45.2%でもっとも割合が高く、次いで「現在は就労

していない」が 30.1%、「フルタイムで就労」が 22.8%となっている。 

父親では「フルタイムで就労」が 82.1%でもっとも割合が高くなっている。 

 

図表 81 親の就労状況:単数回答（問 15） 

 

 

  

22.8 

82.1 

45.2 

2.7 

30.1 

2.3 

0.5

9.6

1.3 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親の現在の就労状況

父親の現在の就労状況

全体(n=2,910)

フルタイムで就労（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート・アルバイト等で就労（フルタイムよりは労働時間が短い、または就労日数が少ない）

現在は就労していない

同居してない

無回答
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７ 発達支援について 

利用した支援機関 

問１６ お子さんは現在まで、それぞれの年齢の時に、どのような支援機関を利用してき

ましたか。 

①利用した支援機関（各年齢、あてはまるものすべてに○） 

もっとも割合の高い支援機関をみると、「出生～１歳」、「２歳」では「かかりつけ医」、「３歳（年

少）」から「５歳（年長）」は「保育園、幼稚園、認定こども園」、「６歳（小１）」以降は「学校」

となっている。 

 

図表 82 利用した支援機関:複数回答（問 16-①） 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

保
健
セ
ン
タ
ー 

か
か
り
つ
け
医 

専
門
の
医
療
機
関 

保
育
園
、
幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園 

学
校 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

指
定
事
業
所 

相
談
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

年
齢 

出生～１歳 
2902 988 1545 396 467 15 398 33 36 77 588 229 

100.0 34.0 53.2 13.6 16.1 0.5 13.7 1.1 1.2 2.7 20.3 7.9 

２歳 
2902 830 1544 558 871 18 1185 152 136 89 354 151 

100.0 28.6 53.2 19.2 30.0 0.6 40.8 5.2 4.7 3.1 12.2 5.2 

３歳（年少） 
2902 605 1498 734 1680 23 1662 344 263 78 168 103 

100.0 20.8 51.6 25.3 57.9 0.8 57.3 11.9 9.1 2.7 5.8 3.5 

４歳（年中） 
2902 268 1480 817 1903 24 1712 522 365 89 144 96 

100.0 9.2 51.0 28.2 65.6 0.8 59.0 18.0 12.6 3.1 5.0 3.3 

５歳（年長） 
2902 237 1496 923 1950 44 1806 704 482 91 110 86 

100.0 8.2 51.6 31.8 67.2 1.5 62.2 24.3 16.6 3.1 3.8 3.0 

６歳（小１） 
2902 100 1517 1192 75 2209 927 965 662 113 97 86 

100.0 3.4 52.3 41.1 2.6 76.1 31.9 33.3 22.8 3.9 3.3 3.0 

７歳（小２） 
2602 72 1299 1112 47 1924 703 883 615 100 78 150 

100.0 2.8 49.9 42.7 1.8 73.9 27.0 33.9 23.6 3.8 3.0 5.8 

８歳以降（現在） 
2222 46 1116 1028 30 1667 580 881 711 100 35 88 

100.0 2.1 50.2 46.3 1.4 75.0 26.1 39.6 32.0 4.5 1.6 4.0 
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最も相談した支援機関 

問１６ お子さんは現在まで、それぞれの年齢の時に、どのような支援機関を利用してき

ましたか。 

②最も相談した支援機関（各年齢それぞれ１つに○） 

もっとも割合の高い支援機関をみると、「出生～１歳」では「かかりつけ医」、「２歳」から「５

歳（年長）」は「療育センター等」、「６歳（小１）」以降は「学校」となっている。 

 

図表 83 最も相談した支援機関:単数回答（問 16-②） 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

保
健
セ
ン
タ
ー 

か
か
り
つ
け
医 

専
門
の
医
療
機
関 

保
育
園
、
幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園 

学
校 

療
育
セ
ン
タ
ー
等 

指
定
事
業
所 

相
談
支
援
事
業
所 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

年
齢 

出生～１歳 
2902 482 565 202 181 1 220 5 4 57 768 417 

100.0 16.6 19.5 7.0 6.2 0.0 7.6 0.2 0.1 2.0 26.5 14.4 

２歳 
2902 301 372 205 349 3 755 33 24 40 491 329 

100.0 10.4 12.8 7.1 12.0 0.1 26.0 1.1 0.8 1.4 16.9 11.3 

３歳（年少） 
2902 80 196 211 622 9 1019 96 44 40 286 299 

100.0 2.8 6.8 7.3 21.4 0.3 35.1 3.3 1.5 1.4 9.9 10.3 

４歳（年中） 
2902 29 158 259 701 9 961 159 69 46 247 264 

100.0 1.0 5.4 8.9 24.2 0.3 33.1 5.5 2.4 1.6 8.5 9.1 

５歳（年長） 
2902 15 134 305 697 16 930 202 90 52 194 267 

100.0 0.5 4.6 10.5 24.0 0.6 32.0 7.0 3.1 1.8 6.7 9.2 

６歳（小１） 
2902 4 163 496 11 904 303 320 142 53 216 290 

100.0 0.1 5.6 17.1 0.4 31.2 10.4 11.0 4.9 1.8 7.4 10.0 

７歳（小２） 
2602 3 141 468 7 806 227 289 119 51 181 310 

100.0 0.1 5.4 18.0 0.3 31.0 8.7 11.1 4.6 2.0 7.0 11.9 

８歳以降（現在） 
2222 1 136 436 4 579 156 294 181 56 112 267 

100.0 0.0 6.1 19.6 0.2 26.1 7.0 13.2 8.1 2.5 5.0 12.0 
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発達支援の専門職や専門機関との相談状況 

問１７ 現在、発達支援の専門職や専門機関と十分、相談していますか。（１つに○） 

「ある程度、相談しているが、もっとしたい」が 24.9％、「少し相談しているが、もっとしたい」

が 23.5％、「まったく相談していない（相談したい）」が 11.6％となっている。 

通い先別にみると、特別支援学校（肢体不自由）では、「十分、相談している」の割合が他の通

い先と比べて高くなっている。 

 

図表 84 発達支援の専門職や専門機関との相談状況:単数回答（問 17） 

 

  

32.8 24.9 23.5 11.6 5.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

十分、相談している ある程度、相談しているが、もっとしたい

少し相談しているが、もっとしたい まったく相談していない（相談したい）

相談したくない 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

十
分
、
相
談
し
て
い
る 

あ
る
程
度
、
相
談
し
て
い
る
が
、
も
っ
と
し
た
い 

少
し
相
談
し
て
い
る
が
、
も
っ
と
し
た
い 

ま
っ
た
く
相
談
し
て
い
な
い
（
相
談
し
た
い
） 

相
談
し
た
く
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 954 726 684 337 152 57 

  100.0 32.8 24.9 23.5 11.6 5.2 2.0 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 337 298 245 110 32 15 

100.0 32.5 28.7 23.6 10.6 3.1 1.4 

小学校（９歳～11 歳） 
913 296 230 232 97 36 22 

100.0 32.4 25.2 25.4 10.6 3.9 2.4 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 185 136 124 68 42 11 

100.0 32.7 24.0 21.9 12.0 7.4 1.9 

高校相当以上 
386 134 62 81 61 40 8 

100.0 34.7 16.1 21.0 15.8 10.4 2.1 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 385 310 315 191 91 24 

100.0 29.3 23.6 23.9 14.5 6.9 1.8 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 379 287 249 85 25 15 

100.0 36.4 27.6 23.9 8.2 2.4 1.4 

身体障害者手帳のみ 
60 25 14 9 7 4 1 

100.0 41.7 23.3 15.0 11.7 6.7 1.7 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 67 58 47 16 5 4 

100.0 34.0 29.4 23.9 8.1 2.5 2.0 

診断なし・手帳なし 
104 28 26 21 13 14 2 

100.0 26.9 25.0 20.2 12.5 13.5 1.9 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 350 235 236 97 43 19 

100.0 35.7 24.0 24.1 9.9 4.4 1.9 

通常学級（通級指導あり） 
288 90 93 70 23 7 5 

100.0 31.3 32.3 24.3 8.0 2.4 1.7 

特別支援学級 
947 259 246 241 134 49 18 

100.0 27.3 26.0 25.4 14.1 5.2 1.9 

特別支援学校（知的障害者） 
471 163 106 89 64 42 7 

100.0 34.6 22.5 18.9 13.6 8.9 1.5 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 55 23 23 11 1 4 

100.0 47.0 19.7 19.7 9.4 0.9 3.4 

特別支援学校（その他） 
28 11 8 6 1 2 0 

100.0 39.3 28.6 21.4 3.6 7.1 0.0 

その他 
66 20 13 18 7 6 2 

100.0 30.3 19.7 27.3 10.6 9.1 3.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 144 109 130 57 37 9 

100.0 29.6 22.4 26.7 11.7 7.6 1.9 

フルタイムとパートタイム 
1137 377 300 266 121 51 22 

100.0 33.2 26.4 23.4 10.6 4.5 1.9 

専業主婦・主夫 
803 269 198 199 97 30 10 

100.0 33.5 24.7 24.8 12.1 3.7 1.2 

ひとり親 
288 98 79 50 35 19 7 

100.0 34.0 27.4 17.4 12.2 6.6 2.4 

その他 
91 30 19 18 17 4 3 

100.0 33.0 20.9 19.8 18.7 4.4 3.3 
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発達支援についてもっと知りたいこと 

問１８ お子さんの発達支援について、もっと知りたいことはありますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

「発達支援に関する名古屋市の制度・支援サービス」（52.0％）、「子どもの発達段階や障害特性

にあった育児の方法」（51.7％）の割合が特に高い。 

「その他」としては、「学校で対応可能な支援」、「18 歳以降の進路や生活に関すること（就職も

含む）」などの回答がみられた。 

年齢別にみると、小学校（６歳～８歳）では、「子どもの発達段階や障害特性にあった育児の方

法」の割合が他の年齢と比べて高くなっている。 

診断や手帳別にみると、精神障害者保健福祉手帳のみでは、「発達支援が必要な子どもや保護者

が集う場所」、「まわりの保護者やお店の人や園の先生へのお子さんの特徴の伝え方」の割合が他

の回答者と比べて高くなっている。 

通い先別にみると、通常学級（通級指導あり）では、「子どもの発達段階や障害特性にあった育

児の方法」の割合が他の通い先と比べて高くなっている。特別支援学校（肢体不自由）では、「体

の動きやハビリテーションの方法」の割合が他の通い先と比べて高くなっている。 

 

 

図表 85 発達支援についてもっと知りたいこと:複数回答（問 18） 

 

  

37.0 

51.7 

20.6 

52.0 

22.7 

28.5 

10.9 

11.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの発達や障害特性について

子どもの発達段階や障害特性にあった

育児の方法

体の動きやハビリテーションの方法

発達支援に関する名古屋市の制度・

支援サービス

発達支援が必要な子どもや保護者が集う場所

まわりの保護者やお店の人や園の先生への

お子さんの特徴の伝え方

その他

特にない

無回答

全体(n=2,910)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

子
ど
も
の
発
達
や
障
害
特
性
に
つ
い
て 

子
ど
も
の
発
達
段
階
や
障
害
特
性
に
あ
っ
た
育
児
の
方
法 

体
の
動
き
や
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
の
方
法 

発
達
支
援
に
関
す
る
名
古
屋
市
の
制
度
・
支
援
サ
ー
ビ
ス 

発
達
支
援
が
必
要
な
子
ど
も
や
保
護
者
が
集
う
場
所 

ま
わ
り
の
保
護
者
や
お
店
の
人
や
園
の
先
生
へ
の
お
子
さ

ん
の
特
徴
の
伝
え
方 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 1078 1505 600 1512 660 829 316 339 46 

  100.0 37.0 51.7 20.6 52.0 22.7 28.5 10.9 11.6 1.6 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 445 691 262 569 299 392 98 75 10 

100.0 42.9 66.6 25.3 54.9 28.8 37.8 9.5 7.2 1.0 

小学校（９歳～11 歳） 
913 366 510 178 481 222 255 99 83 17 

100.0 40.1 55.9 19.5 52.7 24.3 27.9 10.8 9.1 1.9 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 176 207 101 284 84 121 74 93 6 

100.0 31.1 36.6 17.8 50.2 14.8 21.4 13.1 16.4 1.1 

高校相当以上 
386 90 94 57 176 55 61 44 86 12 

100.0 23.3 24.4 14.8 45.6 14.2 15.8 11.4 22.3 3.1 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 457 598 302 741 266 301 130 159 20 

100.0 34.7 45.4 22.9 56.3 20.2 22.9 9.9 12.1 1.5 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 440 634 185 497 267 359 129 93 13 

100.0 42.3 61.0 17.8 47.8 25.7 34.5 12.4 8.9 1.3 

身体障害者手帳のみ 
60 14 17 19 21 6 15 6 14 1 

100.0 23.3 28.3 31.7 35.0 10.0 25.0 10.0 23.3 1.7 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 76 111 35 118 66 75 31 15 2 

100.0 38.6 56.3 17.8 59.9 33.5 38.1 15.7 7.6 1.0 

診断なし・手帳なし 
104 36 60 21 45 25 31 4 19 1 

100.0 34.6 57.7 20.2 43.3 24.0 29.8 3.8 18.3 1.0 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 378 539 178 454 224 322 110 120 13 

100.0 38.6 55.0 18.2 46.3 22.9 32.9 11.2 12.2 1.3 

通常学級（通級指導あり） 
288 132 194 60 155 87 105 28 21 4 

100.0 45.8 67.4 20.8 53.8 30.2 36.5 9.7 7.3 1.4 

特別支援学級 
947 365 502 196 544 238 272 109 83 16 

100.0 38.5 53.0 20.7 57.4 25.1 28.7 11.5 8.8 1.7 

特別支援学校（知的障害者） 
471 145 184 87 255 72 92 46 76 8 

100.0 30.8 39.1 18.5 54.1 15.3 19.5 9.8 16.1 1.7 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 26 38 62 52 13 12 6 20 1 

100.0 22.2 32.5 53.0 44.4 11.1 10.3 5.1 17.1 0.9 

特別支援学校（その他） 
28 9 14 3 11 4 5 4 8 0 

100.0 32.1 50.0 10.7 39.3 14.3 17.9 14.3 28.6 0.0 

その他 
66 19 27 13 37 21 18 12 7 3 

100.0 28.8 40.9 19.7 56.1 31.8 27.3 18.2 10.6 4.5 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 192 269 115 260 124 142 64 62 3 

100.0 39.5 55.3 23.7 53.5 25.5 29.2 13.2 12.8 0.6 

フルタイムとパートタイム 
1137 394 582 217 578 248 334 130 126 20 

100.0 34.7 51.2 19.1 50.8 21.8 29.4 11.4 11.1 1.8 

専業主婦・主夫 
803 315 441 195 438 191 237 90 71 9 

100.0 39.2 54.9 24.3 54.5 23.8 29.5 11.2 8.8 1.1 

ひとり親 
288 111 130 47 149 56 77 22 39 8 

100.0 38.5 45.1 16.3 51.7 19.4 26.7 7.6 13.5 2.8 

その他 
91 36 45 12 40 18 15 4 14 2 

100.0 39.6 49.5 13.2 44.0 19.8 16.5 4.4 15.4 2.2 
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もっとたくさん利用したい・新たに利用したい市の発達支援事業 

問１９ 現在、「もっとたくさん利用したい」「新たに利用したい」名古屋市の発達支援事

業はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「療育センター等の相談」が 23.7％、「療育センター等のハビリテーション」が 18.7％、「相談

支援事業所（障害児支援利用計画の作成）」が 17.1％となっている。 

通い先別にみると、通常学級（通級指導あり）では、「療育センター等の相談」の割合が他の通

い先と比べて高くなっている。 

 

図表 86 もっとたくさん利用したい・新たに利用したい市の発達支援事業:複数回答（問 19） 

 

  

14.2 

18.7 

23.7 

17.1 

3.9 

44.9 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育センター等での診療

療育センター等のハビリテーション

療育センター等の相談

相談支援事業所

（障害児支援利用計画の作成）

その他

特にない

無回答

全体(n=2,910)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
で
の
診
療 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
相
談 

相
談
支
援
事
業
所
（
障
害
児
支
援
利
用
計
画
の
作
成
） 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 414 545 689 497 114 1306 138 

  100.0 14.2 18.7 23.7 17.1 3.9 44.9 4.7 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 196 248 306 173 29 404 41 

100.0 18.9 23.9 29.5 16.7 2.8 39.0 4.0 

小学校（９歳～11 歳） 
913 114 182 228 142 37 409 47 

100.0 12.5 19.9 25.0 15.6 4.1 44.8 5.1 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 65 79 105 107 26 284 27 

100.0 11.5 14.0 18.6 18.9 4.6 50.2 4.8 

高校相当以上 
386 38 34 48 75 22 206 22 

100.0 9.8 8.8 12.4 19.4 5.7 53.4 5.7 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 207 282 288 259 53 560 54 

100.0 15.7 21.4 21.9 19.7 4.0 42.6 4.1 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 148 174 285 152 40 471 50 

100.0 14.2 16.7 27.4 14.6 3.8 45.3 4.8 

身体障害者手帳のみ 
60 6 9 6 7 2 33 4 

100.0 10.0 15.0 10.0 11.7 3.3 55.0 6.7 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 23 39 48 41 13 90 9 

100.0 11.7 19.8 24.4 20.8 6.6 45.7 4.6 

診断なし・手帳なし 
104 10 18 27 10 1 54 5 

100.0 9.6 17.3 26.0 9.6 1.0 51.9 4.8 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 130 160 230 136 32 477 46 

100.0 13.3 16.3 23.5 13.9 3.3 48.7 4.7 

通常学級（通級指導あり） 
288 43 66 96 53 12 108 13 

100.0 14.9 22.9 33.3 18.4 4.2 37.5 4.5 

特別支援学級 
947 160 191 265 170 34 392 39 

100.0 16.9 20.2 28.0 18.0 3.6 41.4 4.1 

特別支援学校（知的障害者） 
471 65 85 72 105 28 209 26 

100.0 13.8 18.0 15.3 22.3 5.9 44.4 5.5 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 4 28 7 12 3 66 8 

100.0 3.4 23.9 6.0 10.3 2.6 56.4 6.8 

特別支援学校（その他） 
28 2 3 1 5 1 20 0 

100.0 7.1 10.7 3.6 17.9 3.6 71.4 0.0 

その他 
66 9 11 15 15 4 27 5 

100.0 13.6 16.7 22.7 22.7 6.1 40.9 7.6 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 58 96 131 70 20 211 18 

100.0 11.9 19.8 27.0 14.4 4.1 43.4 3.7 

フルタイムとパートタイム 
1137 159 208 261 206 45 505 54 

100.0 14.0 18.3 23.0 18.1 4.0 44.4 4.7 

専業主婦・主夫 
803 122 172 201 137 33 349 32 

100.0 15.2 21.4 25.0 17.1 4.1 43.5 4.0 

ひとり親 
288 44 40 51 47 10 146 23 

100.0 15.3 13.9 17.7 16.3 3.5 50.7 8.0 

その他 
91 12 14 19 21 2 46 0 

100.0 13.2 15.4 20.9 23.1 2.2 50.5 0.0 
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８ 発達に関する気づき・就学前の支援 

気づいた年齢 

問２０ 何歳の時に気がつきましたか（１つに○） 

「出生時～６歳（小学生）以降」まで分散している。 

 

図表 87 気づいた年齢:単数回答（問 20） 

 

  

11.2 11.7 16.9 22.0 14.8 5.5 

3.9 

9.0 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,910)

出生時 １歳未満（出生時を除く） １歳

２歳 ３歳（年少） ４歳（年中）

５歳（年長） ６歳（小学生）以降 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

出
生
時 

１
歳
未
満
（
出
生
時
を
除
く
） 

１
歳 

２
歳 

３
歳
（
年
少
） 

４
歳
（
年
中
） 

５
歳
（
年
長
） 

６
歳
（
小
学
生
）
以
降 

無
回
答 

  
全体 

2910 325 340 491 641 431 160 113 262 147 

  100.0 11.2 11.7 16.9 22.0 14.8 5.5 3.9 9.0 5.1 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 99 98 204 267 168 67 42 45 47 

100.0 9.5 9.5 19.7 25.7 16.2 6.5 4.1 4.3 4.5 

小学校（９歳～11 歳） 
913 98 104 145 192 138 50 42 104 40 

100.0 10.7 11.4 15.9 21.0 15.1 5.5 4.6 11.4 4.4 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 65 73 93 112 80 23 16 73 31 

100.0 11.5 12.9 16.4 19.8 14.1 4.1 2.8 12.9 5.5 

高校相当以上 
386 61 63 49 69 44 20 13 40 27 

100.0 15.8 16.3 12.7 17.9 11.4 5.2 3.4 10.4 7.0 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 252 205 245 299 153 33 20 41 68 

100.0 19.1 15.6 18.6 22.7 11.6 2.5 1.5 3.1 5.2 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 20 59 162 227 199 94 69 158 52 

100.0 1.9 5.7 15.6 21.8 19.1 9.0 6.6 15.2 5.0 

身体障害者手帳のみ 
60 17 14 9 5 5 0 4 4 2 

100.0 28.3 23.3 15.0 8.3 8.3 0.0 6.7 6.7 3.3 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 4 25 33 54 30 15 6 29 1 

100.0 2.0 12.7 16.8 27.4 15.2 7.6 3.0 14.7 0.5 

診断なし・手帳なし 
104 6 7 12 22 15 8 8 19 7 

100.0 5.8 6.7 11.5 21.2 14.4 7.7 7.7 18.3 6.7 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 37 66 151 220 180 77 51 143 55 

100.0 3.8 6.7 15.4 22.4 18.4 7.9 5.2 14.6 5.6 

通常学級（通級指導あり） 
288 5 20 40 72 44 30 21 47 9 

100.0 1.7 6.9 13.9 25.0 15.3 10.4 7.3 16.3 3.1 

特別支援学級 
947 124 115 191 230 141 34 26 44 42 

100.0 13.1 12.1 20.2 24.3 14.9 3.6 2.7 4.6 4.4 

特別支援学校（知的障害者） 
471 83 85 92 98 50 15 6 16 26 

100.0 17.6 18.0 19.5 20.8 10.6 3.2 1.3 3.4 5.5 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 57 37 9 3 1 0 1 1 8 

100.0 48.7 31.6 7.7 2.6 0.9 0.0 0.9 0.9 6.8 

特別支援学校（その他） 
28 10 7 4 2 0 1 2 0 2 

100.0 35.7 25.0 14.3 7.1 0.0 3.6 7.1 0.0 7.1 

その他 
66 6 9 4 13 12 2 6 10 4 

100.0 9.1 13.6 6.1 19.7 18.2 3.0 9.1 15.2 6.1 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 59 58 63 101 85 36 20 43 21 

100.0 12.1 11.9 13.0 20.8 17.5 7.4 4.1 8.8 4.3 

フルタイムとパートタイム 
1137 125 138 198 279 151 49 38 101 58 

100.0 11.0 12.1 17.4 24.5 13.3 4.3 3.3 8.9 5.1 

専業主婦・主夫 
803 104 102 155 178 113 41 25 50 35 

100.0 13.0 12.7 19.3 22.2 14.1 5.1 3.1 6.2 4.4 

ひとり親 
288 14 22 43 51 50 21 21 50 16 

100.0 4.9 7.6 14.9 17.7 17.4 7.3 7.3 17.4 5.6 

その他 
91 11 12 12 18 14 5 5 10 4 

100.0 12.1 13.2 13.2 19.8 15.4 5.5 5.5 11.0 4.4 
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発達について気にするようになったきっかけ 

問２１ お子さんの発達について心配になったり、誰かに相談したいと思ったきっかけは

どのようなことでしたか。（あてはまるものすべてに○） 

「自分（保護者）自身が子どもの日々の生活を見て」が 46.4％でもっとも割合が高く、次いで

「保健センターの健診（３か月、１歳６か月、３歳）で」が 31.6％、「保育園・幼稚園・認定こど

も園で保育士や先生から」が 22.1％となっている。 

診断や手帳別にみると、愛護手帳あり、身体障害者手帳のみでは、「出生時や乳児健診の際に医

師から」の割合が他の回答者と比べて高くなっている。精神障害者保健福祉手帳のみでは、「自分

（保護者）自身が子どもの日々の生活を見て」の割合が他の回答者と比べて高くなっている。 

通い先別にみると、特別支援学校（肢体不自由）では、「出生時や乳児健診の際に医師から」の

割合が他の通い先と比べて高くなっている。 

 

図表 88 発達について気にするようになったきっかけ:複数回答（問 21） 

 

  

16.7 
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22.1 
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5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出生時や乳児健診の際に医師から

保健センターの健診（３か月、

１歳６か月、３歳）で

保育園・幼稚園・認定こども園で

保育士や先生から

学校の先生から

地域の子育て支援や集いの場に参加して

親族（親・兄弟姉妹など）から

友人・知人から

自分（保護者）自身が

子どもの日々の生活を見て

その他

無回答

全体(n=2,910)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

出
生
時
や
乳
児
健
診
の
際
に
医
師
か
ら 

保
健
セ
ン
タ
ー
の
健
診
（
３
か
月
、
１
歳
６
か

月
、
３
歳
）
で 

保
育
園
・
幼
稚
園
・
認
定
こ
ど
も
園
で
保
育
士
や

先
生
か
ら 

学
校
の
先
生
か
ら 

地
域
の
子
育
て
支
援
や
集
い
の
場
に
参
加
し
て 

親
族
（
親
・
兄
弟
姉
妹
な
ど
）
か
ら 

友
人
・
知
人
か
ら 

自
分
（
保
護
者
）
自
身
が
子
ど
も
の
日
々
の
生
活

を
見
て 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

2910 487 919 643 188 173 159 68 1349 201 157 

  100.0 16.7 31.6 22.1 6.5 5.9 5.5 2.3 46.4 6.9 5.4 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 141 333 284 43 55 55 23 513 67 50 

100.0 13.6 32.1 27.4 4.1 5.3 5.3 2.2 49.5 6.5 4.8 

小学校（９歳～11 歳） 
913 156 297 196 68 61 58 17 423 60 45 

100.0 17.1 32.5 21.5 7.4 6.7 6.4 1.9 46.3 6.6 4.9 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 112 180 93 36 38 27 16 260 46 31 

100.0 19.8 31.8 16.4 6.4 6.7 4.8 2.8 45.9 8.1 5.5 

高校相当以上 
386 76 109 70 41 19 19 12 150 26 29 

100.0 19.7 28.2 18.1 10.6 4.9 4.9 3.1 38.9 6.7 7.5 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 342 479 219 59 94 74 25 525 84 76 

100.0 26.0 36.4 16.6 4.5 7.1 5.6 1.9 39.9 6.4 5.8 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 45 289 313 91 57 54 31 556 67 52 

100.0 4.3 27.8 30.1 8.8 5.5 5.2 3.0 53.5 6.4 5.0 

身体障害者手帳のみ 
60 27 9 9 3 1 3 2 25 5 3 

100.0 45.0 15.0 15.0 5.0 1.7 5.0 3.3 41.7 8.3 5.0 

精神障害者保健福祉手帳

のみ 

197 20 67 47 17 12 5 6 115 17 1 

100.0 10.2 34.0 23.9 8.6 6.1 2.5 3.0 58.4 8.6 0.5 

診断なし・手帳なし 
104 15 18 23 5 1 8 2 49 14 6 

100.0 14.4 17.3 22.1 4.8 1.0 7.7 1.9 47.1 13.5 5.8 

通
い
先 

通常学級（通級指導な

し） 

980 77 268 258 78 54 48 25 502 74 58 

100.0 7.9 27.3 26.3 8.0 5.5 4.9 2.6 51.2 7.6 5.9 

通常学級（通級指導あ

り） 

288 16 89 85 34 15 18 11 158 18 9 

100.0 5.6 30.9 29.5 11.8 5.2 6.3 3.8 54.9 6.3 3.1 

特別支援学級 
947 192 341 204 37 58 58 17 411 58 41 

100.0 20.3 36.0 21.5 3.9 6.1 6.1 1.8 43.4 6.1 4.3 

特別支援学校（知的障害

者） 

471 110 177 71 26 40 25 12 194 23 31 

100.0 23.4 37.6 15.1 5.5 8.5 5.3 2.5 41.2 4.9 6.6 

特別支援学校（肢体不自

由） 

117 67 12 5 3 1 3 2 30 13 11 

100.0 57.3 10.3 4.3 2.6 0.9 2.6 1.7 25.6 11.1 9.4 

特別支援学校（その他） 
28 14 7 3 3 3 3 0 12 3 2 

100.0 50.0 25.0 10.7 10.7 10.7 10.7 0.0 42.9 10.7 7.1 

その他 
66 8 21 15 7 2 4 1 35 11 4 

100.0 12.1 31.8 22.7 10.6 3.0 6.1 1.5 53.0 16.7 6.1 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 85 139 150 25 19 24 11 229 37 22 

100.0 17.5 28.6 30.9 5.1 3.9 4.9 2.3 47.1 7.6 4.5 

フルタイムとパートタイ

ム 

1137 187 362 225 70 63 57 26 535 79 62 

100.0 16.4 31.8 19.8 6.2 5.5 5.0 2.3 47.1 6.9 5.5 

専業主婦・主夫 
803 162 290 141 41 68 40 14 377 52 37 

100.0 20.2 36.1 17.6 5.1 8.5 5.0 1.7 46.9 6.5 4.6 

ひとり親 
288 26 75 82 36 11 29 13 131 20 18 

100.0 9.0 26.0 28.5 12.5 3.8 10.1 4.5 45.5 6.9 6.3 

その他 
91 12 29 19 7 8 4 1 32 11 4 

100.0 13.2 31.9 20.9 7.7 8.8 4.4 1.1 35.2 12.1 4.4 

  



  

130 

(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

出
生
時
や
乳
児
健
診
の
際
に
医
師
か
ら 

保
健
セ
ン
タ
ー
の
健
診
（
３
か
月
、
１
歳
６
か
月
、
３
歳
）
で 

保
育
園
・
幼
稚
園
・
認
定
こ
ど
も
園
で
保
育
士
や
先
生
か
ら 

学
校
の
先
生
か
ら 

地
域
の
子
育
て
支
援
や
集
い
の
場
に
参
加
し
て 

親
族
（
親
・
兄
弟
姉
妹
な
ど
）
か
ら 

友
人
・
知
人
か
ら 

自
分
（
保
護
者
）
自
身
が
子
ど
も
の
日
々
の
生
活
を
見
て 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

2910 487 919 643 188 173 159 68 1349 201 157 

  100.0 16.7 31.6 22.1 6.5 5.9 5.5 2.3 46.4 6.9 5.4 

気
づ
い
た
年
齢 

出生時 
325 278 31 15 11 7 6 4 60 19 6 

100.0 85.5 9.5 4.6 3.4 2.2 1.8 1.2 18.5 5.8 1.8 

１歳未満（出生時を除

く） 

340 102 111 37 9 23 25 5 199 33 1 

100.0 30.0 32.6 10.9 2.6 6.8 7.4 1.5 58.5 9.7 0.3 

１歳 
491 39 253 71 10 41 32 9 292 26 2 

100.0 7.9 51.5 14.5 2.0 8.4 6.5 1.8 59.5 5.3 0.4 

２歳 
641 32 306 171 17 69 46 12 326 41 1 

100.0 5.0 47.7 26.7 2.7 10.8 7.2 1.9 50.9 6.4 0.2 

３歳（年少） 
431 25 177 188 20 26 19 11 189 20 0 

100.0 5.8 41.1 43.6 4.6 6.0 4.4 2.6 43.9 4.6 0.0 

４歳（年中） 
160 5 17 90 9 0 5 10 77 7 2 

100.0 3.1 10.6 56.3 5.6 0.0 3.1 6.3 48.1 4.4 1.3 

５歳（年長） 
113 1 10 54 7 4 6 5 58 10 1 

100.0 0.9 8.8 47.8 6.2 3.5 5.3 4.4 51.3 8.8 0.9 

６歳（小学生）以降 
262 2 10 17 104 1 18 12 146 45 4 

100.0 0.8 3.8 6.5 39.7 0.4 6.9 4.6 55.7 17.2 1.5 
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就学前に利用したかったが全くできなかった市の発達支援事業 

問２２ 小学校に行く前（出生～５歳児）までに、「利用したかったが、全くできなかった」、

名古屋市の発達支援事業はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「保育園や幼稚園等に専門家が訪問してお子さんの様子をうかがう事業」（12.4％）、「療育セン

ター等のハビリテーション」（11.3％）をはじめ、診療・通園・親子教室・相談など多岐にわたっ

ている。 

 

図表 89 就学前に利用したかったが全くできなかった市の発達支援事業:複数回答（問 22） 

 

  

6.6 

7.5 

6.8 

8.7 

11.3 

8.0 

6.3 

3.7 

12.4 

0.9 

52.4 

12.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育センター等での診療

療育センター等の通園（週５日通園）

０～２歳児を対象とする療育センター等の

親子教室（１～２週間で１日程度）

３～６歳を対象とする地域療育センター等の

親子教室（１～２週間で１日程度）

療育センター等のハビリテーション

療育センター等の相談

障害児支援利用計画を作成する相談

(相談支援事業所で実施）

保健センターの乳幼児発達相談

保育園や幼稚園等に専門家が訪問して

お子さんの様子をうかがう事業

その他

特にない

無回答

全体(n=2,910)



  

132 

(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
で
の
診
療 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
通
園
（
週
５
日
通
園
） 

０
～
２
歳
児
を
対
象
と
す
る
療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
親
子
教
室

（
１
～
２
週
間
で
１
日
程
度
） 

３
～
６
歳
を
対
象
と
す
る
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
親
子
教

室
（
１
～
２
週
間
で
１
日
程
度
） 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
相
談 

障
害
児
支
援
利
用
計
画
を
作
成
す
る
相
談(
相
談
支
援
事
業
所

で
実
施
） 

保
健
セ
ン
タ
ー
の
乳
幼
児
発
達
相
談 

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
専
門
家
が
訪
問
し
て
お
子
さ
ん
の
様

子
を
う
か
が
う
事
業 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 193 217 199 252 329 233 184 108 362 27 1525 355 

  100.0 6.6 7.5 6.8 8.7 11.3 8.0 6.3 3.7 12.4 0.9 52.4 12.2 

年
齢 

小学校（６歳～８

歳） 

1037 63 70 80 109 118 85 63 37 127 8 540 111 

100.0 6.1 6.8 7.7 10.5 11.4 8.2 6.1 3.6 12.2 0.8 52.1 10.7 

小学校（９歳～11

歳） 

913 73 81 68 78 102 70 53 37 115 6 491 102 

100.0 8.0 8.9 7.4 8.5 11.2 7.7 5.8 4.1 12.6 0.7 53.8 11.2 

中学校（12 歳～14

歳） 

566 38 42 30 37 67 44 35 17 68 6 293 83 

100.0 6.7 7.4 5.3 6.5 11.8 7.8 6.2 3.0 12.0 1.1 51.8 14.7 

高校相当以上 
386 17 24 20 27 40 33 33 17 51 7 198 57 

100.0 4.4 6.2 5.2 7.0 10.4 8.5 8.5 4.4 13.2 1.8 51.3 14.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 67 87 89 96 174 87 83 50 154 14 711 146 

100.0 5.1 6.6 6.8 7.3 13.2 6.6 6.3 3.8 11.7 1.1 54.0 11.1 

診断あり・愛護手

帳なし 

1040 93 91 76 120 89 106 69 37 143 5 524 129 

100.0 8.9 8.8 7.3 11.5 8.6 10.2 6.6 3.6 13.8 0.5 50.4 12.4 

身体障害者手帳の

み 

60 0 3 2 2 8 2 2 2 6 0 31 11 

100.0 0.0 5.0 3.3 3.3 13.3 3.3 3.3 3.3 10.0 0.0 51.7 18.3 

精神障害者保健福

祉手帳のみ 

197 17 17 14 19 26 21 17 10 36 2 95 21 

100.0 8.6 8.6 7.1 9.6 13.2 10.7 8.6 5.1 18.3 1.0 48.2 10.7 

診断なし・手帳な

し 

104 8 3 5 6 7 11 3 4 8 0 65 16 

100.0 7.7 2.9 4.8 5.8 6.7 10.6 2.9 3.8 7.7 0.0 62.5 15.4 

通
い
先 

通常学級（通級指

導なし） 

980 80 85 71 92 92 95 64 41 127 6 510 128 

100.0 8.2 8.7 7.2 9.4 9.4 9.7 6.5 4.2 13.0 0.6 52.0 13.1 

通常学級（通級指

導あり） 

288 27 26 20 35 32 36 24 9 50 4 142 27 

100.0 9.4 9.0 6.9 12.2 11.1 12.5 8.3 3.1 17.4 1.4 49.3 9.4 

特別支援学級 
947 57 70 61 79 124 61 55 34 116 8 490 104 

100.0 6.0 7.4 6.4 8.3 13.1 6.4 5.8 3.6 12.2 0.8 51.7 11.0 

特別支援学校（知

的障害者） 

471 15 25 34 31 61 29 29 14 48 7 256 64 

100.0 3.2 5.3 7.2 6.6 13.0 6.2 6.2 3.0 10.2 1.5 54.4 13.6 

特別支援学校（肢

体不自由） 

117 3 5 5 0 5 2 6 2 5 1 81 13 

100.0 2.6 4.3 4.3 0.0 4.3 1.7 5.1 1.7 4.3 0.9 69.2 11.1 

特別支援学校（そ

の他） 

28 1 1 2 2 1 0 1 2 4 0 18 3 

100.0 3.6 3.6 7.1 7.1 3.6 0.0 3.6 7.1 14.3 0.0 64.3 10.7 

その他 
66 6 3 5 11 11 8 3 5 11 1 22 14 

100.0 9.1 4.5 7.6 16.7 16.7 12.1 4.5 7.6 16.7 1.5 33.3 21.2 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 37 51 37 62 71 48 46 22 76 5 226 51 

100.0 7.6 10.5 7.6 12.8 14.6 9.9 9.5 4.5 15.6 1.0 46.5 10.5 

フルタイムとパー

トタイム 

1137 62 75 67 90 117 73 63 32 140 13 607 148 

100.0 5.5 6.6 5.9 7.9 10.3 6.4 5.5 2.8 12.3 1.1 53.4 13.0 

専業主婦・主夫 
803 49 53 61 61 92 55 42 31 109 7 435 92 

100.0 6.1 6.6 7.6 7.6 11.5 6.8 5.2 3.9 13.6 0.9 54.2 11.5 

ひとり親 
288 32 26 23 23 30 38 20 15 26 1 147 35 

100.0 11.1 9.0 8.0 8.0 10.4 13.2 6.9 5.2 9.0 0.3 51.0 12.2 

その他 
91 5 7 4 8 12 13 6 5 7 0 56 7 

100.0 5.5 7.7 4.4 8.8 13.2 14.3 6.6 5.5 7.7 0.0 61.5 7.7 
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就学前に利用したが、もっとたくさん利用したかった市の発達支援事業 

問２３ 小学校に行く前（出生～５歳児）までに、「利用したが、もっとたくさん利用した

かった」、名古屋市の発達支援事業はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「療育センター等のハビリテーション」（20.2％）、「療育センター等の相談」（16.4％）の順に

割合が高い。 

診断や手帳別や通い先別にみると、「愛護手帳あり」や「特別支援学級」「特別支援学校（知的

障害者）」では、「療育センター等のハビリテーション」の割合が他の回答者と比べて高くなって

いる。 

 

図表 90 就学前に利用したが、もっとたくさん利用したかった市の発達支援事業:複数回答 

（問 23） 

 

  

12.9 

5.7 

7.6 

10.4 

20.2 

16.4 

5.3 

3.4 

11.2 

0.6 

41.4 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育センター等での診療

療育センター等の通園（週５日通園）

０～２歳児を対象とする療育センター等の

親子教室（１～２週間で１日程度）

３～６歳を対象とする地域療育センター等の

親子教室（１～２週間で１日程度）

療育センター等のハビリテーション

療育センター等の相談

障害児支援利用計画を作成する相談

(相談支援事業所で実施）

保健センターの乳幼児発達相談

保育園や幼稚園等に専門家が訪問して

お子さんの様子をうかがう事業

その他

特にない

無回答

全体(n=2,910)



  

134 

(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
で
の
診
療 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
通
園
（
週
５
日
通
園
） 

０
～
２
歳
児
を
対
象
と
す
る
療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
親
子
教
室

（
１
～
２
週
間
で
１
日
程
度
） 

３
～
６
歳
を
対
象
と
す
る
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
親
子
教

室
（
１
～
２
週
間
で
１
日
程
度
） 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

療
育
セ
ン
タ
ー
等
の
相
談 

障
害
児
支
援
利
用
計
画
を
作
成
す
る
相
談(

相
談
支
援
事
業
所

で
実
施
） 

保
健
セ
ン
タ
ー
の
乳
幼
児
発
達
相
談 

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
専
門
家
が
訪
問
し
て
お
子
さ
ん
の
様

子
を
う
か
が
う
事
業 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 375 165 222 304 589 477 155 98 326 17 1204 335 

  100.0 12.9 5.7 7.6 10.4 20.2 16.4 5.3 3.4 11.2 0.6 41.4 11.5 

年
齢 

小学校（６歳～８

歳） 

1037 149 51 85 121 221 162 53 39 132 9 408 111 

100.0 14.4 4.9 8.2 11.7 21.3 15.6 5.1 3.8 12.7 0.9 39.3 10.7 

小学校（９歳～11

歳） 

913 112 60 73 100 172 162 48 34 108 1 389 96 

100.0 12.3 6.6 8.0 11.0 18.8 17.7 5.3 3.7 11.8 0.1 42.6 10.5 

中学校（12 歳～14

歳） 

566 70 29 41 54 120 102 25 11 44 3 239 70 

100.0 12.4 5.1 7.2 9.5 21.2 18.0 4.4 1.9 7.8 0.5 42.2 12.4 

高校相当以上 
386 44 25 23 29 75 51 29 14 42 4 164 55 

100.0 11.4 6.5 6.0 7.5 19.4 13.2 7.5 3.6 10.9 1.0 42.5 14.2 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 179 84 117 138 334 196 82 41 141 9 508 145 

100.0 13.6 6.4 8.9 10.5 25.4 14.9 6.2 3.1 10.7 0.7 38.6 11.0 

診断あり・愛護手

帳なし 

1040 134 50 64 110 145 180 47 40 112 4 472 122 

100.0 12.9 4.8 6.2 10.6 13.9 17.3 4.5 3.8 10.8 0.4 45.4 11.7 

身体障害者手帳の

み 

60 2 4 3 2 8 5 4 1 7 2 27 8 

100.0 3.3 6.7 5.0 3.3 13.3 8.3 6.7 1.7 11.7 3.3 45.0 13.3 

精神障害者保健福

祉手帳のみ 

197 25 12 18 29 41 50 12 8 36 2 75 15 

100.0 12.7 6.1 9.1 14.7 20.8 25.4 6.1 4.1 18.3 1.0 38.1 7.6 

診断なし・手帳な

し 

104 12 2 7 7 17 19 2 6 9 0 54 12 

100.0 11.5 1.9 6.7 6.7 16.3 18.3 1.9 5.8 8.7 0.0 51.9 11.5 

通
い
先 

通常学級（通級指

導なし） 

980 122 47 66 103 153 169 39 32 106 7 434 119 

100.0 12.4 4.8 6.7 10.5 15.6 17.2 4.0 3.3 10.8 0.7 44.3 12.1 

通常学級（通級指

導あり） 

288 49 13 22 38 45 51 15 12 37 1 122 32 

100.0 17.0 4.5 7.6 13.2 15.6 17.7 5.2 4.2 12.8 0.3 42.4 11.1 

特別支援学級 
947 131 53 74 106 240 169 54 31 122 2 355 94 

100.0 13.8 5.6 7.8 11.2 25.3 17.8 5.7 3.3 12.9 0.2 37.5 9.9 

特別支援学校（知

的障害者） 

471 53 29 43 42 115 58 34 17 46 4 188 64 

100.0 11.3 6.2 9.1 8.9 24.4 12.3 7.2 3.6 9.8 0.8 39.9 13.6 

特別支援学校（肢

体不自由） 

117 8 15 9 2 17 8 8 2 5 3 62 12 

100.0 6.8 12.8 7.7 1.7 14.5 6.8 6.8 1.7 4.3 2.6 53.0 10.3 

特別支援学校（そ

の他） 

28 2 4 3 2 5 1 1 0 2 0 14 2 

100.0 7.1 14.3 10.7 7.1 17.9 3.6 3.6 0.0 7.1 0.0 50.0 7.1 

その他 
66 8 3 2 9 12 17 4 4 5 0 24 10 

100.0 12.1 4.5 3.0 13.6 18.2 25.8 6.1 6.1 7.6 0.0 36.4 15.2 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 69 30 37 62 120 87 28 19 63 1 193 42 

100.0 14.2 6.2 7.6 12.8 24.7 17.9 5.8 3.9 13.0 0.2 39.7 8.6 

フルタイムとパー

トタイム 

1137 141 55 83 116 219 187 65 34 127 7 464 140 

100.0 12.4 4.8 7.3 10.2 19.3 16.4 5.7 3.0 11.2 0.6 40.8 12.3 

専業主婦・主夫 
803 101 50 74 82 181 134 36 34 80 8 324 84 

100.0 12.6 6.2 9.2 10.2 22.5 16.7 4.5 4.2 10.0 1.0 40.3 10.5 

ひとり親 
288 36 19 19 24 33 38 15 9 36 0 136 41 

100.0 12.5 6.6 6.6 8.3 11.5 13.2 5.2 3.1 12.5 0.0 47.2 14.2 

その他 
91 15 5 5 7 19 16 8 1 10 0 42 7 

100.0 16.5 5.5 5.5 7.7 20.9 17.6 8.8 1.1 11.0 0.0 46.2 7.7 
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療育センター等の通園部についての要望 

問２４ 療育センター等の通園部について要望はありますか。（あてはまるものすべてに

○） 

「働きながら利用しやすくなるとよい」が 35.6％でもっとも割合が高く、次いで「施設の数が

増えるとよい」が 32.4％、「利用を希望した時にすぐに利用できるとよい」が 27.8％となってい

る。 

就労状況別にみると、父母フルタイムでは、「働きながら利用しやすくなるとよい」の割合が他

の就労状況と比べて高くなっている。 

 

図表 91 療育センター等の通園部についての要望:複数回答（問 24） 

 

  

32.4 

18.1 

15.4 

27.8 

35.6 

21.3 

5.2 

30.2 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設の数が増えるとよい

利用できる日数が増えるとよい

１回あたりの時間が長くなるとよい

利用を希望した時にすぐに利用できるとよい

働きながら利用しやすくなるとよい

保育園・幼稚園に通いながら地域療育センターに

通園すること（１週間で１～２日程度）

その他

要望は特にない

無回答

全体(n=2,910)
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

施
設
の
数
が
増
え
る
と
よ
い 

利
用
で
き
る
日
数
が
増
え
る
と
よ
い 

１
回
あ
た
り
の
時
間
が
長
く
な
る
と
よ
い 

利
用
を
希
望
し
た
時
に
す
ぐ
に
利
用
で
き
る
と
よ
い 

働
き
な
が
ら
利
用
し
や
す
く
な
る
と
よ
い 

保
育
園
・
幼
稚
園
に
通
い
な
が
ら
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー
に

通
園
す
る
こ
と
（
１
週
間
で
１
～
２
日
程
度
） 

そ
の
他 

要
望
は
特
に
な
い 

無
回
答 

  
全体 

2910 944 528 447 810 1037 620 152 878 264 

  100.0 32.4 18.1 15.4 27.8 35.6 21.3 5.2 30.2 9.1 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
1037 355 174 183 303 393 236 61 285 87 

100.0 34.2 16.8 17.6 29.2 37.9 22.8 5.9 27.5 8.4 

小学校（９歳～11 歳） 
913 314 177 134 255 344 208 49 276 71 

100.0 34.4 19.4 14.7 27.9 37.7 22.8 5.4 30.2 7.8 

中学校（12 歳～14 歳） 
566 177 121 83 162 186 109 22 188 56 

100.0 31.3 21.4 14.7 28.6 32.9 19.3 3.9 33.2 9.9 

高校相当以上 
386 96 55 45 90 110 67 19 127 48 

100.0 24.9 14.2 11.7 23.3 28.5 17.4 4.9 32.9 12.4 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
1316 510 289 265 379 534 300 74 346 109 

100.0 38.8 22.0 20.1 28.8 40.6 22.8 5.6 26.3 8.3 

診断あり・愛護手帳なし 
1040 286 158 114 282 339 215 44 347 100 

100.0 27.5 15.2 11.0 27.1 32.6 20.7 4.2 33.4 9.6 

身体障害者手帳のみ 
60 10 6 8 12 15 7 4 26 7 

100.0 16.7 10.0 13.3 20.0 25.0 11.7 6.7 43.3 11.7 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
197 57 35 28 55 59 48 11 66 11 

100.0 28.9 17.8 14.2 27.9 29.9 24.4 5.6 33.5 5.6 

診断なし・手帳なし 
104 25 16 8 31 23 16 7 41 10 

100.0 24.0 15.4 7.7 29.8 22.1 15.4 6.7 39.4 9.6 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
980 261 150 107 262 310 192 43 340 102 

100.0 26.6 15.3 10.9 26.7 31.6 19.6 4.4 34.7 10.4 

通常学級（通級指導あり） 
288 74 47 30 79 89 63 15 89 24 

100.0 25.7 16.3 10.4 27.4 30.9 21.9 5.2 30.9 8.3 

特別支援学級 
947 358 187 165 276 344 232 49 276 71 

100.0 37.8 19.7 17.4 29.1 36.3 24.5 5.2 29.1 7.5 

特別支援学校（知的障害者） 
471 173 95 106 137 200 101 29 111 45 

100.0 36.7 20.2 22.5 29.1 42.5 21.4 6.2 23.6 9.6 

特別支援学校（肢体不自由） 
117 45 27 28 27 51 14 12 28 10 

100.0 38.5 23.1 23.9 23.1 43.6 12.0 10.3 23.9 8.5 

特別支援学校（その他） 
28 13 7 3 9 18 7 1 6 2 

100.0 46.4 25.0 10.7 32.1 64.3 25.0 3.6 21.4 7.1 

その他 
66 19 15 8 18 21 11 2 23 8 

100.0 28.8 22.7 12.1 27.3 31.8 16.7 3.0 34.8 12.1 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
486 152 97 85 137 266 123 25 130 33 

100.0 31.3 20.0 17.5 28.2 54.7 25.3 5.1 26.7 6.8 

フルタイムとパートタイム 
1137 380 208 196 345 450 259 54 310 110 

100.0 33.4 18.3 17.2 30.3 39.6 22.8 4.7 27.3 9.7 

専業主婦・主夫 
803 284 133 108 218 174 170 49 260 70 

100.0 35.4 16.6 13.4 27.1 21.7 21.2 6.1 32.4 8.7 

ひとり親 
288 74 52 30 63 94 35 15 112 29 

100.0 25.7 18.1 10.4 21.9 32.6 12.2 5.2 38.9 10.1 

その他 
91 26 18 8 25 25 18 4 30 5 

100.0 28.6 19.8 8.8 27.5 27.5 19.8 4.4 33.0 5.5 
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通園していた施設名 

※療育センター等の通園の利用者におたずねします。 

問２５ 通園をしていた施設名（１つに○） 

「西部・北部・南部・東部療育センター、中央療育センター（みどり学園）」が 61.7％でもっと

も割合が高く、次いで「発達センター あつた・ちよだ、さわらび園」が 28.9％となっている。 

 

図表 92 通園していた施設名:単数回答（問 25） 

 

  

61.7 

2.9 0.7 

28.9 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=277)

西部・北部・南部・東部療育センター、中央療育センター（みどり学園）

中央療育センター（わかくさ学園）

中央療育センター（すぎのこ学園）

発達センター あつた・ちよだ、さわらび園

無回答
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療育センター等の通園に対する満足度 

問２６ 療育センター等の通園を利用していかがでしたか。（もっとも近いもの１つに○） 

プログラムの内容、保護者への助言、保護者同士のつながりの援助などは「とても満足」の割

合が５割を超えている。一方、自宅からの距離等の地理的条件、１日あたりの利用できる時間、

送迎サービスは「とても満足」から「とても不満」まで回答が分散している。 

 

図表 93 療育センター等の通園に対する満足度:単数回答（問 26） 

 

  

57.4 

61.7 

59.2 

57.0 

56.3 

30.3 

24.2 

23.1 

26.4 

22.0 

21.3 

22.4 

22.4 

18.4 

27.1 

17.3 

6.1 

5.4 

9.7 

9.7 

12.3 

15.9 

14.8 

18.1 

3.2

3.6

3.6

4.0

1.4

22.4

20.2

15.2

1.4 

1.8 

1.1 

1.8 

1.4 

8.3 

8.3 

12.6 

0.7 

0.7 

0.7 

0.4 

1.8 

0.4 

0.4 

8.3 

4.7 

4.7 

4.3 

4.7 

4.3 

4.3 

5.1 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの発達を促す

プログラムの内容

お子さんの状況を踏まえた

個別の対応

お子さんの発達への理解を

深める保護者への助言など

保護者の方の悩みなどへの

相談支援

保護者同士のつながりへの

援助

自宅からの距離等の

地理的条件

１日あたりの利用できる

時間

送迎サービス

全体(n=277)

とても満足 すこし満足 どちらともいえない すこし不満

とても不満 わからない 無回答
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９ 今後の進路 

将来の進路相談の有無 

※中学生以上の方におたずねします。 

問２８ 将来の進路について、学校の先生や専門職と相談していますか。（１つに○） 

「十分、相談している」（27.1％）、「ある程度、相談しているが、もっとしたい」（30.2％）、「少

し相談しているが、もっとしたい」（27.6％）にわかれている。 

 

図表 94 将来の進路相談の有無:単数回答（問 28） 

 

  

27.1 30.2 27.6 9.2 

2.9 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=749)

十分、相談している ある程度、相談しているが、もっとしたい

少し相談しているが、もっとしたい まったく相談していない（相談したい）

まったく相談したくない 無回答
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(クロス集計) 

  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

十
分
、
相
談
し
て
い
る 

あ
る
程
度
、
相
談
し
て
い
る
が
、
も
っ
と
し
た
い 

少
し
相
談
し
て
い
る
が
、
も
っ
と
し
た
い 

ま
っ
た
く
相
談
し
て
い
な
い
（
相
談
し
た
い
） 

ま
っ
た
く
相
談
し
た
く
な
い 

無
回
答 

  
全体 

749 203 226 207 69 22 22 

  100.0 27.1 30.2 27.6 9.2 2.9 2.9 

年
齢 

小学校（６歳～８歳） 
0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

小学校（９歳～11 歳） 
0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

中学校（12 歳～14 歳） 
361 82 106 102 48 14 9 

100.0 22.7 29.4 28.3 13.3 3.9 2.5 

高校相当以上 
386 121 120 105 21 8 11 

100.0 31.3 31.1 27.2 5.4 2.1 2.8 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
464 129 153 127 28 10 17 

100.0 27.8 33.0 27.4 6.0 2.2 3.7 

診断あり・愛護手帳なし 
117 29 31 30 21 5 1 

100.0 24.8 26.5 25.6 17.9 4.3 0.9 

身体障害者手帳のみ 
21 9 2 6 2 1 1 

100.0 42.9 9.5 28.6 9.5 4.8 4.8 

精神障害者保健福祉手帳のみ 
73 18 18 25 8 4 0 

100.0 24.7 24.7 34.2 11.0 5.5 0.0 

診断なし・手帳なし 
17 3 5 5 2 1 1 

100.0 17.6 29.4 29.4 11.8 5.9 5.9 

通
い
先 

通常学級（通級指導なし） 
179 35 44 56 29 11 4 

100.0 19.6 24.6 31.3 16.2 6.1 2.2 

通常学級（通級指導あり） 
23 6 7 5 5 0 0 

100.0 26.1 30.4 21.7 21.7 0.0 0.0 

特別支援学級 
171 48 63 34 20 3 3 

100.0 28.1 36.8 19.9 11.7 1.8 1.8 

特別支援学校（知的障害者） 
265 83 84 74 7 6 11 

100.0 31.3 31.7 27.9 2.6 2.3 4.2 

特別支援学校（肢体不自由） 
57 22 13 18 0 1 3 

100.0 38.6 22.8 31.6 0.0 1.8 5.3 

特別支援学校（その他） 
10 0 2 7 1 0 0 

100.0 0.0 20.0 70.0 10.0 0.0 0.0 

その他 
43 9 13 13 7 1 0 

100.0 20.9 30.2 30.2 16.3 2.3 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
110 20 38 35 11 2 4 

100.0 18.2 34.5 31.8 10.0 1.8 3.6 

フルタイムとパートタイム 
292 82 78 87 31 7 7 

100.0 28.1 26.7 29.8 10.6 2.4 2.4 

専業主婦・主夫 
190 46 72 45 14 6 7 

100.0 24.2 37.9 23.7 7.4 3.2 3.7 

ひとり親 
83 30 18 25 6 4 0 

100.0 36.1 21.7 30.1 7.2 4.8 0.0 

その他 
34 12 8 5 6 3 0 

100.0 35.3 23.5 14.7 17.6 8.8 0.0 
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将来の進路を検討するにあたり充実を希望する支援 

※中学生以上の方におたずねします。 

問２９ 将来の進路を検討するにあたり、どのような支援が充実するとよいと思いますか。

（あてはまるものすべてに○） 

「企業が障害者が働きやすい環境を整えるための助成」（57.7％）、「障害者の特性にあった職種

の開発」（55.0％）、「障害者の特性にあった職種に対応するトレーニングの開発」（54.1％）をは

じめ、トレーニング、インターンシップ、専門職の派遣、相談、企業の開拓など多岐にわたって

いる。 

「その他」としては、「進路について親が相談できる場」、「学校への支援・理解促進」、「働くこ

とが困難な場合の居場所」などの回答がみられた。 

 

図表 95 将来の進路を検討するにあたり充実を希望する支援:複数回答（問 29） 

 

 

49.3 

54.1 

44.7 

47.5 

52.6 

33.2 

37.1 

43.3 

51.0 

55.0 

46.9 

57.7 

10.9 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事全般に必要なスキルを養うトレーニング

障害者の特性にあった職種に対応する

トレーニングの開発

個々の心身の状況に応じた配慮を行う企業への

就職に直結したトレーニング

個々の心身の状況に応じた配慮を行う企業での

職場体験やインターンシップ

地域の企業等の状況や障害者の特性をよく

理解した人による進路相談

面接同行など就職活動の支援

職場に行って支援をする専門職の派遣

職場の人へ適切な配慮の仕方などの助言をする

専門職の派遣

仕事に悩んだときに、職場以外で相談できる場所

障害者の特性にあった職種の開発

個々の心身の状況に応じて適切な

配慮を行う企業の開拓

企業が障害者が働きやすい環境を

整えるための助成

その他

無回答

全体(n=749)
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(クロス集計) 
  上段：実数 

下段：％ 

合
計 

仕
事
全
般
に
必
要
な
ス
キ
ル
を
養
う
ト
レ
ー
ニ
ン
グ 

障
害
者
の
特
性
に
あ
っ
た
職
種
に
対
応
す
る
ト
レ
ー
ニ
ン
グ
の
開
発 

個
々
の
心
身
の
状
況
に
応
じ
た
配
慮
を
行
う
企
業
へ
の
就
職
に
直
結
し
た
ト
レ
ー
ニ
ン
グ 

個
々
の
心
身
の
状
況
に
応
じ
た
配
慮
を
行
う
企
業
で
の
職
場
体
験
や
イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ 

地
域
の
企
業
等
の
状
況
や
障
害
者
の
特
性
を
よ
く
理
解
し
た
人
に
よ
る
進
路
相
談 

面
接
同
行
な
ど
就
職
活
動
の
支
援 

職
場
に
行
っ
て
支
援
を
す
る
専
門
職
の
派
遣 

職
場
の
人
へ
適
切
な
配
慮
の
仕
方
な
ど
の
助
言
を
す
る
専
門
職
の
派
遣 

仕
事
に
悩
ん
だ
と
き
に
、
職
場
以
外
で
相
談
で
き
る
場
所 

障
害
者
の
特
性
に
あ
っ
た
職
種
の
開
発 

個
々
の
心
身
の
状
況
に
応
じ
て
適
切
な
配
慮
を
行
う
企
業
の
開
拓 

企
業
が
障
害
者
が
働
き
や
す
い
環
境
を
整
え
る
た
め
の
助
成 

そ
の
他 

無
回
答 

  
全体 

749 369 405 335 356 394 249 278 324 382 412 351 432 82 27 

  100.0 49.3 54.1 44.7 47.5 52.6 33.2 37.1 43.3 51.0 55.0 46.9 57.7 10.9 3.6 

年
齢 

小学校（６歳～８

歳） 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

小学校（９歳～11

歳） 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

中学校（12 歳～14

歳） 

361 191 199 174 181 206 123 135 165 191 193 176 216 35 16 

100.0 52.9 55.1 48.2 50.1 57.1 34.1 37.4 45.7 52.9 53.5 48.8 59.8 9.7 4.4 

高校相当以上 
386 178 206 161 175 188 126 143 159 191 219 175 216 47 9 

100.0 46.1 53.4 41.7 45.3 48.7 32.6 37.0 41.2 49.5 56.7 45.3 56.0 12.2 2.3 

診
断
や
手
帳 

愛護手帳あり 
464 204 262 201 200 245 145 184 196 203 279 209 276 49 21 

100.0 44.0 56.5 43.3 43.1 52.8 31.3 39.7 42.2 43.8 60.1 45.0 59.5 10.6 4.5 

診断あり・愛護手

帳なし 

117 73 51 57 75 73 43 40 53 79 46 63 59 13 2 

100.0 62.4 43.6 48.7 64.1 62.4 36.8 34.2 45.3 67.5 39.3 53.8 50.4 11.1 1.7 

身体障害者手帳の

み 

21 11 14 11 10 8 7 5 9 11 11 9 10 2 0 

100.0 52.4 66.7 52.4 47.6 38.1 33.3 23.8 42.9 52.4 52.4 42.9 47.6 9.5 0.0 

精神障害者保健福

祉手帳のみ 

73 42 41 40 43 35 32 28 38 55 36 34 45 8 0 

100.0 57.5 56.2 54.8 58.9 47.9 43.8 38.4 52.1 75.3 49.3 46.6 61.6 11.0 0.0 

診断なし・手帳な

し 

17 11 6 6 5 7 5 5 5 8 5 7 6 0 1 

100.0 64.7 35.3 35.3 29.4 41.2 29.4 29.4 29.4 47.1 29.4 41.2 35.3 0.0 5.9 

通
い
先 

通常学級（通級指

導なし） 

179 109 91 80 101 94 64 58 78 121 76 85 89 19 3 

100.0 60.9 50.8 44.7 56.4 52.5 35.8 32.4 43.6 67.6 42.5 47.5 49.7 10.6 1.7 

通常学級（通級指

導あり） 

23 16 11 16 15 17 13 9 14 14 8 16 14 2 0 

100.0 69.6 47.8 69.6 65.2 73.9 56.5 39.1 60.9 60.9 34.8 69.6 60.9 8.7 0.0 

特別支援学級 
171 87 111 90 95 102 66 74 83 86 104 88 122 13 6 

100.0 50.9 64.9 52.6 55.6 59.6 38.6 43.3 48.5 50.3 60.8 51.5 71.3 7.6 3.5 

特別支援学校（知

的障害者） 

265 115 147 115 105 135 78 100 115 114 169 117 157 26 11 

100.0 43.4 55.5 43.4 39.6 50.9 29.4 37.7 43.4 43.0 63.8 44.2 59.2 9.8 4.2 

特別支援学校（肢

体不自由） 

57 12 19 12 13 19 8 12 13 17 23 16 16 15 7 

100.0 21.1 33.3 21.1 22.8 33.3 14.0 21.1 22.8 29.8 40.4 28.1 28.1 26.3 12.3 

特別支援学校（そ

の他） 

10 6 5 7 4 6 4 5 3 3 4 5 6 2 0 

100.0 60.0 50.0 70.0 40.0 60.0 40.0 50.0 30.0 30.0 40.0 50.0 60.0 20.0 0.0 

その他 
43 24 21 15 23 21 16 19 18 26 27 24 28 5 0 

100.0 55.8 48.8 34.9 53.5 48.8 37.2 44.2 41.9 60.5 62.8 55.8 65.1 11.6 0.0 

就
労
状
況 

父母フルタイム 
110 60 60 53 58 56 35 40 42 51 56 51 60 13 5 

100.0 54.5 54.5 48.2 52.7 50.9 31.8 36.4 38.2 46.4 50.9 46.4 54.5 11.8 4.5 

フルタイムとパー

トタイム 

292 135 155 124 137 157 97 105 126 142 163 138 173 34 11 

100.0 46.2 53.1 42.5 46.9 53.8 33.2 36.0 43.2 48.6 55.8 47.3 59.2 11.6 3.8 

専業主婦・主夫 
190 83 105 81 90 105 55 77 89 97 107 87 105 25 7 

100.0 43.7 55.3 42.6 47.4 55.3 28.9 40.5 46.8 51.1 56.3 45.8 55.3 13.2 3.7 

ひとり親 
83 53 46 40 40 38 32 32 38 47 45 39 52 7 0 

100.0 63.9 55.4 48.2 48.2 45.8 38.6 38.6 45.8 56.6 54.2 47.0 62.7 8.4 0.0 

その他 
34 16 17 15 11 16 14 8 11 21 19 16 21 1 1 

100.0 47.1 50.0 44.1 32.4 47.1 41.2 23.5 32.4 61.8 55.9 47.1 61.8 2.9 2.9 
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